
MIEJSCE KULTU TO SZANSA I WYZWANIE RELIGIA

– To dla nas niewiarygodna szansa, 
choć są też ludzie, którym to się nie po-
doba – bo Milejczyce takie małe, spo-
kojne były, a teraz ludzie tutaj przyjeż-
dżają. Ale ja w tym widzę ogromną 
szansę i będę wspierał proboszcza rę-
koma i nogami we wszystkich działa-
niach – mówi Sebastian Sawicki, wójt 
gminy Milejczyce. 

Ta niewielka miejscowość w po-
wiecie siemiatyckim już wkrótce sta-
nie się miejscem pielgrzymek. 12 
czerwca biskup drohiczyński Piotr 
Sawczuk ogłosi miejscowy kościół pw. 
św. Stanisława Biskupa i Męczennika 
sanktuarium Najświętszego Serca Je-
zusa Dobrego Pasterza.  

Obraz od dawna otoczony jest czcią 
wiernych. Przybywają tutaj pątnicy 
nie tylko z diecezji drohiczyńskiej, ale 
także z odleglejszych miejsc z całej Pol-
ski. Słynący łaskami obraz prawdopo-
dobnie pochodzi z końca XVII wieku, 
co czyni go najstarszym znanym wize-
runkiem Najświętszego Serca Jezusa 
w Polsce. Z zapisów w kronikach wy-
nika, że już od połowy XVIII wieku ob-
raz ten cieszył się wielką czcią wier-

nych i był uznawany za słynący ła-
skami. 

Na samą uroczystość 12 czerwca 
może przybyć kilka tysięcy wiernych. 
Mówi się o liczbie minimum 3 tysięcy.  

– To będzie całkiem spory „nalot” 
na naszą gminę – przyznaje wójt Milej-
czyc. – Wspólnie z diecezją, parafią i po-
licją musimy opracować plan. Do nas 
należą oczywiście takie kwestie, jak 
kierowanie ruchem, wyznaczenie par-
kingów, przygotowanie miejsc sanitar-
nych. Na pewno w przygotowania włą-
czą się też nasze gminne koła gospo-
dyń wiejskich, które przygotują stoiska 
z lokalnymi smakołykami. Niewyklu-
czone, że trzeba będzie także zorgani-
zować miejsca na tzw. część jar-
marczną z jakimiś stoiskami np. z ręko-
dziełem ludowym oraz jedzeniem.    

I choć teraz to właśnie organizacja 
czerwcowego wydarzenia w najwięk-
szym stopniu zaprząta głowę wójta, to 
nie ukrywa, że to dopiero początek. Bo 
uzyskanie przez kościół w Milejczy-
cach statusu sanktuarium otwiera zu-

pełnie nowy rozdział w historii gminy. 
– W zasadzie to będziemy budować 

od zera – przyznaje. – Jeśli chodzi o ga-
stronomię, to zaplecza nie ma. Do-
piero ma się u nas otwierać teraz jakiś 
pierwszy bar. Jeśli chodzi o miejsca 
noclegowe, to mamy kilka kwater 
agroturystycznych, to wszystko. Tak 
sobie myślę, że wygra ten przedsię-
biorca, który pierwszy tutaj wejdzie 
i zacznie te miejsca tworzyć.  

Sebastian Sawicki nie ukrywa, że 
powołanie sanktuarium w Milejczy-
cach zbiega się z jego autorskim pomy-
słem, aby miejscowość uzyskała status 
uzdrowiska. Proceduralna machina już 
ruszyła, bo rada gminy niemal jedno-
głośnie przegłosowała uchwałę w spra-
wie przystąpienia do prac związanych 
z uzyskaniem przez gminę Milejczyce 
statusu uzdrowiska lub statusu ob-
szaru ochrony uzdrowiskowej. Gmina 
ma zlecić przeprowadzenie wstępnej 
analizy oraz badań klimatyczno-geo-
logicznych. Od ich wyniku będą zale-
żeć dalsze kroki w tym kierunku. 

Nasz region zyska 
nowe sanktuarium
W czerwcu biskup diecezji drohi-
czyńskiej ogłosi kościół św. Stani-
sława Biskupa i Męczennika w Mi-
lejczycach sanktuarium Najświęt-
szego Serca Jezusa Dobrego Paste-
rza. Znajdujący się w świątyni sły-
nący łaskami obraz w ostatnich la-
tach przyciąga wielu wiernych 
i jest celem wielu pielgrzymek. Sta-
tus sanktuarium oznacza, że do Mi-
lejczyc będzie pielgrzymować jesz-
cze więcej wiernych. A to będzie 
też szansa na rozwój tej małej gmi-
ny. 

Milejczyce
Martyna Jurkowska 

Na rok i dwa lata 
więzienia skazał sąd 
oskarżonych w sprawie 
napaści na belgijskich 
kibiców  str. 4

Andrzej Poczobut 
wreszcie wolny.  
Był więźniem 
politycznym od 2021 
roku  str. 4, 8

Przez cały maj 
Suwalczanie będą 
obchodzić „Święto 
ulicy Tadeusza 
Kościuszki”  str. 6FO
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Straż Graniczna zatrzymała w Podla-
skiem sześć kolejnych osób, w tym 
troje Litwinów, podejrzanych o prze-
myt balonami meteorologicznymi pa-
pierosów z Białorusi. Po postawieniu 
im zarzutów wszyscy zostali areszto-
wani. Zabezpieczono kilka tysięcy pa-
czek nielegalnych papierosów. 

Zarzuty dotyczą nie tylko naru-
szenia przepisów Kodeksu karnego 
skarbowego związanych z przemy-
tem papierosów z Białorusi na tery-
torium UE, ale też tzw. ustawy sank-
cyjnej, czyli o szczególnych rozwią-
zaniach w zakresie przeciwdziałania 
wspieraniu agresji na Ukrainę oraz 
służących och ronie bezpieczeństwa 
narodowego. Jeden z zakazów uję-
tych w tej ustawie mówi o przemycie 
papierosów z Białorusi. Przepisy te 
traktują przemyt papierosów z tego 
kraju, uczestniczącego w agresji Ro-

sji na Ukrainę, jak zbrodnię podlega-
jącą karze od 3 do 30 lat więzienia. 

W okolicach Gródka funkcjona-
riusze z placówki w Kuźnicy zatrzy-
mali do kontroli kierowcę osobo-
wego For da. Jechały nim dwie osoby 
– Białorusin i Litwin. Z ustaleń SG 
wynika, że przyjechali po odbiór pa-
kunku z 3 tys. paczek papierosów 
przemyconych do Polski balonem 
meteorologicznym. 

W okolicach Jasionówki 
zatrzyma no dwóch Polaków, którzy 
jechali po odbiór podobnego pa-
kunku, w którym były 3 tys. paczek 
papierosów z przemytu. Koło So-
kółki funkcjonariusze SG zatrzymali 
do kontroli kierowcę Volkswagena. 
Okazało się, że dwaj Litwini mają już 
w samochodzie 4 tys. paczek papie-
rosów przemyconych do Polski 
drogą powietrzną.  (PAP)

Z GRANICY

Chwile niepewności, sygnały alarmowe i szybka ewakuacja – to wszys -
tko przeżyli wczoraj uczestnicy wydarzenia „Razem dla bezpieczeń -
stwa Suwałk”. Na szczęście była to zaplanowana akcja szkoleniowa, 
przygotowana przez służby, by sprawdzić procedury i gotowość na  
sytuacje kryzysowe. – Odbywa się impreza masowa i podczas jej 
trwania dochodzi do niespotykanych wydarzeń typu ładunki wybu -
chowe, podpalenie. Wdrażane są natychmiastowo wszystkie proce -
dury, zostają one realizowane tak, jak przewidują regulaminy. Myślę, że 
to jedyna tak profesjonalna ewakuacja, która odbyła się do tej pory 
w naszym mieście. Powstaną z tego wydarzenia zdjęcia, opisy, każdy 
wyciągnie wnioski. Chcemy być przygotowani jak najlepiej na sytuacje 
kryzysowe – mówił Waldemar Borysewicz, dyrektor OSiR 
w Suwałkach. Ćwiczenia realizowane były przy współpracy Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Suwałkach, Państwowej Uczelni Zawodowej 
w Suwałkach, drużyny Ślepsk Malow Suwałki, miasta Suwałki, służb 
mundurowych i Agencji Ochrony Osób i Mienia „Strzelec”.

Przemyt balonami. Są kolejni zatrzymani

Kościół w Milejczycach z racji na słynący łaskami obraz 
Najświętszego Serca Jezusa z motywem Dobrego Pasterza jest 
miejscem często odwiedzanym przez wiernych
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Dziś 119. dzień roku  
Do sylwestra pozostało 246 
dni.  
 
Wschód słońca  
w Białymstoku  
o godzinie 4.57, zachód 
o godzinie 19.52. Dzień bę-
dzie trwać 14 godzin i 55 mi-
nut. Jest krótszy od najdłuż-
szego w 2026 r. dnia w Bia-
łymstoku (21 czerwca) o 2 
godziny i 1 minutę i dłuższy 
od najkrótszego w roku (21 
grudnia) o 7 godzin i 22 mi-
nuty. 
 
Imieniny dziś obchodzą:  
Piotr, Augustyn

29 KWIETNIA 2026 
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W Wiedniu w finałowym me-
czu Pucharu Zdobywców 
Pucharów Górnik Zabrze 
przegrał z Manchesterem Ci-
ty 1:2.  
 
 2011       
W Opactwie Westminster-
skim w Londynie pobrali się 
Wilhelm, książę Cambridge 
i Kate Middleton (na zdjęciu) 
– od tej chwili Katarzyna, 
księżna Cambridge.

1970       
KALENDARIUM

Sejm RP przyjął ustawę usta-
nawiającą 3 maja świętem 
narodowym. 

 1923         
Z udziałem prezydenta Sta-
nisława Wojciechowskiego 
i premiera Władysława Si-
korskiego odbyło się w Gdy-
ni uroczyste otwarcie „Tym-
czasowego Portu Wojenne-
go i Schroniska dla Ryba-
ków”.

1919              

Wojska amerykańskie wyzwo-
liły obóz koncentracyjny w Da -
chau (był to pierwszy niemiec-
ki nazistowski obóz koncentra-
cyj i wzór dla kolejnych).

1945      

Pogoda w regionie

Bielsk Podlaski

Sokółka

Siemiatycze

Ełk 

Suwałki

Augustów

Łomża
BIAŁYSTOK

Źródło: meteoprog.pl
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Jutro w naszej gazecie 
Puls

a Akcja Łatwoganga i efekt kuli śnieżnej, 
czyli jak zebrać ponad 200 mln zł  
a Pomysły na majówkowe wypady 
w naszym regionie 

90 lat temu, 28 kwietnia 1936 
roku, Rada Komisarzy Ludo-
wych przyjęła tajną uchwałę nr 
776-120, która zapoczątkowała 
masowe deportacje ludności 
polskiej z pasa przygranicznego 
ówczesnej Ukraińskiej Socjali-
stycznej Republiki Radzieckiej 
w głąb Kazachstanu. 

– Były dwie fale deportacji – 
w czerwcu i kolejna we wrze-
śniu i październiku. To pierw-
sze wielkie deportacje społecz-
ności Polski – mówi Wojciech 
Śleszyński, dyrektor Muzeum 
Pamięci Sybiru. 

Wczoraj w Muzeum Pamięci 
Sybiru odbyła się konferencja 
prasowa inaugurująca obchody 
90. rocznicy deportacji Pola-
ków do Kazachstanu. Głów-
nym zamierzeniem organizato-
rów jest uczczenie pamięci 
osób wywiezionych w 1936 
roku, a także przybliżenie jed-
nego z mniej rozpoznawalnych 
epizodów represji sowieckich. 
Istotnym elementem obcho-
dów jest również pokazanie, 
w jaki sposób współcześnie do-
kumentuje się te wydarzenia, 
prowadzi badania oraz przeka-

zuje wiedzę o nich kolejnym 
pokoleniom. 

– Deportacje do Kazachstanu 
to jedna z najmniej znanych kart 
naszej historii. Obchodzimy 
w tym roku ich 90. rocznicę i jest 
to okazja do tego, by przypo-
mnieć o tych wydarzeniach i po-
głębić naszą wiedzę na ten te-
mat – mówi Tadeusz Truskola-
ski, prezydent Białegostoku. 

Podczas spotkania zaprezen-
towano plan działań rocznico-
wych oraz najważniejsze przed-
sięwzięcia zaplanowane za-
równo w kraju (w Białymstoku, 
Warszawie, Gdańsku, Krakowie 
i Częstochowie), jak i poza jego 
granicami – w Kazachstanie, 
m.in. w Astanie, Karagandzie 
i Oziornoje. Wśród nich znala-
zły się konferencje naukowe, 
seminaria, promocje publikacji, 
wystawy, a także inicjatywy 
o charakterze symbolicznym. 

– Jednym z najważniejszych 
punktów programu będzie 
otwarcie wystawy „Deporto-
wani na step” w Sejmie RP, to-
warzyszącej przyjęciu uchwały 
upamiętniającej 90. rocznicę 
zesłań. Symbolicznym zwień-
czeniem obchodów będzie na-
tomiast wielka wystawa w Mu-
zeum Narodowym w Astanie 
pod koniec roku – poinformo-
wał Wojciech Śleszyński. 

Współorganizatorem ob-
chodów jest Muzeum II Wojny 
Światowej w Gdańsku. 

– Będzie to cały ciąg wyda-
rzeń, które będą odbywać się 
przez wiele miesięcy. Dzięki ta-
kiej formule możemy opowie-
dzieć o tej tragedii bardzo sze-
roko, w różnych aspektach 
i w różnych miejscach Polski 
i świata – mówi dr Dmitriy 
Panto, kustosz Muzeum II 
Wojny Światowej w Gdańsku.

Białystok
Magda Ciasnowska

Historię wywózek Polaków 
do Kazachstanu chce przy-
pomnieć i upamiętnić w 90. 
rocznicę tych wydarzeń Mu-
zeum Pamięci Sybiru w Bia-
łymstoku. Zaplanowano 
cykl wydarzeń – wystaw, 
konferencji naukowych czy 
spotkań, które będą odby-
wać się przez cały rok w Pol-
sce i w Kazachstanie.

Zainaugurowano cykl wydarzeń w 90. 
rocznicę wywózek Polaków do Kazachstanu

Wczoraj w siedzibie Regional-
nej Dyrekcji Lasów Państwo-
wych w Białymstoku podpi-
sane zostały porozumienia 
z podlaskimi parkami narodo-
wymi. Dokumenty dotyczyły 
współpracy w zakresie wyko-
rzystania dwóch statków po-
wietrznych RDLP (samolotu 
Dromader oraz śmigłowca 
Bell) oraz udostępniania in-
nych elementów systemu 
przeciwpożarowego Lasów 
Państwowych. 

– Dziękuję, że możemy 
po raz kolejny podjąć wspólne 
działania w celu ochrony przy-
rody. Tego, że jest to niezbędne, 
doświadczyliśmy kilka dni 
temu ratując rezerwat Puszczy 
Białowieskiej. Jeszcze bardziej 
wymownym przykładem są 
zdarzenia z ubiegłego roku, 
które dotknęły Biebrzański 
Park Narodowy – mówił Tade-
usz Wilczyński, dyrektor Regio-
nalnej Dyrekcji Lasów Pań-
stwowych w Białymstoku. 

W 2025 roku białostocka dy-
rekcja przeznaczyła na działania 
związane z ochroną przeciwpo-
żarową niemal dziewięć milio-
nów złotych. Środki te pocho-
dziły z prowadzonej gospodarki 

leśnej, w tym ze sprzedaży 
drewna. Dzięki temu możliwe 
było utrzymanie i rozwijanie in-
frastruktury, takiej jak lotnicza 
flota gaśnicza, punkty poboru 
wody, wieże obserwacyjne, sys-
tem monitoringu, pasy przeciw-
pożarowe, drogi dojazdowe czy 
specjalistyczne pojazdy patro-
lowo-gaśnicze. Wiele z tych za-
sobów wykorzystywanych jest 
też podczas akcji prowadzonych 
na terenie parków narodowych. 

– O tym jak cenne i niezastą-
pione są statki powietrzne, mo-
gliśmy się przekonać w akcji już 
niejednokrotnie. Cieszy nas bar-
dzo, że Regionalna Dyrekcja La-
sów Państwowych w Białym-
stoku do dyspozycji w tym sezo-
nie ma również helikopter. Bie-
brzański czy Narwiański Park 
Narodowy, ale też Puszcza Biało-
wieska i lasy nad Wigrami, to ta-
kie obszary które wymagają 
szczególnego podejścia – powie-
dział Artur Wiatr, dyrektor Bie-
brzańskiego Parku Narodowego. 

Leśnicy i dyrekcje parków 
narodowych podkreślają, że 

jest sucho, brakuje opadów 
deszczu. W związku ze zbliża-
jącą się majówką, zwrócili się 
również do społeczeństwa 
z apelem o odpowiedzialne ko-
rzystanie z terenów leśnych. 

– Zapraszamy do wędrówek 
i do obcowania z naturą. Pro-
simy jednak, aby za każdym ra-
zem wchodząc na obszar przy-
rodniczy, czy to trend leśny, czy 
to torfowisko, pamiętać o tym, 
że jest bardzo sucho, a przez to 
zagrożenie jest bardzo wysokie. 
Nawet delikatna nieostrożność, 
mała iskierka jest w stanie wy-
wołać olbrzymi pożar i tragedię 
– podkreśla Artur Wiatr. – Wę-
drujmy przez lasy w sposób 
bezpieczny i odpowiedzialny. 

Kluczowe jest parkowanie 
wyłącznie w wyznaczonych 
miejscach, nieblokowanie dróg 
pożarowych oraz używanie 
ognia jedynie tam, gdzie jest to 
dozwolone.  

Informacje o dostępnych 
parkingach i miejscach na ogni-
ska można znaleźć na portalu 
czaswlas.pl.

Region
Magda Ciasnowska

Lasy Państwowe i parki na-
rodowe z Podlasia zacieśnia-
ją współpracę w ochronie 
przyrody. Podpisane poro-
zumienia zakładają wspólne 
wykorzystanie sprzętu, 
w tym statków powietrz-
nych, w obliczu rosnącego 
zagrożenia pożarowego.

Podlaskie parki narodowe i Lasy 
Państwowe apelują o ostrożność

– To pierwsze wielkie deportacje społeczności Polski – 
mówił o deportacjach do Kazachstanu Wojciech Śleszyński
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Wczoraj w siedzibie RDLP w Białymstoku podpisane 
zostały porozumienia z podlaskimi parkami narodowymi
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Bezpieczeństwo zaczyna się od samorządu. Wielka konferencja 
w Centrum Wystawowym Pronar w Siemiatyczach

27 kwietnia w Centrum Wystawowym Pronar w Siemiatyczach odbyła się konferencja „Bezpieczny samorząd – ochrona ludności,  
strategiczne zarządzanie infrastrukturą i obiektami publicznymi w sytuacjach kryzysowych”. Wydarzenie zorganizowane przez samorząd miasta 

 i powiatu Siemiatycze oraz firmę Pronar zgromadziło przedstawicieli administracji, służb oraz ekspertów zajmujących się zarządzaniem kryzysowym.

Spotkanie miało charakter 
praktyczny – poprzedzi-
ło je zwiedzanie zakładów 
Pronaru w Siemiatyczach, 
gdzie produkowane są m.in. 
maszyny komunalne i recy-
klingowe wykorzystywane 
w utrzymaniu infrastruktury 
oraz w działaniach po klę-
skach żywiołowych.

„W samorządzie nie ma nic 
pewnego”
Jednym z głównych tema-
tów była nieprzewidywal-
ność sytuacji kryzysowych, 
z którymi mierzą się lokalne 
władze.
– „W samorządzie nie ma 
nic pewnego. Każdy dzień 
przynosi nowe niespodzian-
ki” – podkreślał mecenas 
Maciej Kiełbus, ekspert pra-
wa komunalnego.
Zwracał on uwagę, że system 
reagowania kryzysowego 
w Polsce często opiera się 
na doraźnych rozwiązaniach 
legislacyjnych.
– Zamiast systemowych roz-
wiązań mamy sytuacje „ła-
tane” specustawami – wska-

zywał, przywołując m.in. 
pandemię COVID-19, kryzys 
uchodźczy i powodzie.

Samorząd jako fundament 
bezpieczeństwa
Prezes Pronaru Sergiusz 
Martyniuk przypomniał zna-
czenie reformy samorzą-
dowej i jej wpływ na rozwój 
Polski lokalnej.
– „Ich reforma nie potrze-
buje żadnej reanimacji. Nie 
byłoby w Polsce demokra-
cji, gdyby nie było samo-
rządów” – mówił, odnosząc 
się do twórców reformy 
administracyjnej.
Dodał również, że współczes-
ność wymaga gotowości na 
różne scenariusze:
– „Musimy być na 
wszystko przygotowa-
ni” – podkreślał, wskazu-
jąc na rosnącą liczbę zja-
wisk kryzysowych, takich 
jak wichury czy awarie 
infrastruktury.

Bezpieczeństwo jak tlen
Starosta siemiatycki Mariusz 
Cieślik zwrócił uwagę na za-

grożenia wynikające z poło-
żenia regionu.
– „Żyjemy w takim miej-
scu, że cały czas jeste-
śmy narażeni na ataki 
ze wschodu, czy to dro-
nowe, czy związane z cy-
berbezpieczeństwem” 
– zaznaczył.
Burmistrz Siemiatycz Piotr 
Siniakowicz podkreślił na-
tomiast, że bezpieczeństwo 
jest elementem niewidocz-
nym, ale kluczowym.
– „Bezpieczeństwo nie da 
się dotknąć, zobaczyć, sfo-
tografować. A tak napraw-
dę jest jak tlen. Jeśli go 
brakuje, zaczynamy je od-
czuwać” – mówił.
Dodał również, że samorządy 
muszą stale doskonalić pro-
cedury i wymieniać doświad-
czenia, aby skutecznie reago-
wać na kryzysy.

Kryzysy wymagają 
współpracy
Eksperci wskazywali, że sa-
morządy są pierwszą linią re-
agowania, ale nie mogą dzia-
łać samodzielnie.

– Potrzebne jest wsparcie 
administracji rządowej i spój-
ne systemowe rozwiąza-
nia – podkreślał mecenas 
Kiełbus.
Przedstawiciel Podlaskie-
go Urzędu Wojewódzkiego 
Adam Czubaty zwrócił uwa-
gę, że mimo incydental-
nych działań kryzysowych 
istnieją plany reagowania 
w różnych instytucjach.

Doświadczenia z katastrof
Swoimi doświadczeniami 
podzielił się Tomasz No-
wicki, burmistrz Lądka-
-Zdroju, który w 2024 
roku mierzył się ze skut-
kami powodzi w Kotlinie 
Kłodzkiej.
– „Powodzie zdarzają się 
u nas regularnie. Pytanie 
brzmi nie czy, ale kiedy” 
– mówił.
Zwracał uwagę na znacze-
nie komunikacji i dostępu 
do informacji w sytuacjach 
kryzysowych:
– „Ani procedura, ani naj-
lepszy sprzęt nie zadzia-
łają, jeśli nie będziemy 

mieli dostępu do informa-
cji” – podkreślił.

Sprzęt i infrastruktura
Jednym z poruszanych te-
matów była konieczność 
inwestowania w sprzęt ko-
munalny, który może być 
wykorzystywany zarówno na 
co dzień, jak i w sytuacjach 
kryzysowych.
– Koparki, pompy czy pojazdy 
techniczne są dziś podsta-
wą sprawnego reagowania – 
wskazywano podczas debaty.
Eksperci zwracali uwagę, że 
wydatkowanie środków pub-
licznych w obszarze bezpie-
czeństwa wymaga równowa-
gi między natychmiastową 
potrzebą a długofalową 
efektywnością.

Odpady po katastrofach
Druga część konferencji 
poświęcona była problemo-
wi odpadów powstających 
po klęskach żywiołowych. 
Przykład Nysy pokazał skalę 
wyzwań – w czasie powodzi 
ilość odpadów wzrosła tam 
wielokrotnie w stosunku do 

standardowych poziomów 
rocznych.
Podkreślano, że zarządzanie 
odpadami klęskowymi sta-
je się jednym z kluczowych 
elementów systemu bezpie-
czeństwa lokalnego.

Wnioski z Siemiatycz
Konferencja w Siemiatyczach 
pokazała, że bezpieczeństwo 
zaczyna się na poziomie lo-
kalnym, a skuteczne zarzą-
dzanie kryzysowe wymaga 
współpracy, przygotowania 
i elastyczności systemu.
Wydarzenie odbyło się pod 
patronatem m.in. Minister-
stwa Obrony Narodowej, 
Ministerstwa Infrastruktury, 
MSWiA, Ministerstwa Klima-
tu i Środowiska oraz władz 
wojewódzkich Podlasia 
i Lubelszczyzny.
Organizatorzy podkreślali, 
że celem spotkania było nie 
tylko omówienie zagrożeń, 
ale przede wszystkim wy-
pracowanie praktycznych 
rozwiązań wzmacniających 
odporność samorządów na 
sytuacje kryzysowe.
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W marcu 2025 r. Jagiellonia 
grała w Białymstoku z Cercle 
Brugge mecz jednej ósmej fi-
nału poprzedniej edycji piłkar-
skiej Ligi Konferencji. Spotkanie 
zakończyło się ok. godz. 23. 
Po nim policja dostała informa-
cję, że w centrum miasta został 
pobity jeden z kibiców belgij-
skiej drużyny. 

Ze zgłoszenia wynikało, że 
do wracającej ze stadionu grupy 
fanów Cercle podjechało BMW, 
z którego wysiadły cztery zama-
skowane osoby. Ostatecznie 
okazało się, że dwie, a dwie zo-
stały w samochodzie. 

Jeden z kibiców z Belgii zo-
stał przewrócony, napastnicy 
bili go i kopali, po czym wsiedli 
do samochodu i odjechali. 
Na wezwany patrol czekała 
na miejscu osoba zgłaszająca tę 
napaść i zakrwawiony mężczy-
zna. Wezwano pogotowie, które 
zabrało go do szpitala. 

Policja poszukiwała auta, 
znając jego markę i początkowe 
numery z tablicy rejestracyjnej 

zapamiętane przez świadków. 
Funkcjonariusze trafili na nie 
w innej części miasta i tam za-
trzymali do kontroli. 

BMW jechało dwóch męż-
czyzn i dwie kobiety – 23-letni 
mieszkaniec Hajnówki, 22-letni 
Białostoczanin oraz dwie Biało-
stoczanki w wieku 20 i 21 lat. 
W aucie policjanci znaleźli ko-
miniarki i tzw. kominy również 
mogące służyć do zasłonięcia 
twarzy. Początkowo zatrzymana 
została cała czwórka, ostatecz-
nie zarzuty postawiono mężczy-
znom. 

Ponieważ jeden z nich był 
wówczas zawodowym żołnie-
rzem (stracił już tę pracę), śledz-
two nadzorował dział ds. woj-
skowych prokuratury. Obu męż-
czyznom zarzucono usiłowanie 
dokonania rozboju. Chodziło 
o klubowy szalik belgijskiego ki-
bica, którego napastnikom nie 
udało się zabrać, bo zareagowali 
świadkowie tej napaści. 

Uderzony mężczyzna upadł 
na chodnik, miał m.in. złamany 
nos i rozbity łuk brwiowy. 

W śledztwie obaj podejrzani 
nie przyznali się do winy i odmó-
wili składania wyjaśnień. 
Przed sądem jeden z nich (drugi 
przebywał za granicą) przyznał 
się i przeprosił. Zanim ruszył 
proces, obrońca obu złożył 
wniosek o skierowanie sprawy 
do postępowania mediacyj-
nego, w którego trakcie strony 
mogłyby m.in. uzgodnić kwe-
stię zadośćuczynienia. 

Mediacje zakończyły się 
ugodą. Oskarżeni zobowiązali 

się zapłacić pokrzywdzonemu 
po 2 tys. euro w formie zadość-
uczynienia i odszkodowania. 

We wtorek sąd zamknął prze-
wód sądowy, a strony wygłosiły 
mowy końcowe. Prokuratura 
wnioskowała o kary po dwa lata 
więzienia. Obrona chciała po roku 
więzienia w zawieszeniu. 

Sąd Rejonowy w Białym-
stoku, nieco zmieniając kwalifi-
kację prawną, w opisie czynu 
przyjął, że doszło do przestęp-
stwa usiłowania rozboju wobec 
nie jednego, ale dwóch belgij-
skich kibiców, z tym że w dru-
gim przypadku chłopak (nasto-
letni syn głównego poszkodo-
wanego) bronił się i nie został tak 
dotkliwie pobity. 

Pierwszego z oskarżonych 
sąd skazał na dwa lata, drugiego 
– uznając, że był to przypadek 
mniejszej wagi – na rok więzie-
nia. Chłopakowi (nie dotyczyły 
go mediacje, podczas których 
negocjowano zadośćuczynie-
nie) mają zapłacić po tysiąc zło-
tych nawiązki. 

– Oskarżeni z błahego po-
wodu, z powodu zdobycia sza-
lika drużyny przeciwnej, dopu-
ścili się przestępstwa zagrożo-
nego karą do 15 lat pozbawienia 
wolności. To jest bardzo surowe 

przestępstwo – mówiła w uza-
sadnieniu wyroku sędzia Kata-
rzyna Skindzier-Ostapa.  Sędzia 
zwracała przy tym uwagę, jaką 
wartość ma taki szalik w środo-
wisku kibicowskim. – Więc to 
miało być trofeum. Jeżeli miało 
być to trofeum, a ktoś używa 
przemocy w taki sposób, że ko-
pie leżącego mężczyznę, który 
utracił przytomność, oznacza to 
mniej więcej tyle, że zasługuje 
na bardzo surową karę – dodała. 

Sędzia Skindzier-Ostapa mó-
wiła o prewencyjnym znaczeniu 
wyroku, podkreślała, że doszło 
do rażącego naruszenia po-
rządku prawnego.  

– Wnioski mają być wycią-
gnięte nie tylko przez samych 
oskarżonych, ale mają osiągnąć 
cel również w stosunku do in-
nych. Ma być to taka kara, która 
ma odstraszać od takiego postę-
powania – dodała. 

Sąd zróżnicował kary, bo – co 
mówiła sędzia – pierwszy 
z oskarżonych działał brutalnie, 
kopał leżącego. Drugi z nich 
szarpał się z nastolatkiem, nie 
używał aż tak dużej przemocy, 
usiłował go uderzyć, ale mu się 
nie udało – stąd kara łagodniej-
sza. Sędzia mówiła też, że co 
prawda oskarżeni wyrazili skru-
chę i przeprosili w postępowa-
niu mediacyjnym, ale – jak pod-
kreśliła – „nic nie zmienia tego, 
że dla szalika dopuścili się prze-
stępstwa rozboju”. 

– Sami będąc kibicami, w sto-
sunku do innych kibiców zacho-
wali się w rażący, niewłaściwy 
i karygodny sposób – dodała. 

Z sądu
PAP

Na rok i dwa lata więzienia ska-
zał we wtorek Sąd Rejonowy 
w Białymstoku dwóch mło-
dych mężczyzn w procesie 
w sprawie napaści na dwóch 
kibiców belgijskiej drużyny 
piłkarskiej Cercle Brugge. 
Chodziło o kradzież klubowe-
go szalika. Obrona wniosko-
wała o kary w zawieszeniu. 
Wyrok nie jest prawomocny.

Kary więzienia za napaść 
na belgijskich kibiców

Przetarg na tę inwestycję był 
ogłoszony w styczniu 2025 
roku. Wpłynęło pięć ofert, 
a proponowane przez firmy 
kwoty wahały się od ponad 
4,5 mld zł brutto do ponad 6,6 
mld zł brutto. 

PKP PLK poinformowały 
w poniedziałek w komunika-
cie o wyborze kolejnej najko-

rzystniejszej oferty w tym 
przetargu. To trzeci wybór 
spółki; dwa poprzednie zo-
stały odrzucone po złożeniu 
odwołań przez Krajową Izbę 
Odwołań (KIO), która naka-
zała powtórną analizę i wybór 
najkorzystniejszej oferty spo-
śród pozostałych. 

Jak można przeczytać 
na platformie zakupowej PKP 
PLK w informacji zamieszczo-
nej w poniedziałek, najko-
rzystniejszą ofertę złożyło 
konsorcjum pięciu firm: 
Track Tec Construction (li-
der), Intop Infrastruktura, In-
top, Unibep i Pomorskie 
Przedsiębiorstwo Mecha-
niczno-Torowe. Kwota zapro-
ponowana przez to konsor-
cjum przekracza 5,2 mld zł 
brutto. 

„Dzisiejszy wybór oferty 
najkorzystniejszej jest konse-
kwencją wydanych wyroków 

Krajowej Izby Odwoławczej 
w sprawie konsorcjum Torpol 
– Mirbud oraz w sprawie kon-
sorcjum Budimex – Budimex 
Kolejnictwo – PORR, w wy-
niku których KIO nakazała 
odrzucenie ofert złożonych 
przez tych wykonawców oraz 
innych czynności wynikają-
cych z regulacji ustawy prawo 
zamówień publicznych” - 
przekazały PKP PLK w ponie-
działkowym komunikacie. 

Spółka dodała, że wybór 
tej oferty może podlegać ko-
lejnym odwołaniom przez in-
nych uczestników przetargu. 
Podano, że po zakończeniu 
ewentualnego procesu odwo-
ławczego przeprowadzona 
zostanie obligatoryjna kon-
trola prezesa Urzędu Zamó-
wień Publicznych. 

Przetarg dotyczy 96-kilo-
metrowego odcinka między-
narodowej trasy Rail Baltica 

Białystok-Ełk. Będzie to drugi 
modernizowany w Podla-
skiem, a także w części woje-
wództwa warmińsko-mazur-
skiego fragment tego szlaku 
komunikacyjnego, prowadzą-
cego w stronę państw nadbał-
tyckich: Litwy, Łotwy, Esto-
nii. Jak wcześniej informo-
wała spółka PKP PLK SA, in-
westycja jest dofinansowana 
z unijnego programu CEF (Łą-
cząc Europę). 

Na trasie Białystok-Ełk bę-
dzie dobudowany drugi tor, 
powstanie też nowoczesny 
system sterowania ruchem 
kolejowym. Remont przej-
dzie osiem stacji, 10 przystan-
ków kolejowych, 20 wiaduk-
tów drogowych i 12 kolejo-
wych. Po zakończeniu inwe-
stycji pociągi pojadą z pręd-
kością do 200 km/h, a podróż 
z Białegostoku do Ełku ma się 
skrócić do 55 minut. 

Kolej
PAP

PKP PLK po raz trzeci wy-
brały najkorzystniejszą 
ofertę w przetargu na mo-
dernizację linii kolejowej 
Białystok-Ełk, która jest 
częścią trasy Rail Baltica - 
poinformowała w ponie-
działek spółka. Wybrano 
opcję złożoną przez konsor-
cjum, którego liderem jest 
firma Track Tec Construc-
tion.

PKP PLK znów wybrały najkorzystniejszą ofertę 
w przetargu na modernizację linii Białystok  – Ełk

Oskarżeni z błahego po-
wodu, z powodu zdoby-
cia szalika drużyny prze-
ciwnej, dopuścili się prze-
stępstwa zagrożonego 
karą do 15 lat więzienia

Andrzej Poczobut we wtorek  
przekroczył polsko - białoruską 
granicę. Na przejściu w Biało-
wieży przywitał go premier Do-
nald Tusk. 

 Szef rządu we wpisie na X - 
który opatrzył zdjęciem, na któ-
rym wita się z Poczobutem - 
przytoczył też pierwsze słowa 
uwolnionego: „Będę mógł tam 
wrócić?”, na co Tusk odpowie-
dział: „Tylko ty decydujesz. Je-
steś już wolnym człowiekiem”. 
„Niezłomny” - napisał premier 
o Poczobucie. 

Donald Tusk - zwracając się 
do  Andrzeja Poczobuta - pod-
kreślił, że otrzyma on od Polski 
pełną, wszechstronną pomoc. 
Zapewnił, że uszanowana zo-
stanie każda jego decyzja doty-
cząca przyszłości, a Polska bę-
dzie wspierać go, niezależnie 
od jego wyborów. Przekazał, że 
- chociaż Poczobut jest „bardzo 
wyniszczony więzieniem fi-
zycznie” - tak jest „psychicznie 
w świetnej formie”. 

Radość z uwolnienia przez 
białoruski reżim dziennikarza, 
działacza Związku Polaków 
na Białorusi Andrzeja Poczobuta 
wyraził Podlaski Oddział Stowa-
rzyszenia Wspólnota Polska, 
który od pięciu lat co miesiąc or-
ganizował w Białymstoku akcje 
solidarności z Poczobutem i in-
nymi więźniami politycznymi. 

– Czuję ogromną radość, ale 
i zaskoczenie. Niedawno, 24 
kwietnia, organizowaliśmy spo-
tkanie solidarności, niedawno 
rozmawialiśmy na temat An-
drzeja w naszej telewizji. W tej 
chwili najważniejsze jest, by 

po tych trudach opatrzeć An-
drzeja medycznie, żeby spotkał 
się z rodziną, bo jeszcze do ta-
kiego spotkania nie doszło – ko-
mentuje  Anna Kietlińska, pre-
zes podlaskiej  Wspólnoty Pol-
skiej. – W Białymstoku jesteśmy 
naprawdę pozytywnie „podmi-
nowani”. Od ponad pięciu lat 
spotykaliśmy się co miesiąc, cały 
czas mówiliśmy o Andrzeju. 

– To ważna i dobra wiado-
mość. Po pięciu latach białoru-
skiego więzienia wraca na wol-
ność. I chociaż musi opuścić 
Grodzieńszczyznę to Polska da 
mu wytchnienie i wesprze 
w dalszych działaniach – ko-
mentuje wicemarszałek Senatu 
Maciej Żywno z Polski 2050. 

– Zwyciężyłeś Andrzeju! – na-
pisał w mediach społecznościo-
wych koordynator ds. Polonii 
i Polaków za granicą w Kancela-
rii Senatu Rober Tyszkiewicz. 

Kietlińska dodaje, że uwol-
nienie Andrzeja Poczobuta nie 
oznacza zakończenia comie-
sięcznych akcji przed białostoc-
kim pomnikiem księdza Jerzego 
Popiełuszki – Andrzej był ich 
twarzą. Teraz akcje będą po-
święcone więźniom politycz-
nym na Białorusi. 

Andrzej Poczobut przez 
wiele lat współpracował z pol-
skimi mediami relacjonując sy-
tuację na Białorusi. Za kry-
tyczne wypowiedzi na temat 
przywódcy Białorusi Alaksan-
dra Łukaszenki trafiał 
do aresztu i stawał przed są-
dem. 25 marca 2021 r. został za-
trzymany. Władze białoruskie 
przypisały jego działaniom – po-
legającym na kultywowaniu 
polskości i publikowaniu arty-
kułów w mediach – znamiona 
„rehabilitacji nazizmu”. Akty-
wistę długo przetrzymywano 
w areszcie, a 8 lutego 2023 r. ska-
zano na osiem lat kolonii karnej 
o zaostrzonym rygorze. Apela-
cja została odrzucona przez bia-
łoruski Sąd Najwyższy i Poczo-
but przebywał w kolonii karnej 
w Nowopołocku. 
Czytaj też na str. 8

Polityka zagraniczna
Andrzej Kłopotowski, PAP

Po ponad pięciu latach dzien-
nikarz i działacz polskiej 
mniejszości Andrzej Poczo-
but został zwolniony z biało-
ruskiego więzienia w ramach 
wymiany więźniów w formu-
le „pięciu za pięciu” na przej-
ściu granicznym Białowieża-
Piererow. 

Andrzej Poczobut wolny. 
Wicemarszałek Senatu: 
Polska da mu wytchnienie 

Akcje solidarności z Andrzejem Poczobutem w Białymstoku 
odbywały się przez 5 lat. Ostatnia miała miejsce 24 kwietnia
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- Sprawdzam prognozy pogody 
i od 1 maja ma być pięknie. 
Pod względem aury ma się zmie-
nić, będzie już ciepło w związku 
z tym nasi mieszkańcy będą mo-
gli wziąć udział w wielu uroczy-
stościach i tych oficjalnych, ale też 
nieoficjalnych. Właściwie każ-
dego dnia od 1 do 3 maja jest oka-
zja, żeby świętować – podnosi 
prezydent Tadeusz Truskolaski. 

1 maja to 22. rocznica wejścia 
Polski do Unii Europejskiej (ale 
też Święto Pracy). 2 maja przy-
pada Dzień Flagi, zaś 3 maja – 
Rocznica Konstytucji 3 Maja.  

– Przed nami patriotyczne tri-
duum, trzy najważniejsze święta 
w polskim kalendarzu – podnosi 
wojewoda Jacek Brzozowski. 

Dodaje, że te trzy dni odgry-
wały i odgrywają szczególną rolę 
w historii.Rocznica wejścia Pol-
ski do Unii Europejskiej przypo-

mina „o wielkim marzeniu poko-
leń Polek i Polaków, aby dołączyć 
do zjednoczonej Europy, w myśl 
słów św. Jana Pawła II: „Europa 
potrzebuje Polski, Polska potrze-
buje Europy”. - Pamiętajmy, że 
w świecie, w którym wiele środo-
wisk politycznych stara się pod-
ważać sens obecności Polski 
w zjednoczonej Europie, w spo-
sób szczególnie głośny powinni-
śmy mówić o tym dlaczego jest to 
tak ważne i dlaczego należy pod-
kreślać jak ważna - z punktu wi-
dzenia racji stanu państwa pol-

skiego jest nasza obecność w Eu-
ropie - dodaje Brzozowski. 

I tak w piątek,  1 maja, z okazji 
22. rocznicy wstąpienia Polski 
do Unii Europejskiej, o godz. 10 
przy pomniku Marszałka Józefa 
Piłsudskiego na Rynku Ko-
ściuszki podniesiona zostanie 
flaga Unii Europejskiej. Centrum 
miasta zostanie przyozdobione 
flagami europejskimi, narodo-
wymi i miejskimi. 

Główne uroczystości , z udzia-
łem władz miasta, województwa 
oraz wojska z okazji Dnia Flagi 
oraz rocznicy uchwalenia konsty-
tucji odbywać się będą przy po-
mniku Marszałka - 2 maja 
od godz. 12, a 3 maja - od 12.30. 
Po zakończeniu oficjalnych uro-
czystości z okazji Narodowego 
Święta Trzeciego Maja będą roz-
dawane flagi biało-czerwone 
oraz kokardy narodowe i lizaki. 

– Jako województwo podla-
skie przygotowaliśmy szereg 
wspaniałych, nowoczesnych, re-
gionalnych wydarzeń. Zapra-
szamy 3 maja pod ratusz, gdzie 
Muzeum Podlaskie i Podlaski In-
stytut Kultury organizują warsz-
taty tworzenia patriotycznych 
malowanek, rękodzieła, kotylio-

nów. Każdy uczestnik warszta-
tów otrzyma biało-czerwoną 
flagę. Również Podlaskie Mu-
zeum Kultury Ludowej przez 
trzy dni organizuje szereg wyda-
rzeń – zaprasza marszałek woje-
wództwa Łukasz Prokorym. 
Będą to m.in. warsztaty, gra tere-
nowa czy możliwość zwiedzania 
budynków w skansenie. 

Kto woli aktywny wypoczy-
nek będzie też miał w czym wy-
bierać. Już 3 maja (zbiórka 
od godz. 16.30 na placu Jana 
Pawła II) w planach jest patrio-
tyczny przejazd rolkowy. Jak 
mówi Marek Wojdakowski 
z fundacji „Chodź na rolki” przy-
gotowano ośmiokilometrową 
trasę. 

Z kolei Białostocki Ośrodek 
Sportu i Rekreacji zaprasza do ko-
rzystania ze swoich obiektów. 
Na stadionie lekkoatletycznym 
w Zwierzyńcu 3 maja zaplano-
wano 36. Miting Solidarności. 
Można też korzystać z gry w  golfa 
czy padla w ośrodku na Zawa-
dach. Czynne są już Dojlidy, gdzie 
działa wypożyczalnia sprzętu, są 
boiska do gry piłkę siatkową i pla-
żową. Dostępne będą też pływal-
nie czy Tor Białystok.

Zaproszenie
Andrzej Kłopotowski

To będą trzy dni, kiedy moż-
na odetchnąć od codzienno-
ści i oddać się świętowaniu. 
Od 1 do 3 maja w Białymstoku  
atrakcji nie zabraknie.

Majówkowe świętowanie. 
Patriotycznie, ale i na sportowo

Konferencja zapowiadająca 
majówkę w Białymstoku
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– Wielokrotnie mówiliśmy, że 
ci państwo praktycznie znisz-
czyli całą branżę drzewną 
w województwie  podlaskim – 
uzasadniał radny sejmiku Ar-
tur Kosicki. – I całą gospodarkę 
leśną. 

Były marszałek podkreślił, 
że pani minister i jej zastępca 
wprowadzają aktami praw-
nymi różnego rodzaju ograni-
czenia. – W naszej ocenie są 
one pozbawione jakikolwiek 
podstaw prawnych, ale też ra-
cjonalności - zaznaczył radny. 

Przypomniał, że już 
w styczniu PiS zaczął zbierać 
podpisy pod tym, by miesz-

kańcy regionu wyrazili swoje 
opinie na ten temat. Wczoraj 
zostały przekazane do biura 
sejmiku. 

– Mam nadzieję, że na naj-
bliższej sesji sejmiku w maju 
zostanie postawiony projekt 
tej uchwały. Ilość błędów po-
pełnianych przez tych ludzi 
jest porażająca, a efekty ich 
działania widać już w naszym 
regionie, bo jest coraz więcej 
osób straciło prace przez ich 
bezmyślne decyzje - podkre-
ślił szef klubu PiS. 

Podlaska posłanka Barbara 
Okuła z klubu Centrum, 
na czele którego stoi minister 
środowiska po rozstaniu się 
z Polska 2050, komentując za-
rzuty radnych PiS, zaznaczyła, 
że opozycja zrobi wszystko, 
aby uniemożliwić funkcjono-
wanie rządu. 

W czwartek w Sejmie od-
będzie się głosowanie w spra-
wie wotum nieufności wobec 
Pauliny Hennig-Kloski. Wnio-
sek złożyła Konfederacja. 
Na razie nie wiadomo, jak za-
głosuje byłe ugrupowanie sze-
fowej resortu klimatu i środo-
wiska.

Polityka
Tomasz Maleta

Prawie 6,5 tysiąca podpisów 
złożyli wczoraj radni woje-
wódzcy Prawa i Sprawiedli-
wości w biurze podlaskiego 
sejmiku. Wsparły one pro-
jekt uchwały uznający mini-
ster środowiska i klimatu 
Paulinę Hennig-Kloskę i jej 
zastępcę Mikołaja Dorożałę 
za persona non grata w wo-
jewództwie podlaskim.

Radni PiS złożyli projekt 
uchwały przeciwko szefom 
resortu środowiska

BIAŁYSTOK A

Europejski Kongres Gospo-
darczy w Katowicach to prze-
strzeń dyskusji o szeroko 
rozumianym rozwoju, a także 
szansach i zagrożeniach, 
jakie czekają na nas w przy-
szłości. Wśród tegorocz-
nych dyskusji pojawiła się 
debata poświęcona higienie 
cyfrowej.

Coraz więcej osób zmaga się 
z tym, że ma problem z odło-
żeniem z ręki telefonu. Dla-
czego tak się dzieje? Eksper-
ci biorący udział w dyskusji 
w Katowicach zgodnie pod-
kreślali, że za taki stan rzeczy 
bardziej niż nasza słaba wola, 
odpowiadają platformy, które 
są zaprojektowane tak, by być 
„jak najbardziej uzależnia-
jące”. Co gorsza, wciągające 
mechanizmy działają szcze-
gólnie niebezpiecznie na oso-
by młode, które nie zawsze 
mają narzędzia, by poradzić 
sobie z napływem zindywi-
dualizowanych treści i „super 
strumieniem świadomości”.

Prelegenci jako problem 
wskazali również to, że dzie-
ci dostają swój telefon wraz 
„z pierwszym dzwonkiem, 
a w ostatnich latach jeszcze 
wcześniej”. Gdy dziecko już 
ma w rękach telefon i wpada 
w mechanizmy uzależnienia, 
zachowanie cyfrowej higie-
ny jest znacznie trudniej-

sze. Badania amerykańskich 
naukowców mówią, że jako 
dorośli dotykamy telefon 
średnio 2600 razy w ciągu 
dnia. Dopiero telefon odło-
żony do innego pokoju prze-
staje zabierać uwagę i oddaje 
koncentrację. Z kolei badania 
polskich organizacji poza-
rządowych jasno pokazują, 
że dzieci i młodzież sięgają 
po telefony przez stres oraz 
po to, żeby się lepiej poczuć, 
czyli by regulować i panować 
nad emocjami.

- To jest bardzo trudny 
temat. Mówimy dzieci, ale 
patrzmy szerzej – nastolat-
kowie. Od pandemii minęło 
pięć lat i to my, dorośli, trochę 
pod wpływem sytuacji, wtło-
czyliśmy dzieci w świat cy-
frowy, to my im pozwoliliśmy 
tam być, bo nam zaczęło być 
wygodnie, że tam są – mówi 
Marek Orzechowski, prezes 
Fundacji LOTTO im. Haliny 
Konopackiej.

Brak komunikacji mię-
dzy dziećmi i rodzicami leży 
u podstaw różnych kryzysów, 
które wywołuje brak cyfrowej 
higieny.

- To jest problem, któ-
ry zauważyliśmy kilkanaście 
miesięcy temu. Razem z na-
szym partnerem, Fundacją 
Mentalnie Równi, przygoto-
waliśmy pilotażowy program 
„Mów do mnie. Talk to me” 

i chcieliśmy zobaczyć, co się 
dzieje w młodym społeczeń-
stwie – mówi Marek Orze-
chowski. – Zaczęliśmy mówić 
do nastolatków poprzez mło-
dych psychologów, by łatwiej 
do nich dotrzeć – dodaje.

Wyniki badań, które 
przedstawił prezes Fundacji 
LOTTO, szokują. Aż 80 proc. 
uczniów w szkołach średnich 
deklaruje, że nie rozmawia 
z rodzicami. Kolejnym zagro-
żeniem w cyberprzestrzeni, 
na które wskazał Marek Orze-
chowski, są mikropłatności 
w grach. Badania na grupie 
1800 dzieci pokazały, że wy-
dają 380-500 zł rocznie 
na opłaty w grach, które mają 
w sobie losowy, hazardowy 
komponent.

- Zdiagnozowaliśmy prob-
lem, że gry wciągają i uzależ-

niają. Są tam skomplikowane 
mechanizmy i algorytmy, któ-
re wciągają. Objęliśmy pro-
gramem 10 tys. nastolatków 
i zapytaliśmy ich o ten temat. 
Z odpowiedzi wyszło, że rocz-
nie wydają od 380 do 500 
złotych na zakup lootboxów 
(losowy bonus w grze za nie-
wielką płatność, red.)  
– mówi Marek Orzechowski.  
– To wszystko są mikropłat-
ności, które idą z naszych 
kont, ale nie zwracamy na nie 
uwagi, bo co to jest złoty pięć-
dziesiąt – dodaje.

Według badań przepro-
wadzonych na 1800 młodych 
uczestnikach programu około 
20% uczniów w wieku 15-16 
lat i ok. 25% uczniów w wie-
ku 17-18 lat deklaruje uczest-
nictwo kiedykolwiek w życiu 
w grach losowych, w których 

stawia się pieniądze. 76,6% 
uczniów deklaruje kontakt 
z treściami zachęcający-
mi do zakupu lootboxów. Aż 
55,5% młodych ludzi podąża 
za komunikatami influence-
rów-gamerów, zachęcających 
do korzystania z lootboxów. 
Dla młodych ludzi są oni istot-
niejszym źródłem informacji 
i rekomendacji niż rodzice.

Eksperci w Katowicach 
wyjaśniali, że sięganie po te-
lefon stało się nawykiem – 
robimy sobie w ten sposób 
przyjemność, bo dostajemy 
zastrzyk dopaminy. Bywa 
i tak, że po telefon każe sięgać 
fomo, czyli zjawisko mówiące 
o lęku przed przegapieniem 
czegoś. Podczas dyskusji 
na EKG mocno wybrzmiało 
to, że problem jest nie w dzie-
ciach, a w dorosłych, bo to oni 
kreują ten świat. Warto rów-
nież pamiętać, że problem 
z higieną cyfrową zaczął się 
już w latach 80., kiedy to poja-
wiły zjawiska takie jak techno-
stres czy overloading.

W dbałości o cyfrową hi-
gienę często nie pomaga pra-
ca – wiele osób, może w niej 
fizycznie nie być, ale cały czas 
muszą być w niej online. Czas 
spędzony w Internecie rów-
nież przypadkowy, bowiem 
wszystkie kanały i platfor-
my chcą, byśmy spędzili go 
u nich jak najwięcej. Eksperci 

podkreślali, że w Sieci nie jest 
nic za darmo – to my jeste-
śmy walutą i płacimy włas-
ną uważnością, a to właśnie 
przekłada się na przycho-
dy z reklam dla cyfrowych 
gigantów.

Czy zatem jesteśmy 
w beznadziejnej sytuacji, 
a media społecznościowe 
zyskają nowy „rząd dusz”? 
Eksperci w Katowicach prze-
konywali, że niekoniecznie, 
wskazując przy tym, że np. 
tytoń udało się wyrugować 
z przestrzeni publicznej. 
W przywróceniu równowagi 
między czasem spędzanym 
w telefonie a tym poświęca-
nym realnej rzeczywistości 
może pomóc wypromowanie 
mody, jak udało się to zrobić 
np. w kwestii zdrowej żywno-
ści. Jak można działać sa-
modzielnie, tu i teraz? Moż-
na np. spokojnie zobaczyć 
występ dziecka, a nie cały 
czas nagrywać, poszukując 
najlepszego kadru. Warto też 
np. umówić się, że na spacer 
z psem, nie bierzemy tele-
fonów. Najprościej można 
sobie pomóc wprowadzając 
ograniczenie czasu użytkowa-
nia telefonu. Eksperci pod-
kreślili też, że warto również 
pamiętać, że nie na każde 
połączenie trzeba odpowia-
dać od razu i nie ma nic złego 
w oddzwonieniu później.

Jak zachować cyfrową higienę w świecie smartfonów i mediów społecznościowych?
MATERIAŁ INFORMACYJNY TOTALIZATORA SPORTOWEGO 0011513737
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Projekt realizowany jest w ra-
mach Gminnego Programu Re-
witalizacji Miasta Suwałk 
do 2030 roku. Jak podkreślają 
władze miasta, jego głównym 
założeniem jest wzmocnienie 
życia społecznego ul. Kościuszki 
oraz przywrócenie jej roli jako 
ważnej przestrzeni spotkań i ak-
tywności mieszkańców. 

– Święto ulicy to kolejne 
działanie, które miasto Suwałki 
podejmuje razem z organiza-
cjami pozarządowymi w celu 
ożywienia społecznego ulicy 
Kościuszki, która jest naszą 
perłą. Wydarzenia nawiązują 
do historii Suwałk i znanych po-
staci, o których powinniśmy pa-
miętać – mówił wczoraj na kon-
ferencji prasowej Czesław Ren-
kiewicz, prezydent Suwałk. 

Na program „Święta ulicy 
Kościuszki” składa się pięć wy-
darzeń artystyczno-historycz-
nych oraz plenerowa wystawa. 
Wszystkie inicjatywy zostały 
przygotowane i zrealizowane 
przez suwalskie organizacje po-
zarządowe oraz jedną z parafii. 

Cykl wydarzeń potrwa od 2 
do 31 maja, a jego elementy będą 
odbywać się zarówno w prze-
strzeni ulicy Kościuszki, jak 
i w wybranych instytucjach kul-
tury. Pierwsze wydarzenie od-
będzie się już 2 maja, w rejonie 
Muzeum im. Marii Konopnic-

kiej. Od godz. 15 do godz. 19 
ulica zamieni się w przestrzeń 
historyczną dzięki akcji „Jedna 
ulica – wiele historii”, w której 
wezmą udział rekonstruktorzy 
odtwarzający różne epoki zwią-
zane z dziejami Suwałk. Tego 
samego dnia o godzinie 18 za-
planowano ilustrowaną opo-
wieść o historii ulicy Kościuszki, 
która zostanie zaprezentowana 
w formie multimedialnej. 

Kolejne wydarzenie odbędzie 
się 26 maja, kiedy to w godzinach 
15-18 fragment ulicy Kościuszki 
stanie się sceną performansu 
„Zagubieni w czasie”, przygoto-
wanego przez aktorów Sceny Re-
lacji i Teatru Hybrydowego. 

Następnego dnia, 27 maja, 
o godzinie 17, w Archiwum Pań-
stwowym przy ul. Kościuszki 
69 zaplanowano prelekcję „Cie-
kawe miejsca – historia i archi-
tektura”, podczas której przed-
stawione zostaną dzieje m.in. 
kamienicy przy Kościuszki 75, 
kościoła ewangelickiego oraz 
muszli koncertowej. 

Kolejnego dnia, 28 maja, 
o godzinie 18 w Przystanku 
Rozmarino przy ul. Kościuszki 
75 odbędzie się koncert „Zagu-
biona w czasie”, łączący mu-

zykę i elementy teatru w wyko-
naniu lokalnych artystów. 

Zwieńczeniem całego cyklu 
będzie wydarzenie w niedzielę, 
31 maja, o godzinie 16 w kościele 
ewangelicko-augsburskim Świę-
tej Trójcy przy ul. Kościuszki 12. 
Podczas spotkania „Słodkie dzie-
dzictwo Suwałk” zaprezento-
wana zostanie wystawa poświę-
cona ewangelickim cukiernikom 
działającym przy ulicy Ko-
ściuszki, odbędzie się także kon-
cert oraz poczęstunek nawiązu-
jący do lokalnych tradycji. 

W ramach projektu przygo-
towana zostanie również wy-
stawa fotografii archiwalnych 
pod hasłem „Historia w zdję-
ciach zapisana”, prezentująca 
m.in. dawny wygląd ulicy Ko-
ściuszki, muszli koncertowej 
oraz Parku Konstytucji 3 Maja. 

Prezydent Suwałk podkre-
ślił, że forma tegorocznego 
święta jest pilotażowa i w przy-
szłości może się zmieniać. 

„Święto ulicy Kościuszki” ma 
stać się nie tylko cyklem wyda-
rzeń kulturalnych, ale również 
impulsem do budowania więzi 
społecznych oraz odkrywania 
na nowo historii jednej z najważ-
niejszych przestrzeni Suwałk.

Suwałki
Anna Gryza-Aneszko 

Jedna z najważniejszych ulic 
Suwałk stanie się sceną wy-
darzeń, które połączą histo-
rię, sztukę i mieszkańców. 
Rusza nowa inicjatywa, która 
ma zmienić ul. Tadeusza Ko-
ściuszki w przestrzeń pełną 
życia i miejskich opowieści.

Święto ul. Tadeusza Kościuszki 
ruszy z początkiem maja  

Święto ulicy Kościuszki to 
pięć wydarzeń. Pierwsze 
z nich już w majówkę 
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Mieszkańcy Grajewa i okolic już wkrótce będą mogli zdawać eg-
zaminy na prawo jazdy na miejscu. W poniedziałek została 
otwarta w tym mieście nowa filia Wojewódzkiego Ośrodka Ru-
chu Drogowego w Łomży.  

Ośrodek Terenowy WORD w Grajewie planuje realizować 
około 4 tysięcy egzaminów rocznie. Nowa placówka mieści się 
przy ul. Wojska Polskiego 98, w budynku sąsiadującym z „Do-
mem Katolickim” na terenie Parafii pw. Matki Boskiej Nieusta-
jącej Pomocy. 

Nowa filia w Grajewie zapewni pełną obsługę egzaminów 
na prawo jazdy – zarówno teoretycznych, jak i praktycznych. 
Kandydaci będą mogli przystępować do egzaminów w katego-
riach AM, A1, A2, A oraz B i B1. Na miejscu przygotowano nowo-
czesną salę egzaminacyjną z 12 stanowiskami komputero-
wymi, a także poczekalnię, punkt rejestracji oraz zaplecze dla 
egzaminatorów. Powstał również plac manewrowy spełniający 
wszystkie wymagania egzaminacyjne. 

Placówka została wyposażona w nowoczesną flotę: cztery 
samochody osobowe i trzy motocykle. Egzaminy przeprowa-
dzać będzie trzech egzaminatorów zatrudnionych specjalnie 
na potrzeby grajewskiej filii. Każdego dnia możliwe będzie 
przeprowadzenie do 30 egzaminów. 

Ośrodek funkcjonuje w godzinach 8-16. Zapisy na egzaminy 
teoretyczne i praktyczne rozpoczęły się 21 kwietnia, natomiast 
pierwsze egzaminy odbędą się 4 maja 2026 roku.  (WJ)

NOWA FILIA WORD OTWARTA
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Ponad 20 tys. uczestników, 
w tym 15,5 tys. stacjonar-
nych, ponad 200 debat 
i 1350 prelegentów – XVIII 
Europejski Kongres Gospo-
darczy potwierdził swoją 
pozycję jednego z naj-
ważniejszych wydarzeń 
biznesowych w Europie 
Centralnej. Przez trzy dni 
Międzynarodowe Centrum 
Kongresowe i Spodek w Ka-
towicach były miejscem 
rozmów     o przyszłości 
gospodarki w świecie rosną-
cej niepewności. 

Tegoroczna edycja, od-
bywająca się pod hasłem 
„The power of dialogue. 
Siła dialogu”, wyraźnie pod-
kreśliła znaczenie współ-
pracy i wymiany poglądów 
jako fundamentu budowa-
nia odporności gospodar-
czej. W Katowicach spotkali 
się przedstawiciele admini-
stracji, biznesu, instytucji 
finansowych i nauki – two-
rząc przestrzeń, w której 
ścierają się różne perspek-
tywy i rodzą się konkretne 
wnioski.

– W pojedynkę nie umie-
my dojrzeć przyszłego po-
rządku, wspólnie jednak 
możemy mierzyć się z wy-
zwaniami – podkreślał pod-

czas inauguracji Wojciech 
Kuśpik, prezes Grupy PTWP 
i inicjator Kongresu.

Świat w turbulencjach, 
Europa w działaniu 

Jednym z głównych te-
matów tegorocznych debat 
była zmieniająca się sytuacja 
geopolityczna i jej wpływ na 
gospodarkę. Jerzy Buzek, 
były premier i przewodniczą-
cy Rady EEC, mówił wprost 
o końcu „epoki porządku” 
i konieczności funkcjonowa-
nia w świecie „zarządzanego 
chaosu”.

W tym kontekście szcze-
gólnego znaczenia nabiera 
odporność – zarówno gospo-
darcza, jak i energetyczna. 
Uczestnicy debat podkreślali, 
że bezpieczeństwo energe-
tyczne staje się jednym z klu-
czowych filarów stabilności 
państw.

– Jedyną ścieżką rozwo-
ju dla Europy jest budowanie 
własnej odporności, także 
energetycznej – wskazy-
wał Ireneusz Fąfara, prezes 
ORLEN.

Transformacja energe-
tyczna była jednym z naj-
częściej powracających te-
matów. Rozmowy dotyczyły 
m.in. budowy stabilnego 
miksu energetycznego, in-

westycji w OZE  i energetykę 
jądrową oraz roli lokalnych 
łańcuchów dostaw.

Gospodarka, która musi być 
bliżej

W obliczu globalnych 
napięć coraz wyraźniej wy-
brzmiewa potrzeba wzmac-
niania lokalnych gospodarek. 
Uczestnicy Kongresu wska-
zywali, że przyszłość Europy 
zależy od zdolności do bu-
dowania własnego przemy-
słu i skracania łańcuchów 
dostaw.

– Jeśli chcemy czuć się 
bezpiecznie, musimy mieć 

własne produkty i przemysł 
– mówił Michał Bolesławski, 
prezes ING Banku Śląskiego. 

Jednocześnie podkreśla-
no znaczenie przedsiębiorców 
jako fundamentu wzrostu 
gospodarczego. Michał Soło-
wow zwracał uwagę na po-
trzebę większego docenienia 
roli biznesu w budowaniu PKB 
i konkurencyjności kraju.

Technologie, które zmieniają 
reguły gry

Nie zabrakło również 
tematów związanych z cyfry-
zacją i rozwojem sztucznej 
inteligencji. Eksperci zgodnie 

wskazywali, że AI staje się 
jednym z kluczowych czynni-
ków wpływających na konku-
rencyjność gospodarek.

– To technologia, która 
definiuje przyszłość rynku 
pracy i przewagę konkuren-
cyjną – mówiła Iwona Szylar 
z Microsoft Polska.

Podkreślano jednocze-
śnie, że rozwój technologii 
musi iść w parze z inwesty-
cjami w kompetencje i edu-
kację. Coraz wyraźniej wy-
brzmiewało także pytanie 
o to, czy Europa – i Polska – 
będą jedynie odbiorcą roz-
wiązań, czy też aktywnym 
twórcą nowych technologii 
i modeli biznesowych.

Bezpieczeństwo w nowym 
wymiarze

Wiele miejsca poświęco-
no także cyberbezpieczeń-
stwu i ochronie infrastruktu-
ry krytycznej. Wicepremier 
Krzysztof Gawkowski zwracał 
uwagę na rosnącą skalę zagro-
żeń i konieczność budowania 
świadomości społecznej.

– Na cyfrowej wojnie nie 
ma cywilów – podkreślał.

Katowice jako gospodarcze 
centrum regionu

Tegoroczna edycja 
Kongresu po raz kolejny 

pokazała, jak ważną rolę 
Katowice odgrywają na 
mapie europejskiej deba-
ty gospodarczej. Miasto, 
będące symbolem udanej 
transformacji, stało się 
miejscem spotkania lide-
rów opinii, decydentów 
i przedsiębiorców z kraju 
i zagranicy.

– Rekordowa frekwen-
cja pokazuje, jak bardzo 
potrzebujemy rozmowy – 
nie tylko tej na scenie, ale 
także w kuluarach – pod-
sumował Wojciech Kuśpik.

Według szacunków 
uczestnicy odbyli pod-
czas Kongresu około 100 
tys. spotkań biznesowych, 
które mogą przełożyć się 
na konkretne projekty 
i inwestycje. To właśnie 
ten mniej widoczny, „ku-
luarowy” wymiar wydarze-
nia – rozmowy, negocja-
cje i nawiązywanie relacji 
– często okazuje się jego 
najważniejszym efektem.

Europejski Kongres 
Gospodarczy po raz kolej-
ny udowodnił, że w świe-
cie pełnym niepewności 
kluczowe znaczenie ma 
dialog – jako narzędzie 
budowania wspólnych 
rozwiązań i przyszłości 
gospodarki. 

Katowice w centrum gospodarczej debaty Europy
REKLAMA 0011460943
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Na początku posiedzenia po-
słowie uczcili minutą ciszy pa-
mięć zmarłego posła Lewicy 
Łukasza Litewki. - Był czło-
wiekiem o ogromnej wrażli-
wości na krzywdę ludzi i zwie-
rząt, nigdy nie przechodził 
obojętnie wobec potrzebują-
cych pomocy. Polska polityka 
straciła człowieka dialogu, po-
szukującego porozumienia 
(...). Zginął dobry człowiek - 
powiedział marszałek Sejmu 
Włodzimierz Czarzasty. 

Łukasz Litewka, 36-letni po-
seł Lewicy z Sosnowca, zginął 
w ubiegły czwartek po połu-
dniu, potrącony przez samo-
chód, gdy jechał rowerem ul. 
Kazimierzowską w Dąbrowie 
Górniczej. 

Paulina Hennig-Kloska 
Przed posiedzeniem Sejmu 

emocje budził natomiast 
wniosek o odwołanie Pauliny 
Hennig-Kloski, który trafił 
do Sejmu pod koniec marca. 
Podpisało się pod nim ok. 100 

posłów, głównie z Konfedera-
cji oraz PiS. We wniosku mini-
ster zarzucono m.in. brak 
działań na rzecz ograniczenia 
negatywnych skutków unijnej 
polityki klimatycznej dla Pol-
ski, szczególnie w zakresie 
systemu ETS, chaos wokół 
programu „Czyste Powietrze”, 
a także zaniedbania w przygo-
towaniu sektora energetycz-
nego i drzewnego, jeśli chodzi 
o dostępność pelletu w sezo-
nie grzewczym 2025/26, czy 
„sabotaż państwa” przez 
próbę oparcia suwerenności 
energetycznej na odnawial-
nych źródłach energii.  

Premier Donald Tusk  
podkreślił, że głosowanie 
nad wotum nieufności dla mi-
nister klimatu będzie testem 

koalicyjnej lojalności i solidar-
ności. 

Jolanta Sobierańska- 
-Grenda 
Z kolei za wnioskiem o od-

wołanie minister zdrowia opo-
wiadają się m.in. posłowie PiS, 
którzy krytykują działania re-
sortu i wskazują na pogarsza-
jącą się sytuację w systemie 
ochrony zdrowia. We wniosku 
o wotum nieufności szefowej 
MZ zarzucono, że nie przedsta-
wiła żadnej spójnej strategii 
naprawy systemu, „a jedynym 
namacalnym osiągnięciem jej 
kadencji pozostaje nieudolnie 
ukrywana lista drastycznych 
cięć w budżecie Narodowego 
Funduszu Zdrowia”. W budże-
cie NFZ na 2026 wynoszącym 

221 mld zł jest luka sięgająca 
według ostatnich szacunków 
18 mld zł. Od 1 kwietnia NFZ 
ograniczył finansowanie nie-
których badań diagnostycz-
nych, co w 2026 r. ma przynieść 
625 mln zł oszczędności. 

Sejm wyraża ministrowi 
wotum nieufności większością 
ustawowej liczby posłów. 
Czwartkowe głosowania w Sej-
mie zaplanowane są na wcze-
sne popołudnie. 

Sejm wnioskiem o odwoła-
nie minister Hennig-Kloski 
i Sobierańskiej-Grendy zajmie 
się w czwartek. 

Antoni Macierewicz 
Natomiast dziś wieczorem 

posłowie zapoznają się ze spra-
wozdaniem komisji ws. wnio-
sku prokuratury o wyrażenie 
zgody przez Sejm na pocią-
gnięcie do odpowiedzialności 
karnej posła PiS Antoniego Ma-
cierewicza. Sejmowa komisja 
regulaminowa rekomenduje 
wyrażenie zgody na uchylenie 
immunitetu Macierewiczowi. 
Z wnioskiem wystąpiła proku-
ratura; chodzi o sprawę pu-
blicznego znieważenia, po-
przez nazwanie agentami ro-
syjskimi, kierownictwa SKW 
podczas posiedzenia Sejmu we 
wrześniu 2025 r.  

Antoni Macierewicz na po-
siedzeniu komisji powiedział, 
że jest zaskoczony działaniem 
prokuratury.  Ocenił, że za-
rzuty prokuratury są nieodpo-
wiedzialne i mają charakter po-
lityczny. PAP

Oprac. Karolina Wrońska
Warszawa

Wczoraj rozpoczęło się trzy-
dniowe posiedzenie Sejmu. 
Wśród spraw, którymi będą 
zajmować się posłowie, jest 
odwołanie minister klimatu 
i środowiska Pauliny Hennig-
Kloski oraz minister zdrowia 
Jolanty Sobierańskiej-Gren-
dy, a także uchylenie immu-
nitetu posłowi PiS Antonie-
mu Macierewiczowi. 

Jutro Sejm zdecyduje  
ws. odwołania ministrów

Uchylenie immunitetu europo-
selskiego następuje każdora-
zowo w odniesieniu do kon-
kretnej sprawy. 

W przypadku Obajtka (PiS) 
chodzi o jego działania jako pre-
zesa Orlenu dotyczące bloko-
wania dystrybucji na stacjach 
tej spółki tygodnika „NIE” 
za okładkę z papieżem Janem 
Pawłem II.  

Przeciw Jakiemu (PiS) pry-
watny akt oskarżenia złożył sę-
dzia Igor Tuleya po tym, gdy 
polityk zarzucił mu świadome 
zatwierdzanie inwigilacji Pega-
susem. Gdy sędzia nazwał to 
kłamstwem, Jaki zaczął suge-
rować, że sędzia nie ma orien-

tacji w podpisywanych doku-
mentach. 

Immunitet Brauna, repre-
zentującego w PE Konfederację 
Korony Polskiej, został uchy-
lony po raz czwarty. Tym razem 
chodzi o blokowanie drogi do-
jazdowej w Jedwabnem 10 
lipca 2025 r. podczas obchodów 
84. rocznicy masakry ludności 
żydowskiej. Do blokady doszło 
w pobliżu wejścia na cmentarz 
żydowski, Braun miał stać 
z grupą osób na środku drogi 
i nie stosować się do poleceń 

wydanych przez policjanta, 
który wzywał do umożliwienia 
przejazdu pojazdów. 

W sprawie europosła Konfe-
deracji Buczka sprawa dotyczy 
zajścia w trakcie wieczoru wy-
borczego, podczas którego miał 
on brutalnie wyrwać megafon 
krytykującej go uczestniczce. 
Postępowanie zostało wszczęte 
z prywatnego aktu oskarżenia. 

Europarlament podejmuje 
decyzję o uchyleniu immuni-
tetu zwykłą większością gło-
sów. PAP

Oprac. Alina Mazurska
Brusela

Parlament Europejski  zagło-
sował wczoraj za uchyle-
niem immunitetów czterem 
europosłom: Danielowi 
Obajtkowi, Patrykowi Jakie-
mu, Grzegorzowi Braunowi 
i Tomaszowi Buczkowi.

Europarlament uchylił immunitety Daniela Obajtka, 
Patryka Jakiego, Grzegorza Brauna i Tomasza Buczka

Jolanta Sobierańska- 
-Grenda, min. zdrowia
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AKCJA

Po śmierci posła Łukasza Litewki w wielu miastach Górnoślą-
sko-Zagłębiowskiej Metropolii mieszkańcy organizują sponta-
niczne zbiórki karmy i akcesoriów dla zwierząt. Dary trafiają 
już do pierwszych schronisk. Akcje prowadzone są z inicjatywy 
mieszkańców, szkół, przedszkoli, firm i grup społecznych.

KRÓTKO

Ku pamięci Łukasza Litewki
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WIZYTA

Prezydent Karol Nawrocki 
wraz z małżonką Martą Na-
wrocką przebywa z wizytą 
w Chorwacji. Wczoraj spotkał 
się m.in. z premierem Chorwa-
cji Andrejem Plenkoviciem 
oraz wziął udział w XI Szczycie 
Inicjatywy Trójmorza. 

Szef prezydenckiego Biura 
Polityki Międzynarodowej 
Marcin Przydacz w rozmowie 
z PAP zapowiedział, że w czasie 
XI Szczytu Inicjatywy Trójmo-
rza zostanie podpisany szereg 
umów gospodarczych oraz od-
będą się dyskusje dotyczące 
budowy wspólnej infrastruk-

tury m.in. drogowej, telekomu-
nikacyjnej, a także gazowej. 

Dzisiaj prezydent Nawrocki 
weźmie udział w dyskusji wy-
sokiego szczebla z udziałem 
prezydentów i premierów 
państw Inicjatywy Trójmorza 
podczas Forum Biznesu Inicja-
tywy Trójmorza. Przydacz 
podkreślił, że Polska od 11 lat 
„wiedzie prym”, jeśli chodzi 
o funkcjonowanie Trójmorza, 
a podczas zbliżającego się 
szczytu, jak i w ramach swo-
jego funkcjonowania w grupie 
G20, będzie także promowała 
interesy całego regionu.

Prezydent Nawrocki w Chorwacji

WĘGRY

Marcin Romanowski, poszu-
kiwany przez polską prokura-
turę były wiceminister spra-
wiedliwości, który przebywa 
na Węgrzech od 2024 roku, 
mieszka w Budapeszcie w lo-
kalu należącym do pracow-
nika frakcji parlamentarnej 
Fideszu Viktora Orbana  
– ujawnili we wtorek dzienni-
karze portalu śledczego 
Direkt36. 

Właścicielem mieszkania 
w Dzielnicy I jest Zsolt David 
Parkai, pracownik parlamen-
tarnej frakcji Fideszu. 

Dziennikarze Direkt36 oso-
biście odwiedzili Romanow-
skiego w mieszkaniu, co 
uwiecznili na opublikowanym 
w sieci nagraniu. Romanowski 
otworzył im drzwi; popro-
szony o odpowiedź na kilka 
pytań, szybko je zamknął.

Odwiedzili Romanowskiego

Rynek kryptowalut musi zostać 
uregulowany – trzeba spodziewać się 
inicjatywy ustawodawczej w tej sprawie
Włodzimierz Czarzasty, marszałek Sejmu

KO może obecnie liczyć na 33 proc. głosów poparcia, PiS 
na 28 proc., a Konfederacja 12 proc. – wynika z sondażu 
pracowni Social Changes dla Interii. Do Sejmu weszłyby 
jeszcze – według badania – Konfederacja Korony Polskiej 
z wynikiem 9 proc., Nowa Lewica – 7 proc. i Partia Razem  
– 5 proc. Według sondażu poniżej progu wyborczego  
znalazłyby się natomiast Polska 2050 oraz PSL.
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Paulina Hennig-Kloska, 
min. klimatu i środowiska 
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„Andrzej Poczobut wolny! Wi-
taj w polskim domu, Przyja-
cielu” – napisał na X premier 
Donald Tusk. 

Szef rządu zamieścił potem 
drugi wpis, odnosząc się 
do szczegółów pracy dyplo-
matycznej. „Wymiana na pol-
sko-białoruskiej granicy to fi-
nał trwającej dwa lata skom-
plikowanej dyplomatycznej 
gry, pełnej dramatycznych 
zwrotów akcji. Udało się 
dzięki świetnej pracy naszych 
służb, dyplomatów i prokura-
tury oraz wielkiej pomocy 
amerykańskich, rumuńskich 
i mołdawskich przyjaciół. 
Dziękuję Wam wszystkim 
w imieniu Andrzeja Poczo-
buta i własnym” – napisał. 

Białoruskie media pań-
stwowe poinformowały we 
wtorek, 28 kwietnia, o wymia-
nie więźniów pomiędzy Pol-
ską a Białorusią, w formule „5 
za 5”. 

Głos w sprawie uwolnienia 
zabrał także przebywający 

w Chorwacji prezydent Karol 
Nawrocki. „Andrzej Poczobut 
jest uwolniony przez reżim 
Łukaszenki, to człowiek, który 
dowiódł tego, jak mocna jest 
polskość, przywiązanie do pol-
skich wartości” – napisał. Pod-
kreślił, że dziennikarz zapłacił 
wysoką cenę w reżimie Łuka-
szenki. Przypomniał też, że 
Poczobut został kawalerem 
Orderu Orła Białego. – Zapra-
szam pana Andrzeja do od-
bioru Orderu Orła Białego 
po całym procesie adaptacji – 
powiedział Nawrocki. 

Podkreślił też, że o sprawie 
Poczobuta rozmawiał także 
z prezydentem USA Donal-
dem Trumpem. 

W tej sprawie wypowie-
dział się również  ambasador 
Stanów Zjednoczonych w Pol-
sce Tom Rose. 

„Pod przywództwem pre-
zydenta USA i dzięki zdeter-
minowanej dyplomacji spe-
cjalnego wysłannika na Biało-
ruś Johna Coale’a, Andrzej Po-
czobut został uwolniony 
z więzienia i może znów uści-
skać swoją rodzinę” – napisał. 

Podziękował także polskim 
służbom specjalnym oraz Mini-
sterstwu Spraw Zagranicznych. 

– Radujmy się, mamy go! 
Po 1860 dniach w więzieniu 
o zaostrzonym rygorze nasz 
bohaterski rodak, męczennik 
sprawy wolności, Andrzej Po-
czobut jest w Polsce cały 
i zdrowy – powiedział na kon-
ferencji szef dyplomacji Rado-
sław Sikorski. 

Jak podkreślił, ten dzień 
„nie byłby możliwy bez prezy-
denta Donalda Trumpa, jego 
decyzji, a także bez specjal-
nego wysłannika USA ds. Bia-
łorusi Johna Coale’a i całego 
Departamentu Stanu”. 

Sikorski dodał, że Poczobut 
nie jest jedynym uwolnionym 
Polakiem. Podziękował polskim 
służbom specjalnym, władzom 
Ministerstwa Sprawiedliwości, 
prokuratury, pracownikom 
MSZ, którzy we współpracy 
z instytucjami amerykańskimi 
i instytucjami kilku innych 
państw skoordynowały swoje 
działania, które doprowadziły 
do wymiany więźniów. 

25 marca 2026 toku minęło 
pięć lat od aresztowania 
dziennikarza przez białoruski 
reżim, pod zarzutem „rehabi-
litacji nazizmu”. 

W 2023 roku ruszył błyska-
wiczny proces, Poczobut zo-
stał skazany na osiem lat kolo-
nii karnej o zaostrzonym rygo-
rze. Trafił do Nowopłocka, 
uznawanego za jedno z naj-
gorszych takich miejsc na te-
renie Białorusi. PAP

Adam Kielar
Białoruś/Polska

Polsko-białoruski dzienni-
karz Andrzej Poczobut, któ-
ry od 2021 roku był więź-
niem politycznym reżimu 
Alaksandra Łukaszenki, zo-
stał uwolniony. Zdjęcie 
z nim zamieścił w sieci pre-
mier Donald Tusk. We wto-
rek doszło do wymiany 
więźniów między Polską 
a Białorusią.

Andrzej Poczobut wolny! Był 
więźniem politycznym od 2021 r.

Brytyjska para królewska roz-
poczęła w poniedziałek cztero-
dniową wizytę w Stanach Zjed-
noczonych. Po południu król 
i królowa przybyli do Białego 
Domu, gdzie przywitali ich 
Trumpowie. Prezydent 
i pierwsza dama przyjęli Karola 
i Kamilę na herbacie, a następ-
nie pokazali im pasiekę na te-
renie rezydencji prezydenta 
USA. W ubiegłym tygodniu 
pierwsza dama zaprezento-
wała nowy ul, przypominający 

miniaturową wersję Białego 
Domu. 

Po spotkaniu z Trumpami 
para królewska udała się 
na przyjęcie do rezydencji bry-
tyjskiego ambasadora w Wa-
szyngtonie. 

Szansa na poprawę 
stosunków 
Wizyta brytyjskiego monar-

chy, o którym prezydent Trump 
zawsze wypowiada się w super-
latywach, jest postrzegana jako 
szansa na naprawę stosunków 

USA zarówno z Wielką Brytanią 
w obliczu ostrej krytyki Trumpa 
na temat premiera Keira Star-
mera, jak i ogólnie stosunków 
wewnątrz NATO. Jest to pierw-
sza wizyta Karola w USA jako 
monarchy i ma uczcić też 250. 
rocznicę istnienia Stanów Zjed-
noczonych. 

Kilka spotkań z parą 
prezydencką 
Podczas wizyty państwowej 

Karol i Kamila mają spotkać się 
z Trumpami trzykrotnie. We 
wtorek po południu król wygło-
sił też przemówienie przed połą-
czonymi izbami Kongresu. 
W planie wizyty Karola III jest też 
zwiedzanie parku narodowego 
(prawdopodobnie Shenandoah 
w Appalachach) w Wirginii oraz 
upamiętnienie ofiar zamachów 
11 września 2001 r. i spotkanie 
z burmistrzem Nowego Jorku 
Zohranem Mamdanim. PAP

Oprac. Alina Mazurska
USA

Prezydent USA Donald 
Trump wraz z żoną Melanią 
przyjęli w Białym Domu  
brytyjskiego króla Karola III 
i królową Kamilę. Wspólnie 
wypili herbatę i zwiedzili 
pasiekę na terenie Białego 
Domu.

Trumpowie przyjęli w Białym Domu  
króla Karola i królową Kamilę

„Andrzej Poczobut wolny! Witaj w polskim domu, 
Przyjacielu” – napisał na X premier Donald Tusk
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Podczas czterodniowej wizyty państwowej Karol 
i Kamila mają spotkać się z Trumpami trzykrotnie
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Do zderzenia doszło na stacji 
kolejowej w Bekasi w ponie-
działek. Początkowo informo-
wano o czterech ofiarach śmier-
telnych. Później liczba ta wzro-
sła do 14. 

Pociąg dalekobieżny wje-
chał w ostatni wagon stojącego 
na stacji składu kolejki pod-
miejskiej, który przeznaczony 
jest tylko dla kobiet. Wszystkie 
ofiary śmiertelne to kobiety - 
podała policja. 

Ratownicy musieli ciąć frag-
menty zniszczonego wagonu, 
by dotrzeć do uwięzionych 
w nim ofiar, co utrudniało ich 
wydobycie. 

Według władz, wszystkich 
240 pasażerów pociągu daleko-
bieżnego jest bezpiecznych. 

Na razie nie jest znana przy-
czyna wypadku. Przedstawiciel 
indonezyjskich kolei państwo-
wych powiedział, że kolejka 
podmiejska zderzyła się wcze-
śniej ze stojącą na torach tak-
sówką.  

Policja prowadzi w tej spra-
wie śledztwo. 

Wypadki kolejowe nie są 
rzadkością w Indonezji. Kraj 
jest rozległy i leży na wielu wy-
spach, natomiast pociągi są 
często przestarzałe i w złym 
stanie technicznym. 
PAP

Oprac. Alina Mazurska
Indonezja

Do 14 wzrosła we wtorek 
liczba ofiar śmiertelnych  
kolizji pociągów w mieście 
Bekasi w aglomeracji stolicy 
Indonezji, Dżakarty. 84 oso-
by ranne przewieziono 
do szpitala.

Katastrofa kolejowa 
w Indonezji. Zderzyły się 
dwa pociągi. Zginęło 14 osób

– Z naszej strony zrobimy 
wszystko, co leży w interesie 
Iranu oraz wszystkich narodów 
regionu, by jak najszybciej osią-
gnąć pokój – oświadczył Putin, 
cytowany przez agencję Reutera. 

Rosja zaproponowała wcze-
śniej mediację w celu przywró-
cenia stabilności na Bliskim 
Wschodzie po rozpoczętych  
28 lutego atakach USA i Izraela 
na Iran. Oferowała też przecho-
wywanie irańskiego wzbogaco-
nego uranu jako sposób deeska-
lacji napięć, jednak propozycję tę  

odrzuciły Stany Zjednoczone. 
W trakcie spotkania, do którego 
doszło w bibliotece prezydenc-
kiej w Petersburgu, Putin zapew-
nił Aragcziego, że Rosja do-
strzega, jak „odważnie i heroicz-
nie naród irański walczy o swoją 
niezależność i suwerenność”. 
Putin powiedział również, że 
w ubiegłym tygodniu otrzymał 
wiadomość od nowego najwyż-
szego przywódcy Iranu Modż-
taby Chameneiego i poprosił 
Aragcziego o przekazanie, że Ro-
sja zamierza kontynuować stra-
tegiczne partnerstwo z Tehera-
nem. 

Zawarte na 20 lat porozumie-
nie między oboma krajami pod-
pisano w 2025 roku. Oprócz tego 
Rosja buduje dwa nowe bloki 
jądrowe w Buszehrze – jedynej 
irańskiej elektrowni atomowej  
– a Iran dostarczał Rosji drony Sha-
hed wykorzystywane w wojnie 
przeciwko Ukrainie. PAP

Oprac. Alina Mazurska
Rosja

Podczas spotkania w Peters-
burgu z szefem MSZ Iranu 
Abbasem Aragczim przy-
wódca Rosji Władimir Putin 
pochwalił Irańczyków 
za utrzymanie niezależności 
mimo ataków USA i Izraela.

Władimir Putin deklaruje 
wsparcie dla Iranu

W katastrofie kolejowej zginęło 14 osób. Wszystkie 
ofiary śmiertelne to kobiety
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W NUMERZE: 
Do sanatorium 
na Węgry? Można! 
Warto wiedzieć, że Narodowy 
Fundusz Zdrowia  refunduje 
także turnusy w sanatoriach 
za granicą. Żeby jednak tak 
się stało, muszą być spełnione 

odpowiednie warunki. 
Na wiosenny i letni pobyt 
świetnie nadają się malowni-
cze uzdrowiska Węgier, któ-
rych jest nad Dunajem  ponad 
50.  Wybraliśmy 7 najważniej-
szych i sprawdziliśmy, co 
można w nich leczyć i jakie 
atrakcje oferują kuracjuszom.  

Kleszcze występują najczęściej 
w tych miejscach lasu, gdzie pa-
nuje wilgoć – czyli w otoczeniu 
drzew liściastych. Nie sprzyja im 
natomiast susza panująca w la-
sach iglastych. 

– Zdecydowanie lepsze wa-
runki przetrwania zapewniają 
kleszczom lasy liściaste i mie-
szane z bogatym podszyciem, 
gdzie jest duży opad ściółki, a li-
ście drzew zacieniają dno lasu, 
zmniejszając parowanie 
i w efekcie wzrasta wilgotność 
powietrza – wyjaśnia prof. Jerzy 
Michalik z Zakładu Morfologii 
Zwierząt Wydziału Biologii Uni-
wersytetu im. Adama Mickiewi-
cza w Poznaniu. – Dlatego wypo-
czynek wakacyjny w lasach li-
ściastych i mieszanych znacząco 
zwiększa ryzyko kontaktu 
z kleszczem w porównaniu 
z drzewostanami iglastymi. 

Biolog wskazuje też miejsca, 
gdzie szczególnie powinniśmy 
chronić się przed ugryzieniami 
kleszczy. To okolice, gdzie po-
szycie leśne zalega dużo rozkła-
dającego się drewna, również 
w postaci gałęzi. 

– W próchniejącym drewnie 
i pod korą gromadzi się więcej 
wilgoci, która pozwala klesz-
czom przetrwać upalne, bez-
deszczowe dni – tłumaczy prof. 
Michalik. – Dlatego poza zbiera-
niem jagód i grzybów, do najbar-
dziej ryzykownych zachowań 
nasilających kontakt z klesz-
czami należą: siadanie na kło-
dach i pniakach oraz zbieranie 
gałęzi na ognisko. 

Kleszczy najmniej możemy 
obawiać się wśród iglaków, 
szczególnie w suchych borach 
sosnowych. W takich miejscach 
promienie słoneczne łatwo do-
cierają do dna lasu, powodując 
wysychanie warstwy ściółki. To 
właśnie ona jest wykorzysty-
wana przez kleszcze jako strefa 
buforowa, która magazynuje 

wilgoć i chroni pasożyty 
przed działaniem wysokiej tem-
peratury. 

– Kleszcz pospolity (Ixodes ri-
cinus) jest gatunkiem wilgocio-
lubnym, dla którego optymalna 
wilgotność względna powietrza 
wynosi 75 procent. Dlatego la-
tem, podczas upalnych miesięcy 
z niskimi opadami, jego metabo-
lizm ulega zahamowaniu, a ak-
tywność w poszukiwaniu żywi-
cieli spada prawie do zera – 
uspokaja ekspert, dodając, że 
warunki takie prowadzą 
do gwałtownego spadku liczeb-
ności kleszczy. 

Kleszcze wbijają się 
gdzie indziej 
u dorosłych oraz dzieci 
Wchodząc do lasu, często 

obawiamy się, że kleszcze 
mogą wylądować na naszych 
głowach. Tymczasem to często 
powtarzany mit. O ile czapka 
pomaga chronić skórę głowy 
przed pajęczakami w przy-
padku schylania się czy kuca-
nia wśród zieleni, kleszcze do-
stają się na ciało człowieka 

z niższych zarośli i traw, czyli 
z dna lasu. 

Jak podkreśla biolog, klesz-
cze nie chodzą po drzewach ani 
też nie spadają z gałęzi. To, gdzie 
dokładnie bytują te pasożyty, 
zależy od ich postaci, jaką przyj-
mują w trakcie swojego roz-
woju. Z larwy wykluwają się 
nimfy kleszczy, które bytują 
w ściółce i niskiej roślinności. 
Natomiast dorosłe samice klesz-
czy wspinają się najwyżej 
do wysokości kolana. 

Kleszcze można spotkać 
także podczas odpoczynku 
na zacienionych parkingach le-
śnych, na śródleśnych polanach, 
jak i w warunkach miejskich. 
Czyhają nawet na trawach 
w parkach czy wokół ogródków 
działkowych. 

Chcąc uchronić się 
przed niebezpiecznymi ugry-
zieniami kleszczy, powinniśmy 
zadbać przede wszystkim o za-
kryte buty i długie skarpety (ni-
gdy sandały czy tzw. stópki), 
a także długie spodnie. Bardziej 
powinniśmy zabezpieczyć na-
tomiast dzieci, które warto wy-
posażyć w górną część garde-
roby z długimi rękawami oraz 
nakrycie głowy. 

– U osób dorosłych mniej 
więcej 70 proc. wszystkich 
kleszczy wbija się w strefie 
od pasa w dół. Najczęściej są to 
nasze kostki, łydki, zgięcia ko-
lan, pachwiny, brzuch, pośladki 
– wylicza specjalista. – W przy-
padku dzieci ulubionym miej-
scem kleszczy jest rejon ich 
głowy, karku i barków. 

Właśnie te rejony warto 
sprawdzić dokładnie, gdy już 
opuścimy teren zielony. Dobrze 
jest mieć wtedy okulary (jeśli 
ich używamy) i dobre oświetle-
nie. To dlatego, że najczęściej 
atakują nas maleńkie nimfy 
kleszczy, mierzące mniej niż 1,5 
milimetra długości. Dorosłe sa-

mice kleszczy atakują nas rza-
dziej, ponieważ są mniej liczne. 
Te łatwiej jest zauważyć, bo są 
dwukrotnie większe, dorasta-
jąc do 3,5 mm długości. 

Jak zrobić samemu 
preparat na kleszcze? 
W ochronie przed klesz-

czami rekomenduje się zazwy-
czaj środki chemiczne. Ekspert 
poleca też jednak samodzielnie 
przygotowane roztwory od-
straszające zarówno te paję-
czaki, jak i owady takie, jak ko-
mary czy muchy. Można apli-
kować je tak często, jak po-
trzeba. 

– Bardzo mocno działa po-
spolita roślina wrotycz oraz by-
lica piołun. Wystarczy ściąć 
kilka kwiatostanów, zmiażdżyć 
je albo pokroić i zalać alkoho-
lem, albo nawet zwykłą wodą, 
i po przelaniu do atomizera ko-
smetycznego mamy gotowy 
własny repelent – podaje profe-
sor Jerzy Michalik. 

Jak wyjaśnia biolog, środki 
chemiczne mają istotne wady. 
Ochronne działanie powszech-

nie dostępnych repelentów wy-
nosi zwykle kilka godzin. Bez-
pieczniej jest stosować je 
na obuwie i spodnie (lub czapkę 
i koszulę u dziecka) zamiast bez-
pośrednio na skórę. U osób 
z alergiami mogą bowiem wy-
woływać reakcje skórne. Eks-
pert ocenia przy tym, że równie 
skuteczne są środki naturalne 
w postaci silnie pachnących olej-
ków eterycznych. 

Ekspert wskazuje przy tym 
olejek eukaliptusowy i mię-
towy, a także olejek lawen-
dowy, które można kupić łatwo 
w aptece czy sklepie z produk-
tami prozdrowotnymi. 
Przed użyciem na skórę trzeba 
je odpowiednio rozcieńczyć 
według wskazówek produ-
centa. Należy jednak pamiętać, 
że również wyciągi z ziół oraz 
olejki mogą uczulać wrażliwe 
osoby. Przed wyjściem w teren 
dobrze jest więc wykonać test 
alergiczny na skórze. 

Stosowanie produktów od-
straszających kleszcze nie zwal-
nia nas przy tym z konieczności 
dokładnego obejrzenia ciała.

Oprac. Anna Rokicka-Żuk
anna.rokicka-zuk@stronazdrowia.pl

Czy w całym lesie roi się 
od kleszczy? Niekoniecznie. 
Okazuje się, że niewielkie 
pajęczaki mają swoje ulu-
bione miejsca i nie każdy za-
kątek lasu jest dla nich rów-
nie atrakcyjny. 

Las pełen pułapek. W tych miejscach 
kleszcze czekają na swoje ofiary

Kleszczy najmniej możemy obawiać się wśród iglaków, szczególnie w suchych borach sosnowych
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ZA TYDZIEŃ: 

U osób dorosłych 
kleszcze wbijają się za-
zwyczaj w strefie 
od pasa w dół. U dzieci 
w rejonie głowy, karku 
i barków

a Rak jajnika - cichy zabójca 
atakuje coraz młodsze ko-
biety   
a Katastrofalny błąd, który 
popełnia 70 proc. Polaków 
w wieku przedemerytalnym. 
Co trzeba wiedzieć?  
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Sanatorium na NFZ za granicą?  
Tak, to jest możliwe. Polecamy 
 7 uzdrowisk na Węgrzech

NFZ dofinansowuje leczenie 
sanatoryjne nie tylko w Polsce, 
ale też za granicą pod warun-
kiem, że spełnione zostaną na-
stępujące warunki: 
a schorzeń ze skierowania nie 
leczy się w żadnym polskim 
sanatorium 
a albo kolejki do zabiegów są 
wyjątkowo długie 

W takich wypadkach lekarz 
POZ może dopisać na skierowa-
niu na leczenie sanatoryjne 
wskazanie do leczenia za gra-
nicą (wybrana miejscowość 
musi znajdować się na terenie 
UE i mieć oficjalny status 
uzdrowiska). 

Skierowanie takie musi jesz-
cze uzyskać pozytywną opinię 
eksperta NFZ (od rehabilitacji, 
medycyny fizykalnej czy bal-
neologii). Niektóre terapie z li-
sty (np. terapia izotopowa czy 
hiperbaryczna) wymagają 
nadto zgody prezesa NFZ. 

Co obejmuje 
refundacja? 
NFZ zwraca kuracjuszom 

koszty wszystkich zabiegów 
w ramach standardowego le-
czenia sanatoryjnego, czyli 
tych, które byłyby refundo-

wane także w Polsce. Łącznie to 
54 zabiegi (trzy na dzień). 

Nie są natomiast refundo-
wane wszelkie pozostałe 
koszty turnusu: dojazd, zakwa-
terowanie, wyżywienie. 

Jak uzyskać 
refundację?  
W czasie pobytu w zagra-

nicznym sanatorium kuracjusz 
musi uzyskać harmonogram 
zabiegów – to dowód, że pobyt 
się odbył. Po złożeniu wniosku 
o refundację (do sześciu mie-
sięcy po powrocie z leczenia), 
NFZ zwraca pieniądze. O orien-
tacyjną wysokość refundacji 
dla poszczególnych uzdrowisk 
można zapytać w swoim woje-
wódzkim oddziale NFZ. 

Dlaczego warto 
postawić na Węgry? 
Świetnym miejscem na tur-

nus wiosną czy latem są Węgry. 
Kraj leży niedaleko, a dyspo-
nuje aż 34 oficjalnymi uzdrowi-
skami, w których można leczyć 
przeróżne choroby. Specjalno-
ścią węgierskich uzdrowisk są 
źródła termalne, piękna przy-
roda, fascynujące zabytki 
(zamki, klasztory, dawne win-
nice) i spektakularna architek-
tura z różnych epok. 

Dodatkowo, po ostatnich 
wyborach i zmianie władzy 
na Węgrzech na pewno będzie 
zachodziło wiele zmian w róż-
nych dziedzinach życia – to 
więc szczególnie ciekawy czas 
na odwiedziny w tym kraju. 

W którym węgierskim 
uzdrowisku najbardziej warto 
zaplanować turnus i leczenie 

sanatoryjne? Oto 7 wartych 
uwagi propozycji. 

1. Heviz 
Położone tuż obok słynnego 

Balatonu Heviz już od 200 lat sły-
nie ze swoich źródeł termalnych, 
na czele z Jeziorem Heviz, naj-
większym w Europie jeziorem 
termalnym (ponad 4 ha po-
wierzchni), którego wody latem 
osiągają temperaturę do 36 st. 
Celsjusza i mają śliczny turku-
sowy kolor. Sanatoria Heviz na-
dają się doskonale do wspoma-
gania leczenia chorób układu 
mięśniowo-szkieletowego. 

2. Bad Bük 
Bad Bük to kolejny świetny 

wybór na turnus w sanatorium. 
Kąpiele w tutejszych wodach 
przyniosą ulgę osobom cierpią-
cym na stany zapalne i osteopo-
rozę. 

3. Hajduszoboszlo 
Miejscowość leży na malow-

niczej Nizinie Węgierskiej, ale 
główną atrakcją jest gigantyczne 
Hungarospa, największy kom-
pleks uzdrowiskowy w Europie 
Środkowej, o powierzchni ponad 
35 ha. Znajdziecie tu wszystko, 
od gabinetów terapeutycznych 
po zjeżdżalnie w aquaparkach. 
Wody jonowo-bromowe sprzy-
jają leczeniu chorób narządów 
ruchu i rehabilitacji po urazach 
sportowych. 

4. Sarvar 
Miejscowość leży koło gra-

nicy z Austrią, a tutejsze leczni-
cze wody czerpie się z głęboko-
ści aż ponad 2 km. Nadają się do-

skonale do leczenia chorób skóry 
i dolegliwości ginekologicznych. 

5. Zalakaros 
Zalakaros przy granicy ze Sło-

wenią to doskonała opcja na wy-
cieczkę dla całej rodziny – tutej-
szy kompleks SPA i basenów 
mieści dużo atrakcji, które 
spodobają się także młodszym 
turystom i kuracjuszom. Woda 
zawiera dużo siarki i fluoru, 
używa się jej do leczenia chorób 
stawów, stanów zapalnych, reu-
matyzmu tkanek miękkich. 

6. Eger 
To ojczyzna pysznego wina 

Egri Bikaver, ale przede wszyst-
kim słynne uzdrowisko. Tutej-
szy kompleks Egerszalok przy-
pomina trochę tureckie Pamuk-
kale za sprawą wody lejącej się 
na naturalne skalne tarasy. 
Woda ma aż 67 st. C, wypełnia 17 
basenów i liczne łaźnie w róż-
nych stylach. Nadaje się do le-
czenia chorób stawów i przy po-
wrocie do sprawności po opera-
cjach. 

7. Budapeszt 
Nie trzeba nawet jechać da-

leko w głąb kraju, by cieszyć się 
węgierskimi wodami leczni-
czymi. Także w Budapeszcie 
znajdują się źródła termalne – aż 
118! – które zasilają śliczne zabyt-
kowe łaźnie i SPA. Słynne Termy 
Széchenyiego to największy 
w Europie kompleks basenów 
termalnych z wodami bogatymi 
m.in. w radon. Mieszczą się 
w pięknych budynkach z XIX w., 
przypominających pałac oblany 
zewsząd wodą.

Emil Hoff
emil.hoff@polskapress.pl

Warto wiedzieć, że Narodo-
wy Fundusz Zdrowia – 
pod pewnymi warunkami – 
refunduje także turnusy 
w sanatoriach za granicą.  
Na wiosenny i letni pobyt 
świetnie nadają się malow-
nicze uzdrowiska Węgier.  
Sprawdziliśmy, co można 
w nich leczyć i jakie atrakcje 
oferują.

Aby leczyć się w sanatorium za granicą, trzeba spełnić określone warunki 
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ZUS sypnął pieniędzmi, 
można brać jednocześnie 
dwa świadczenia 

Ministerstwo Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej (MRPPS) 
zachęca do łatwego sprawdze-
nia, czy emerytowi przysługuje 
renta wdowia. Co to takiego? To 
tzw. zbieg świadczeń: połącze-
nie wypłaty renty rodzinnej 
(np. po zmarłym małżonku) 
z innym świadczeniem wła-
snym, np. własną emeryturą. 

Nie trzeba wybierać między 
świadczeniami: otrzymuje się  
oba, choć tylko jedno w całości, 
a drugie w części równej 15 
proc. (od 1 stycznia 2027 wypła-
cana część zwiększy się do 25 
proc.). Można wybrać, które 
świadczenie będzie wypłacane 
w całości, i tym samym zesta-
wić bardziej korzystny dla sie-
bie wariant. 

Jest kilka warunków, 
które trzeba spełnić, by 
otrzymać rentę 
wdowią: 

a Przysługuje osobom 
w wieku emerytalnym 
 a Przysługuje osobom pozo-
stającym w związku małżeń-
skim ze zmarłym w dniu jego 
śmierci (czyli nie rozwodni-
kom) 
a  Przysługuje kobietom, 
które owdowiały po 55. roku 
życia, i mężczyznom, którzy 
stracili żony po 60. roku życia 
a  Przysługuje osobom, które 
po śmierci małżonka nie za-
warły kolejnego małżeństwa 

Suma połączonych świad-
czeń nie może przekroczyć 
trzykrotności najniższej eme-
rytury, czyli 5935,47 zł brutto. 
Jeśli któreś z łączonych świad-
czeń samo przekracza tę trzy-
krotność, nie ma możliwości 
otrzymania renty wdowiej. Je-
śli łączne świadczenia przekra-
czają tę trzykrotność, od wypła-
canej kwoty odjęta zostanie 
kwota przekroczenia. 

Szybka ankieta online 
rozwiewa wątpliwości 
Kto nie jest pewny, czy przy-

sługuje mu renta wdowia, ten 
może łatwo sprawdzić, czy 
spełnia wszystkie warunki. 
MRPPS zachęca do skorzysta-
nia z ankiety online złożonej               
z 7 pytań. Wielu seniorów na-
wet nie wie, że ma prawo 
do pobierania renty wdowiej, 
dlatego warto zainteresować 
ich tym tematem i pomóc 
w szybkim wypełnieniu inter-
netowej ankiety. 

Na stronie ZUS dostępny jest 
też kalkulator świadczeń, który 
pozwala obliczyć orientacyjną 
kwotę łączonej renty wdowiej. 

Jak załatwić sobie 
rentę wdowią? 
Należy złożyć wniosek 

w tym organie emerytalno-ren-
towym (np. KRUS, ZUS, WBE, 
ZER-MSWiA czy BESW), w któ-
rym masz uprawnienia do jed-
nego ze świadczeń, mających 
zostać połączonymi w ramach 
renty wdowiej. 

Do wniosku nie trzeba dołą-
czać dodatkowych dokumen-
tów, a jeśli okażą się potrzebne, 
urząd sam zwróci się z prośbą 
o nie. 

Dokładne instrukcje doty-
czące renty wdowiej są do-
stępne w ulotce ZUS. 

 
Źródła: Gov.pl, ZUS 

Emil Hoff
emil.hoff@polskapress.pl

Seniorzy nie muszą już wy-
bierać między własną emery-
turą a rentą rodzinną. Świad-
czenia można połączyć w ra-
mach tzw. renty wdowiej. Ja-
kie warunki trzeba spełnić? 
Prosta ankieta szybko wyja-
śni, czy można liczyć na do-
datkowe pieniądze. 
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WARTO WIEDZIEĆ 

Sanatorium za grani-
cą trzeba najpierw opła-
cić z własnej kieszeni   
Leczenie  za granicą kura-
cjusz musi najpierw opła-
cić z własnych środków, 
by otrzymać później 
zwrot jego kosztów zgod-
nie z obowiązującymi za-
sadami: w kwocie nie 
wyższej niż kwota, jaką 
NFZ płaci za to świadcze-
nie w Polsce.  
NFZ może pokryć koszty 
transportu do i z miejsca 
leczenia za granicą, jeżeli 
zostanie zaznaczone to 
we wniosku i zostanie po-
zytywnie zaopiniowane 
przez prezesa NFZ.

eprasa.pl 82c436f1f5
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Wielu alergików nagminnie pociera oczy. 
Ekspertka: skutki mogą być opłakane

Badania przeprowadzone przez 
naukowców z Royal Australian 
and New Zealand College of Oph-
thalmologists wskazują, że 
osoby, które regularnie i inten-
sywnie trą oczy, są nawet pięć 
razy bardziej narażone na rozwój 
stożka rogówki. To postępująca 
choroba, w której rogówka, prze-
zroczysta, przednia część oka, 
stopniowo się ścieńcza i przy-
biera stożkowaty kształt. Konse-
kwencją tych zmian jest pogor-
szenie jakości widzenia. 

Stożek rogówki  
to choroba, której nie 
można lekceważyć 
– Jej sygnałem ostrzegaw-

czym jest postępujące, często 
szybkie pogarszanie się ostrości 
widzenia, za którym korekcja 
okularowa nie nadąża. Pojawia 
się wówczas zamglony, rozmyty 
i wyraźnie zniekształcony obraz, 
co utrudnia funkcjonowanie. 
Często towarzyszy temu nad-
wrażliwość na światło, trudności 
z widzeniem po zmroku, widze-
nie mnogie oraz tzw. efekt halo, 
czyli poświata pojawiająca się 
wokół źródeł światła. Oczy stają 
się też podrażnione i swędzą. 
W miarę rozwoju schorzenia po-
jawia się też astygmatyzm niere-
gularny, który nie poddaje się ko-
rekcji okularowej. W praktyce 
oznacza to, że nawet przy regu-
larnych wizytach i rzetelnym do-
borze szkieł pacjent odczuwa, że 
okulary przestają zapewniać wy-
raźne widzenie, co jest bezpo-
średnim skutkiem zmian 
kształtu rogówki. W takich sytu-
acjach trzeba działać. Wczesna 
diagnostyka i wdrożenie zabie-
gów hamujących progresję cho-
roby są jedyną szansą na uniknię-
cie znacznego upośledzenia wi-
dzenia – wyjaśnia dr n. med. Be-
ata Bubała-Stachowicz, okulistka 
z Centrum Okulistyki i Optome-
trii Okulus Plus w Katowicach. 

Nie tylko geny.  
Co sprzyja rozwojowi 
stożka rogówki? 
Choć stożek rogówki ma pod-

łoże genetyczne, duże znaczenie 
mają również czynniki mecha-
niczne, takie jak częste i inten-
sywne pocieranie oczu. Tego 
typu działanie może osłabiać 
strukturę rogówki i prowadzić 
do jej deformacji. 

Szczególnie zagrożone są 
osoby z chorobami alergicznymi 
oczu, m.in. alergicznym zapale-

niem spojówek, atopowym zapa-
leniem spojówki lub rogówki czy 
kontaktowym zapaleniem skóry 
powiek. Ryzyko wzrasta także 
u osób z egzemą, atopowym za-
paleniem skóry (zwłaszcza obej-
mującym powieki) oraz astmą. 

Choroba często występuje ro-
dzinnie. Istotną rolę odgrywają 
również zaburzenia w budowie 
kolagenu, podstawowego skład-
nika rogówki, które obniżają jej 
wytrzymałość. Do rozwoju 
stożka mogą przyczyniać się 
także procesy stresu oksydacyj-
nego, prowadzące do uszkodzeń 
komórkowych i degradacji kola-
genu. Wyższe ryzyko dotyczy 
również osób z chorobami gene-
tycznymi, takimi jak zespół Do-
wna, Marfana czy Ehlersa-Dan-
losa. 

Stożek rogówki to schorzenie, 
które wymaga czujności, bo naj-
częściej rozwija się w okresie doj-
rzewania i młodym wieku, mię-
dzy 10. a 20. rokiem życia. 

– Dochodzi wówczas do po-
gorszenia jakości widzenia, nara-
sta też krótkowzroczność 
i astygmatyzm, co wiąże się z czę-
stą wymianą szkieł na mocniej-
sze. W tym okresie choroba ma 
zwykle przebieg niesymetryczny, 
dlatego zdarza się, że jedno oko 
ma bardziej zaawansowane 
zmiany niż drugie, co bywa my-
lące dla pacjenta, który „lep-
szym” okiem kompensuje gorsze 
widzenie – tłumaczy dr Beata 
Bubała-Stachowicz. 

Między 20. a 30. rokiem 
życia często obserwuje 
się progresję 
– Rogówka, tracąc naturalną 

wytrzymałość mechaniczną 

na skutek nieprawidłowego 
wiązania włókien kolageno-
wych, ulega stopniowej defor-
macji. Tworzy się swoiste 
błędne koło: zmieniający się 
kształt rogówki powoduje coraz 
bardziej zniekształcony obraz, 
co utrudnia korekcję. Z kolei 
między 40. a 50. rokiem życia 
choroba się stabilizuje. Rogówka 
ulega procesom przypominają-
cym „utwardzanie”, co spowal-
nia zmiany. Nie oznacza to jed-
nak cofnięcia się choroby, wada 
wzroku pozostaje, ale zwykle 
przestaje się pogłębiać – tłuma-
czy okulistka. 

Wczesne wykrycie ma 
znaczenie 
Najważniejszym elementem 

walki z chorobą jest jej wczesne 
wykrycie. Podstawowym bada-
niem jest topografia rogówki, 
która pozwala stworzyć mapę jej 
krzywizny i wychwycić nawet 
niewielkie nieprawidłowości. 

Uzupełnieniem jest tomo-
grafia rogówki, umożliwiająca 
ocenę jej wewnętrznej struktury 
i wykrycie tzw. stożka subkli-
nicznego, czyli bardzo wcze-
snego stadium choroby. 

Dodatkowo wykonuje się ba-
danie w lampie szczelinowej, 
pachymetrię (pomiar grubości 
rogówki) oraz keratometrię, 
która pozwala monitorować 
zmiany krzywizny i rozwój 
astygmatyzmu. 

 – Osoby ze stożkiem ro-
gówki, niezależnie od wieku, 
powinny pozostawać pod stałą 
opieką okulisty, ponieważ jest to 
schorzenie o charakterze postę-
pującym i wymagającym regu-
larnej kontroli. Systematyczne 

wizyty umożliwiają ocenę, czy 
dochodzi do dalszego osłabiania 
i deformacji rogówki, a więc czy 
choroba się rozwija. Istotne jest 
też monitorowanie wady 
wzroku, która często ulega 
zmianom, co przekłada się 
na pogarszającą się ostrość wi-
dzenia i konieczność częstej 
zmiany korekcji okularowej lub 
soczewkowej – mówi ekspertka 
Okulus Plus. 

Metody leczenia. 
Od soczewek po zabiegi  
W początkowej fazie choroby 

stosuje się okulary, jednak wraz 
z postępem schorzenia ich sku-
teczność maleje. Wówczas 
wprowadza się specjalistyczne 
soczewki kontaktowe, twarde, 
hybrydowe lub skleralne, które 
poprawiają jakość widzenia po-
przez wyrównanie powierzchni 
optycznej oka. 

Kluczowe jest jednak zatrzy-
manie progresji choroby. 

 – W tym celu stosuje się za-
bieg cross-linking (CXL). Podczas 
procedury rogówka jest nasą-
czana ryboflawiną, czyli wita-
miną B2, a następnie naświe-
tlana promieniowaniem UV. Pro-
wadzi to do powstawania no-
wych wiązań między włóknami 
kolagenowymi, co usztywnia ro-
gówkę i wzmacnia jej strukturę. 
Zabieg ten jest wykonywany, 
gdy są widoczne są cechy progre-
sji choroby, zwłaszcza u mło-
dych pacjentów – tłumaczy dr 
Beata Bubała-Stachowicz. 

Coraz częściej stosuje się 
także leczenie skojarzone, łą-
czące cross-linking z korekcją la-
serową lub wszczepieniem so-
czewki fakijnej. 

 – W takich przypadkach 
cross-linking wykonuje się z la-
serową korekcją wzroku. Zabieg 
stabilizuje rogówkę, a laser wy-
gładza jej powierzchnię i kory-
guje wadę wzroku, np. krótko-
wzroczność. Stosuje się także po-
łączenie cross-linkingu z wszcze-
pieniem soczewki fakijnej, czyli 
sztucznej soczewki umieszcza-
nej w oku bez konieczności usu-
wania soczewki naturalnej. Za-
bieg ten zatrzymuje postęp 
stożka rogówki, a wszczepiona 
soczewka koryguje wysoką 
wadę wzroku powstałą w wy-
niku choroby – dodaje. 

W bardziej zaawansowa-
nych przypadkach stosuje się 
pierścienie śródrogówkowe, 
które modelują kształt rogówki. 
Ostatecznym rozwiązaniem jest 
przeszczep rogówki, szczegól-
nie gdy dochodzi do znacznego 
jej ścieńczenia lub powstania 
blizn. 

– Stożek rogówki nie jest dziś 
chorobą bez wyjścia. Współcze-
sna okulistyka radzi sobie z nim 
coraz skuteczniej, a w większo-
ści przypadków pozwala na do-
bre kontrolowanie jego prze-
biegu. Najważniejszy jest jednak 
moment rozpoznania – im 
wcześniej choroba zostanie wy-
kryta, tym większa szansa na za-
hamowanie jej postępu. Dlatego 
nie należy lekceważyć żadnych 
objawów pogorszenia jakości 
widzenia, zwłaszcza jeśli nale-
żymy do grupy ryzyka. Stożek 
rogówki jest bowiem chorobą 
postępującą, która wymaga sta-
łej opieki okulistycznej i regular-
nych kontroli – przestrzega dr 
Beata Bubała-Stachowicz z Oku-
lus Plus.

oprac. Katarzyna Wąś-Zaniuk 
agata.siemiaszko@polskapress.pl

Masz alergię i w okresie py-
lenia często odruchowo po-
cierasz swędzące, zaczer-
wienione oczy? Ten pozor-
nie niewinny nawyk może 
negatywnie odbić się 
na zdrowiu twojego wzroku.

Osoby, które regularnie i intensywnie trą oczy, są nawet pięć razy bardziej narażone na rozwój stożka rogówki.  
To postępująca choroba, która może skutkować pogorszeniem jakości widzenia
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Kobiecy zawał  
serca przebiega  
inaczej

Zawał serca to stan nagłego nie-
dokrwienia mięśnia sercowego, 
prowadzący do jego martwicy 
z powodu braku tlenu. Każdego 
roku dotyka wielu osób, często 
niespodziewanie, także tych, 
które wcześniej nie odczuwały 
poważnych problemów zdro-
wotnych. 

Zawał zwykle wynika z miaż-
dżycy, czyli stopniowego zwęża-
nia naczyń krwionośnych przez 
złogi cholesterolu i innych sub-
stancji. 

Do wystąpienia zawału 
mogą przyczynić się także inne 
czynniki, takie jak: silny stres, 
nadciśnienie tętnicze, palenie 
tytoniu, cukrzyca, zaburzenia 
krzepnięcia krwi, nadużywanie 
alkoholu i substancji psychoak-
tywnych. 

Wiele osób nie ma świado-
mości, że objawy zawału serca 
mogą różnić się w zależności 
od płci, co w praktyce bywa przy-
czyną opóźnionego rozpoznania 
choroby, zwłaszcza u kobiet. 

U mężczyzn zawał najczę-
ściej objawia się nagłym, silnym 
bólem w klatce piersiowej o cha-
rakterze gniotącym, uciskają-
cym lub piekącym, zlokalizowa-
nym za mostkiem. 

Ból ten zwykle nie ustępuje 
po odpoczynku i może promie-
niować do lewego ramienia, 
barku, żuchwy. Często towarzy-
szą mu duszność, zimne poty, 
zawroty głowy, nudności oraz 
intensywne uczucie lęku. 

U kobiet przebieg zawału 
bywa mniej typowy i trudniejszy 
do rozpoznania. Zamiast kla-
sycznego bólu w klatce piersio-
wej może wystąpić ból pleców, 
szczególnie w okolicy międzyło-
patkowej. 

Zawał może manifestować 
się też uczuciem zmęczenia, 
nudnościami, a nawet objawami 
przypominającymi niestraw-
ność lub zgagę. U niektórych pa-
cjentek występuje także ból żu-
chwy. Jednym z najbardziej ba-
gatelizowanych objawów są też 
uderzenia gorąca.

Katarzyna Wąś-Zaniuk
katarzyna.was-zaniuk@stronazdrowia.pl

Kobiecy zawał serca często 
przebiega podstępnie i bez 
charakterystycznego bólu 
w klatce piersiowej. Objawy 
mogą być mylące, przez co 
można je zbagatelizować.

Objawy zawału są różne 
w zależności od płci
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Jesteśmy w trzecim tygodniu 
głosowania w plebiscycie Mi-
strzowie Fotografii - akcji, 
w której spotykają się za-
równo ci, którzy fotografują 
od lat, jak też ci, którzy do-
piero niedawno zaczęli. Jedni 
sięgają po aparat, inni po tele-
fon. Jedni uczą się świadomie, 

szukają inspiracji, próbują no-
wych rzeczy. Inni robią zdję-
cia, kiedy coś ich zatrzyma - 
światło, twarz, sytuacja, 
szczegół albo intuicja. Dla jed-
nych fotografia jest odskocz-
nią od codzienności, dla in-
nych metodą opowiadania 
o świecie, czasem też o sobie.  

- Mistrzowie Fotografii to 
plebiscyt dla wszystkich. Jego 
siłą jest to, że spotykają się tu 
bardzo różne spojrzenia, ale 
także historie uczestników, 
które dziś po raz pierwszy 
przedstawiamy naszym czy-
telnikom - mówi Katarzyna 
Borek, która opiekuje się akcją 
od strony redakcyjnej. 

W wielu historiach powta-
rza się podobny początek. 
Ktoś kiedyś zrobił zdjęcie, 
które „wyszło inaczej niż zwy-
kle”. Ktoś zatrzymał moment, 
który okazał się ważniejszy, 
niż się wydawało. I tak to się 
zaczęło... - I w tych opowie-
ściach, i w tych zdjęciach naj-
ciekawsze jest to, co jest tak 
prawdziwe i osobiste. Każdy 
widzi świat trochę inaczej i to 
widać w kadrach, które do nas 
trafiają i opowieściach uczest-
ników - mówi redaktorka. 
W rozmowach z nimi, które 
w całości będziecie mogli 
przeczytać niedługo na naszej 
stronie internetowej, wraca 

jedna rzecz - to, że fotografia 
zmienia sposób patrzenia. 
Uczy uważności. Sprawia, że 
zaczyna się dostrzegać piękno 
w codzienności. - Dlatego to 
nie są opowieści tylko o ideal-
nych kadrach, ale tych praw-
dziwych, bez upiększania. 
O chwilach, które ktoś uznał 
za warte zapamiętania i ocale-
nia od zapomnienia - mówi 
Katarzyna Borek, dodając: - 
Poniżej oddajemy głos uczest-
nikom: dwie osoby, dwie hi-
storie, dwa różne spojrzenia 
na fotografię. Ale podobna re-
fleksja -  żeby zobaczyć więcej, 
trzeba na chwilę się zatrzy-
mać... 

Katarzyna Adamczyk
katarzyna.adamczyk@polskapress.pl

W plebiscycie Mistrzowie 
Fotografii spotykają się różne 
historie fotografujących, róż-
ne drogi i jeden wspólny 
punkt: chęć zatrzymania 
chwili w kadrze. 

Bo za każdym kadrem stoi człowiek! 
Historie uczestników Mistrzów Fotografii 

FOTOGRAF ROKU 
1. Julia Kieliszek, Białystok 
2. Katarzyna Onoszko, powiat sokólski 
3. Krzysztof Radgowski, Łomża 
4. Urszula Kondracka, Suwałki 
5. Ewelina Góralczyk, powiat kolneński i powiat 
łomżyński 
6. Jolanta Stefanowicz, powiat sejneński 
i powiat suwalski 
7. Sławomir Cetra, powiat hajnowski 
8. Wiktoria Marciniak, powiat 
wysokomazowiecki 
9. Aleksandra Jankowska, powiat augustowski 
10. Aleksandra Mioduszewska, powiat 
zambrowski

CZYTAJ WIĘCEJ  
na www.poranny.pl/foto oraz wspolczesna.pl/foto

- Najbardziej lubię fotografo-
wać zwierzęta, bo są naturalne, 
przyrodę i krajobrazy, bo są 
piękne oraz ludzi, najlepiej z za-
skoczenia, niepozujących. 
Wnuki są bardzo pięknym te-
matem. Jednak nie mam po-
zwolenia na pokazywanie ich 
zdjęć. Jednym słowem piękno 
otaczającego nas świata - wspo-
mina Katarzyna Onoszko. 

Najbardziej zapadło Mu 
w pamięć zdjęcie, źrebaczka 
po urodzeniu i jego matki. Pani 
Katarzyna była wtedy 
z wnuczką na spacerze. Gdy 

przechodziły przez wygon, 
gdzie pasły się konie, z daleka 
zobaczyła jakieś poruszenie 
wśród zwierząt. Podchodząc 
bliżej, widziały już konia leżą-
cego w czymś koło klaczy. Póź-
niej dowiedziała się, że to była 
błona. - Ze względu na bezpie-
czeństwo, szybko przeszłyśmy 
za ogrodzenie. Miałam trochę 
daleko, ale zrobiłam kilka zdjęć, 
jak matka czyści swoje małe. 
Zawiadomiłam właściciela 
koni, który bardzo szybko przy-
jechał i zabrał klaczkę ze źre-
baczkiem - wspomina tę wyjąt-
kową chwilę, uwiecznioną 
na zdjęciu. 

Uważa, że fotografowanie to 
największa przyjemność, jaką 
może wykonać. To jest mój 
bzik. Nie wychodzi z domu bez 
aparatu fotograficznego. Myśli, 

że przez to, że robi zdjęcia, za-
uważa piękno otaczającego 
świata. - Z kolei, gdy jestem 
na jakiejś imprezie, to bardzo 
jestem usatysfakcjonowana, 
gdy wyjdzie mi niepozowane 
zdjęcie rodziny lub przyjaciół - 
dodaje pani Katarzyna.  

Czy fotografowanie zmie-
niło coś w Jej życiu albo sposo-
bie patrzenia na codzienność, 
świat? - Myślę, że tak. Jestem 
na emeryturze i fotografowanie 
jest dla mnie bardzo przyjem-
nym spędzaniem czasu. Dzięki 
temu mam wielu przyjaciół 
i znajomych. Nie mówię, że ro-
bię najlepsze fotografie, bo są 
gusta i guściki. A moje zdjęcia 
mi, mojej rodzinie i koleżan-
kom podobają się - podsumo-
wuje nominowana do tytułu 
Fotografa Roku.

Z pasją zatrzymuje w kadrach 
piękno codzienności. Foto-
grafowanie stało się dla Niej 
nie tylko hobby, ale też sposo-
bem na radość, relacje i uważ-
niejsze patrzenie na świat.

Nie wychodzi z domu bez aparatu fotograficznego. Zauważa piękno otaczającego świata

Julia Kieliszek ceni sobie foto-
grafowanie zwierząt ze 
względu na ich naturalne 
piękno i autentyczność. 
Uchwycenie ich w ich natural-
nym środowisku stanowi dla 
Niej niezwykłe wyzwanie. Ob-
serwowanie ich zachowań do-
starcza pani Julii wielu inspi-
racji. Każde zdjęcie stara się 
oddać ich unikalny charakter 
i emocje. Jest to pasja, która 
daje ogromną satysfakcję. 

Czy jest więc jakieś zdjęcie, 
które szczególnie zapadło Jej 

w pamięć i jeśli tak, to dla-
czego? - Widok żubrów wywo-
łał we mnie naprawdę głębokie 
emocje. Można było poczuć 
dzikość i potęgę tych majesta-
tycznych zwierząt. Było to do-
świadczenie, które na długo 
pozostanie w mojej pamięci - 
odpowiada nominowana do ty-
tułu Fotograf Roku w tegorocz-
nej edycji plebiscytu Mistrzo-
wie Fotografii. 

- W fotografii odnajduję 
ogromną satysfakcję płynącą 
z głębokiego poznawania 
obiektu moich zainteresowań. 
Fascynują mnie nowe do-
świadczenia, które zdoby-
wam podczas fotografowania 
zwierząt. Cenię sobie spokój, 
który towarzyszy mi w tym 
wszystkim. Każde ujęcie to 
dla mnie kolejna okazja 

do rozwoju i odkrywania 
świata na nowo - wyznaje Ju-
lia Kieliszek.  

Fotografowanie pozwala 
Jej także dostrzegać piękno 
w najmniejszych szczegółach 
otaczającego świata. Dzięki 
niemu codzienność nabiera 
nowych barw i głębi, uświada-
miając nam, jak wiele niezwy-
kłych momentów jest wokół 
nas. Zmienia się sposób pa-
trzenia na zwykłe przedmioty 
i chwile, które wcześniej mo-
gły umknąć naszej uwadze.  
- Zaczynamy doceniać ulotne 
piękno natury, grę światła 
i cienia, ale także emocje 
uchwycone na twarzach ludzi. 
To niezwykłe doświadczenie, 
które bardzo wzbogaca życie 
i otwiera oczy na wszystko - 
podsumowuje Julia Kieliszek.

Odnajduje w fotografii nie tyl-
ko pasję, ale i sposób na od-
krywanie dzikiego piękna na-
tury. Każde ujęcie to dla Niej 
emocjonująca podróż, któ-
ra pozwala spojrzeć na świat 
z nowej perspektywy.

Dzięki zdjęciom codzienność nabiera nowych barw i głębi, uświadamiając, jak wiele piękna jest wokół 
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RUBRYKI I PODRUBRYKI W OGŁOSZENIACH DROBNYCH
NIERUCHOMOŚCI

• mieszkania - sprzedam
• mieszkania - kupię
• mieszkania - do wynajęcia
• mieszkania - wynajmę
• mieszkania - zamienię
• domy - sprzedam
• domy - kupię
• domy - do wynajęcia
• domy - wynajmę
• domy - zamienię
•  lokale użytkowe 

- sprzedam
• lokale użytkowe - kupię

•  lokale użytkowe - do 
wynajęcia

• lokale użytkowe - wynajmę
• lokale użytkowe - zamienię
• działki, grunty - sprzedam
• działki, grunty - kupię
• gospodarstwa
• garaże
• pośrednictwo
• inne
• bank stancji

HANDLOWE
• AGD
• RTV

• elektronika, komputery
• telefony
• car audio
• antyki
• kolekcjonerstwo, sztuka
• jubilerstwo
• filmy, muzyka
• foto, książki
• instrumenty muzyczne
• lombardy
• sport i rekreacja
• maszyny urządzenia
• materiały budowlane
• materiały opałowe

• tekstylia, odzież
• dla dziecka
• meble
• inne

MOTORYZACJA
• samochody osobowe
• ciężarowe, dostawcze
• busy autobusy
• rolnicze
• przyczepy, naczepy
• zabytkowe
• uszkodzone, rozbite
• motocykle
• części i akcesoria

• zamienię
• motofinanse
• motousługi
• inne

FINANSE BIZNES
• kredyty, pożyczki
• usługi finansowe
• usługi prawne
• biura rachunkowe
• ubezpieczenia
• oferty
• inne

NAUKA
• szkoły
• kursy/szkolenia

• języki obce
• korepetycje
• inne

PRACA
• zatrudnię
• urzędy pracy
• szukam pracy
• inne

ZDROWIE
• apteki
• pomoc całodobowa
• chirurgia
• ginekologia
• interna
• neurologia

• pediatria
• psychologia
• psychiatria
• stomatologia
• urologia
• inne specjalizacje
• przychodnie, kliniki
• laboratoria
• zabiegi
• opieka
• sprzęt medyczny
• uroda
• inne

USŁUGI
• agd rtv foto
• budowlano-remontowe

• instalacyjne
• biurowo - projektowe
• komputerowe
• krawiectwo
• montażowe
• ogrodnicze
• porządkowe
• przeprowadzki
• reklamowe
• stolarskie
• radio taxi
• transportowe
• rozrywka
• uroczystości
• zabezpieczające
• inne

TURYSTYKA
• agroturystyka
• kraj
• świat
• biura podróży
• obozy i kolonie
• wycieczki
• przewozy
• inne

ZWIERZĘTA 
• lecznice
• usługi
• inne

MATRYMONIALNE
RÓŻNE

KOMUNIKATY
ŻYCZENIA/PODZIĘKOWANIA

GASTRONOMIA
• dania na telefon
• usługi
• inne

ROLNICZE
• maszyny rolnicze
• ogrodnictwo
• płody rolne
• zwierzęta hodowlane
• inne

TOWARZYSKIE
USŁUGI KAMIENIARSKIE
USŁUGI POGRZEBOWE

DROBNE
Jak zamieścić ogłoszenie drobne? 

Przez internet: ogloszenia.bialystok@polskapress.pl

Biuro Ogłoszeń 

Białystok, ul. św. Mikołaja 1 

Tel. 85 748 96 02 

e-mail: ogloszenia.bialystok@polskapress.pl

Biuro Reklamy Białystok 

Białystok, ul. św. Mikołaja 1 

reklama.bialystok@polskapress.pl

Nieruchomości

MIESZKANIA DO WYNAJĘCIA

BIAŁYSTOK, os. Białostoczek, 50m2, 

od 1.05, dwóm osobom, niedrogo 

780-021-546

DZIAŁKI, GRUNTY SPRZEDAM

KSIĘŻYNO, działka 3000m2, 280zł/m2 

tel. 600738387.

Praca

ZATRUDNIĘ

DO montażu ogrodzeń, od zaraz 

604-417-820.

MURARZA i pomocnika budowlanego, 

tel. 600738387.

Zatrudnię do pracy w 
Gospodarstwie Rolnym o profilu 
mlecznym bez udoju. Tel. 
606-543-503.

Usługi

BUDOWLANO-REMONTOWE

CIEKNĄCE rynny, malowanie dachów, 

kominy, naprawy, 797-513-715.

CYKLINOWANIE bezpyłowe, 

504-745-006

INSTALACYJNE

HYDRAULIK -solidnie, tel. 

668-18-36-66

PORZĄDKOWE

PRANIE tapicerki i dywanów. 

Czyszczenie u klienta. Tel. 518-786-343

Różne

ANTYKWARIAT naukowy. Skup 

księgozbiorów. 506-105-002

ZŁOM kupię, wywiozę. 508-127-829, 

85/653-79-24

AUTOREKLAMA

Polecamy    

 Edukacja w najwyższym stopniu

strefaedukacji.pl

AUTOREKLAMA

Polecamy    

Piąta strona świata

stronapodrozy.pl

OGŁOSZENIA/NEKROLOGI A

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU 

Burmistrz Miasta Sejny 
ogłasza II przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Miasta Sejny składającej się z działek o numerach: 415/3 (pow. 0,0061 ha, SU1N/00016399/7), 414/1 (pow. 

0,0026 ha, SU1N/00009251/6), 414/3 (pow. 0,0024 ha, SU1N/00009251/6), 413/2 (pow. 0,0392 ha, KW SU1N/00012774/2), 417/2 (pow. 0,0116 ha,  

KW SU1N/00008619/7). Cena wywoławcza dla nieruchomości to 75.000,00 zł netto, a wadium 7.500,00 zł. Przeznaczenie działki w MPZP: 

33MN/U jako zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna z usługami. Przetarg odbędzie się dnia 1 czerwca 2026 r. o godz. 8.00 w Urzędzie 

Miasta Sejny przy ul. Wileńskiej 10 w Sejnach w pokoju nr 11. Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń, opublikowano na stronie 

internetowej http://www.um.sejny.pl/ oraz na BIP http://bip.um.sejny.wrotapodlasia.pl/. 

Szczegółowe informacje pod nr telefonu 877313208 lub w siedzibie UM Sejny przy ul. Wileńskiej 10 w Sejnach, w godz. 7-15.

REKLAMA 0011515915

0011516230

Wyrazy szczerego współczucia 

Pani 

Bożenie Suchockiej 

z powodu śmierci 

Mamy 

składają 

Prezes, Dyrektor, sędziowie i pracownicy  

Sądu Okręgowego w Białymstoku

SYNDYK OFERUJE DO SPRZEDAŻY
 udział 9/10  w prawie własności samochodu 

osobowego Skoda CITIGO 1.0, r. prod. 2017,  

nr rej. BSK PG75.

Cena wywoławcza  -  14.850,-  zł.
Pisemne oferty zgodne z regulaminem 

sprzedaży  należy składać do dnia 6 maja 2026 r.  

w biurze syndyka: 15-490  Białystok,  

ul. Nowogródzka 2a/32. Regulamin sprzedaży, 

dodatkowe informacje: w biurze syndyka, 

www.syndyk-biuro.pl, tel. 668 167 601

REKLAMA 0011516074

K O M U N I K A T 
WÓJT GMINY ŚNIADOWO

Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. 2026 r. poz. 399) informuje, że w siedzibie Urzędu 
Gminy Śniadowo, ul. Ostrołęcka 11 został wywieszony na okres 21 dni  
(od 30.04.2026 r. do 22.05.2026 r.) wykaz nieruchomości gruntowej 
oznaczonej nr 138/1 położonej w miejscowości Stare Ratowo przeznaczonej 
do sprzedaży w formie bezprzetargowej.
Szczegółowe informacje dotyczące wykazu można uzyskać w Urzędzie Gminy 
Śniadowo, pokój nr 1.9 lub telefonicznie pod nr (86) 224 15 71.

REKLAMA 0011515728REKLAMA 0011515728

eprasa.pl 82c436f1f5



14   
Środa, 29.04.2026PO GODZINACHA

Wydawca Polska Press Sp. z o.o. 
ul. Domaniewska 45, 02-672 Warszawa, 
tel. 22 201 44 00, fax: 22 201 44 10

Redaktor naczelny Tomasz Dworzańczyk, 
Z-ca redaktora naczelnego Dorota Naumczyk-Kruszewska, 
Prezes Makroregionu Aureliusz Mikos,  
Dyrektor biura reklamy oddziału Elżbieta Dźwigaj,  
Dyrektor marketingu oddziału Ewa Szmarowska  

ą - umieszczenie takich dwóch znaków przy Artykule, w szczególności przy Aktualnym Artykule, oznacza możliwość jego dalszego rozpowszechniania tylko i wyłącznie po uiszczeniu opłaty zgodnie z cennikiem zamieszczonym na stronie www.poranny.pl/tresci lub www.wspolczesna.pl/trescii i w zgodzie z postanowieniami niniejszego regulaminu.

Redakcja ul. Św. Mikołaja 1, 15-419 Białystok,  
tel. 85 74  89 610,   
redakcja@poranny.pl,  redakcja@wspolczesna.pl,  
Druk Drukarnia w Ignatkach, ul. Przemysłowa 26,  
16-001, Ignatki

www.poranny.pl 
www.wspolczesna.pl

Prezes Zarządu Polska Press Grupy Zenon Nowak 
Redaktor naczelny Polska Press Grupy Marek Twaróg 
Dyrektor artystyczny Tomasz Bocheński 
Dyrektor kolportażu Tomasz Osoliński 
Biuro Konsumenta PPG, e-mail: biurokonsumenta@polskapress.pl, tel. 12 688 85 10

HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Dzień sprzyja odważnym de-
cyzjom, ale horoskop dzien-
ny wyraźnie podpowiada, by 
zachować spokój w rozmo-
wach i unikać pośpiechu.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokojny dzień na porządko-
wanie spraw i finansów. Ho-
roskop na dziś radzi zaufać 
swojej intuicji i nie ulegać 
presji otoczenia. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Komunikacja będzie klu-
czem do sukcesu. Horoskop 
dzienny na środę wróży, że 
szczera rozmowa pomoże 
rozwiązać nieporozumienia.  

Byk (20.04 - 20.05)   
Emocje mogą być silniejsze 
niż zwykle. Horoskop dzien-
ny sugeruje znaleźć czas 
na odpoczynek i zadbać 
o wewnętrzną równowagę.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06)  
Twoja pewność siebie bę-
dzie przyciągać ludzi, wyko-
rzystaj to, ale horoskop 
na dziś radzi pamiętać rów-
nież o słuchaniu innych. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Detale mają dziś znaczenie. 
Horoskop dzienny na środę 
podpowiada, by skupić się 
na obowiązkach i nie odkła-
dać niczego na później.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Horoskop dzienny zapowia-
da, że harmonia w relacjach 
jest możliwa, jeśli wykażesz 
się cierpliwością oraz otwar-
tością na kompromisy.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Intuicja podpowie właściwe 
rozwiązania. Horoskop 
na dziś to wyraźna wskazów-
ka, by nie ignorować jej i uni-
kać zbędnych konfliktów.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Chęć przygód wzrośnie, ale 
obowiązki wymagają uwagi. 
Horoskop dzienny na środę 
to wskazówka, by znaleźć 
złoty środek między nimi.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Horoskop dzienny wyraźnie 
wróży, że praca przyniesie 
efekty, jeśli zachowasz kon-
sekwencję i nie pozwolisz się 
rozproszyć drobiazgami.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Nowe pomysły mogą się po-
jawić niespodziewanie. Ho-
roskop na dziś stanowczo ra-
dzi zapisać je oraz dać sobie 
czas na ich rozwinięcie.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Wrażliwość pomoże zrozu-
mieć innych, ale horoskop 
dzienny sugeruje, by nie za-
pominać też o własnych po-
trzebach.

Z ŻYCIA GWIAZD

Popularna aktorka z powodze-
niem występuje w obecnej 
edycji „Tańca z gwiazdami”. To 
oczywiście tylko przysparza jej 
popularności. Jest jeszcze inny 
pożytek. – Przybrałam na wa-
dze, ponieważ zbudowałam 
masę mięśniową. Widzę 
po udach, że nie mieszczę się 
w swoje spodnie. Jestem z te-
go powodu bardzo szczęśliwa 
– powiedziała Pudelkowi.

Paulina Gałązka  
nie mieści się

Porządek w życiu daje szczęście i wolność 

Agnieszka Kaczorowska na Instagramie  Fot. Sylwia Dąbrowa 

Brytyjska gwiazda popu od-
wiedziła Warszawę. Zatrzy-
mała się w ulubionym przez 
zachodnich celebrytów pię-
ciogwiazdkowym hotelu Raf-
fles Europejski Warsaw. 
W ciągu dnia beztrosko spa-
cerowała ulicami stolicy bez 
jakichkolwiek ochroniarzy. 
Rozpoznana przez kilka fanek, 
zrobiła sobie z nimi selfie. 

Dua Lipa  
beztrosko spacerowała

Mimo że słynny reżyser ma 
utrudnione podróżowanie ze 
względu na amerykański na-
kaz aresztowania, w Polsce 
może czuć się bezpiecznie. 
Dlatego w minionym tygo-
dniu odwiedził Łódź, by 
obejrzeć premierowy pokaz 
zrekonstruowanego cyfrowo 
„Pianisty”. Spotkał się tam 
też z publicznością. Kilka dni 
później paparazzi przyłapali 
filmowca wychodzącego 
z jednego z warszawskich 
sklepów tytoniowych, jak 
beztrosko wyciąga wykałacz-
kę z kieszeni i wkłada ją mię-
dzy zęby. (GZL)  Fot. Arkadiusz Gola

Roman Polański  
wyciągnął wykałaczkę

W TELEWIZJI

Pan Anatol szuka miliona
Kino Polska, 15:50
Dalszy ciąg zabawnych 
losów poczciwego pana 
Anatola. Tym razem spraw-
cą zamieszania jest kupon 
totalizatora wart… okrągły 
milion. Jego właścicielka, 
piękna Iwona, pada ofiarą 
niecnych gangsterów, 
którzy chcą zawłaszczyć jej 
wygraną. Z pomocą rusza 
niezawodny pan Anatol.

Filip
TVP Kultura, 20:00
Rok 1941, warszawskie 
getto. Filip, młody polski 
żyd, i jego ukochana Sara 
przygotowują się do wystę-
pu w kabarecie. Podczas 
premiery dochodzi do 
strzelaniny. Sara i siedzący 
na widowni bliscy Filipa 
giną. Dwa lata później 
mężczyzna pracuje jako 
kelner w restauracji hotelu 
we Frankfurcie. Podaje się 
za Francuza i korzysta  
z uroków życia.

Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA
TVP 1, 20:55
Ostatnia prosta przed fina-
łem rozgrywek.  
W półfinałowym dwume-
czu zmierzą się Atletico 
Madryt z Arsenalem - ten 
mecz pokaże TVP 1. Druga 
para to Bayern - PSG.

Rzeka tajemnic
TV Puls, 23:00
Jimmy, Dave i Sean w dzie-
ciństwie byli przyjaciółmi. 
Po 25 latach dochodzi do 
ponownego spotkania,  
w strasznej sytuacji. 
19-letnia córka Jimmy'ego 
została zamordowana.

 Poziomo:

 1) w parze z hubką roznieci 
  ogień,
 5) legislacyjna stolica RPA,
 9) rzecz nietykalna, świętość,
 10) „O jeden … za daleko”, film 
  wojenny,
 12) ustna reprymenda, połajanka,
 14) tajne sprzysiężenie, spisek,
 15) warszawska hala sportowo
  -widowiskowa,
 17) duży instrument perkusyjny,
 18) żywi się liśćmi eukaliptusa,
 21) ozdoba zimowej czapki,
 23) błyskowa lub naftowa,
 28) kotlina w Tatrach Wysokich,
 29) oddawane do przechowalni,
 32) nielot z Nowej Gwinei i Au-
  stralii,
 36) imię Bullock, aktorki z filmu 
  „Speed: Niebezpieczna 
  prędkość”,
 37) żałosne ujadanie burka, 
38) zdenerwowanie przed pu-
  blicznym występem,
 39) „Biała Gwiazda” z Krakowa,
 40) wielkie posiadłości ziemskie.
 Pionowo:

 1) pojemnik z wikliny,
 2) coś budzące przerażenie, 
  bojaźń,
 3) model rosyjskiej Łady,
 4) … von Bismarck, zwany 
  Żelaznym Kanclerzem,
 5) wyspa znana z produkcji 
  cygar,
 6) drapieżny kuzyn psa,
 7) instrument perkusyjny z 
  Afryki,
 8) interwał złożony z oktawy 
  i tercji,

 11) mieszanina metali,
 13) planeta Układu Słonecznego,
 16) łączy łopatkę z barkiem,
 19) postać w sztuce teatralnej,
 20) Elza z afrykańskiego buszu,
 22) konkurent firmy Leroy Merlin,
 24) słodki, aromatyczny likier 
  kminkowy,
 25) eksperyment przeprowa-
  dzany w laboratorium,
 26) informacje zawarte na dysku,

 27) nosorożec lub antylopa,
 29) okrągły element murów ob-
  ronnych,
 30) laufer na szachownicy,
 31) magazyn poświęcony mo-
  dzie,
 33) skrywa małżeńskie sekrety,
 34) „… z Doliny Młynów”, serial 
  telewizyjny,
 35) dawniej kierował spławem 
  drewna. 
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Otóż, jak informują organizato-
rzy turnieju WTA 1000 – „Inter-
nazionali BNL d’Italia” (pula na-
gród: 8 312 293 dolarów), Raszy-
nianka pojawi się na pierw-
szym treningu jeszcze dzisiaj, 
tj. w środę, 29 kwietnia. 

Przypomnijmy, że kilkana-
ście godzin wcześniej, w 1/8 fi-
nału turnieju w Madrycie, Coco 
Gauff przegrała z Czeszką Lindą 
Noskovą 4:6, 6:1, 6:7(5), a to 
oznacza, że w najnowszym no-
towaniu rankingu światowego 
Polka wyprzedzi amerykańską 
tenisistkę i awansuje na 3. miej-
sce. 

W hiszpańskiej metropolii 
Iga Świątek odpadła już w 3. 
rundzie – skreczowała w me-
czu z Amerykanką Ann Li z po-
wodu problemów zdrowot-
nych przy stanie 6:7(4), 6:2, 0:3. 

Tegoroczna edycja turnieju 
„Mutua Madrid Open” – i to za-
równo w przypadku tenisi-
stek, jak i tenisistów – w ogóle 
jest nietypowa. Z gry w jed-
nym z najbardziej zielonych 
miast w Europie zrezygnowało 
bowiem ponad 20 pań i panów 
(m.in. Rosjanka Ludmiła Sam-
sonowa, Amerykanka Madi-
son Keys i Chorwat Marin Ci-
lić)... 

W minioną niedzielę wspo-
mniana Coco Gauff – która rok 
temu pokonała Świątek w pół-
finale madryckich zmagań  
– zwymiotowała na korcie pod-
czas pojedynku z Rumunką So-
raną Cirsteą. 

Przyczyną dolegliwości 
zdrowotnych był najprawdo-

podobniej wirus szerzący się 
drogą pokarmową. 

Nasza tenisistka po raz 
czwarty w karierze poddała 
mecz. 

„Co mogę powiedzieć? – na-
pisała w mediach społeczno-
ściowych Iga Świątek. „To był 
naprawdę ciężki dzień. Boli to, 
że nie miałam pełnej kontroli 
nad swoją grą ani nad każdą de-
cyzją. Dziś jest już trochę lepiej 
i poświęcę najbliższy dzień lub 
dwa na pełną regenerację. Po-
tem ruszymy dalej z jeszcze 
cięższą pracą. Jestem na-
prawdę podekscytowana kolej-
nym turniejem w Rzymie”. 

Jak podał serwis Puntode-
break.com, przyczyną maso-
wego zatrucia mogły być ser-

wowane w trakcie imprezy roz-
grywanej w kompleksie „Caja 
Magica” tacos z krewetkami... 

Przed elitą tenisową ostatni 
duży turniej przed wielkoszle-
mowym French Open. 

Słynne „Foro Italico” to 
kompleks sportowy usytu-
owany nad Tybrem, na zbo-
czach wzgórza Monte Mario. 
Kibice tenisa dobrze znają trzy 
najważniejsze korty: główny, 
Stadio Centrale o pojemności 
10 400 widzów, Stadio Nicola 
Pietrangeli (dawniej Stadio Pal-
lacorda) z 3500 miejscami dla 
kibiców oraz Grand Stand 
Arena. 

W tym roku, nastąpi otwar-
cie nowego kortu, „SuperTen-
nis”, w okolicach Campo Cen-

trale, w pobliżu dawnego 
schroniska młodzieżowego 
przy Viale delle Olimpiadi. 

Kort tenisowy zostanie rów-
nież zainstalowany na Piazza 
del Popolo, gdzie goście będą 
mogli bezpłatnie oglądać tre-
ningi, mecze pokazowe i nie-
które mecze eliminacji. 

W Rzymie Iga Świątek 
triumfowała trzykrotnie: w 2021 
roku pokonała w finale Czeszkę 
Karolinę Pliskovą 6:0, 6:0, rok 
później wygrała z Tunezyjką 
Ons Jabeur 6:2, 6:2, a w 2024 
roku z Białorusinką Aryną Sa-
balenką 6:2, 6:3! 

Turniej WTA 1000 w Rzy-
mie potrwa od 5 do 16 maja br. 
Tytułu broni Jasmine Paolini, 
która w finale pokonała Coco 
Gauff 6:4, 6:2. 

Na liście zgłoszeń są rów-
nież Magdalena Fręch i Magda 
Linette. 

Piękny gest 
 
Przed wylotem do Rzymu 

Iga Świątek włączyła się w re-
kordową akcję charytatywną 
Łatwoganga i wsparła funda-
cję Cancer Fighters. Nasza te-
nisistka nie tylko przekazała 
pokaźną kwotę pieniędzy, ale 
dołożyła też wyjątkowy pre-
zent dla kibiców. 

– Cześć, tu Iga. To, co się wy-
darzyło w ramach akcji Cancer 
Fighters, jest naprawdę nieby-
wałe, bo pokazuje prawdziwą 
solidarność i to, jak ogromny 
wpływ możemy mieć, gdy ro-
bimy rzeczy razem” – powie-
działa w nagraniu.  

Tenisistka zadeklarowała, 
że przekaże 100 000 złotych 
na rzecz fundacji. A to nie 
wszystko. – Chciałabym we-
sprzeć akcję, przekazując 100 
tysięcy złotych, ale i dwa bilety 
na mój mecz na Wimbledonie, 
więc ogromnie zapraszam 
– przekazała Raszynianka. 

ą

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

TENIS. Wiemy już, kiedy Iga 
Świątek wkroczy na kort 
rzymskiego kompleksu „Fo-
ro Italico”.  Nastąpi to szyb-
ciej niż przewidywaliśmy 
po niecodziennym wystę-
pie na turnieju w Madrycie. 

Polka wraca do „żywych”. 
Iga Świątek gotowa na Rzym

Jedynie cud mógłby sprawić, że 
drużyna Słoników pozostanie 
w elicie. Na cztery kolejki traci 
bowiem aż dziewięć punktów 
do ostatniego bezpiecznego 
miejsca zajmowanego obecnie 

przez Legię Warszawa. Mało 
tego, oprócz domowego re-
wanżu z nią musi jeszcze poje-
chać do silnego GKS Katowice 
i walczącej o byt Arki Gdynia, 
a także podjąć na koniec nieobli-
czalną Lechię Gdańsk. 

Z czego Termalica ma prawo 
być dumna? Choćby z wygra-
nego dwumeczu przeciwko Ja-
giellonii Białystok. Na inaugu-
rację sprawiła gigantyczną nie-
spodziankę. Spuściła wtedy 
prawdziwy łomot, wygrywając 
w delegacji aż 4:0. Dwie bramki 
zdobył Krzysztof Kubica, 
po jednej dołożyli Morgan 

Faßbender z Kamilem Zapolni-
kiem. Ten ostatni bramkę zdo-
był decydującą o wygranej 2:1 
w grudniowym rewanżu. 

Gole z rożnych 
Gole z karnych to chleb po-

wszedni w ekstraklasie. Gole 
z wolnych zdarzają się. Ale te 
z rożnych to już prawdziwy uni-
kat. I właśnie w wielkanocną 
kolejkę Damian Hilbrycht z Ter-
maliki takim nas wszystkich za-
skoczył, pokonując Piasta Gli-
wice w wygranym 3:2 spotka-
niu. Pomogły sprzyjający wiatr 
i oślepiające bramkarza słońce. 

– Ładniejszego gola w karierze 
nie strzeliłem – przyznał wtedy 
bohater przed kamerą Canal+ 
Sport. 

Duma z pięknej murawy 
W Niecieczy mogą być 

dumni też ze swojego dywanu, 
bo tak w slangu piłkarskim 
mówi się na piękną murawę. 
Tamtejsi greenkeeperzy odpo-
wiedzialni za jej stan wykonali 
tytaniczną pracę, zwłaszcza 
po srogiej zimie. Po sezonie Pol-
ski Związek Piłkarzy przedstawi 
ranking muraw na podstawie 
głosów ze środowiska i już dziś 

możemy zakładać w ciemno, że 
Termalica będzie w ścisłej czo-
łówce, jeśli nie na samym szczy-
cie. 

Nie zmieniali trenera 
Państwo Danuta i Krzysztof 

Witkowscy, bo to oni są właści-
cielami klubu, odznaczyli się 
w lidze wyjątkową cierpliwo-
ścią. Gdy inni zmieniali trene-
rów po dwa albo i trzy razy, oni 
niezmiennie wierzyli w Marcina 
Brosza, który wywalczył ekstra-
klasę. Wygląda na to, że 53-latek 
szansę otrzyma również 
w przyszłym sezonie, jego kon-

trakt obowiązuje bowiem do  
czerwca przyszłego roku. 

Ograli Legię 
Z czego jeszcze zapamię-

tamy Niecieczan? Otóż nikt nie 
odbierze im satysfakcji z ogra-
nia Legii Warszawa przy Łazien-
kowskiej. W listopadzie sprawili 
sensację, zwyciężając 2:1. Decy-
dująca bramka Andrzeja Tru-
behy padła rzutem na taśmę  
– w 94 minucie.– Każdy z nas  
powinien spojrzeć w lustro  
– grzmiał wtedy ówczesny trener 
stołecznej drużyny Inaki Astiz. 
ą

Jacek Czaplewski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Wszystkie zna-
ki na niebie i ziemi wskazu-
ją, że to Bruk-Bet Termalica 
Nieciecza jako pierwsza 
spadnie z PKO Ekstraklasy. 
Z czego zapamiętamy ją 
w elicie?

Bruk-Bet Termalica Nieciecza spadnie? Z czego ją zapamietamy

Razem ze Skorżą z Urawy od-
szedł jego wieloletni asystent 
Rafał Janas. W japońskiej dru-
żynie byli razem od sierpnia 
2024 roku. Wcześniej mieli też 
okazję pracować z tą drużyną 
od listopada 2022 do końca 2023 
roku. Wtedy udało się sięgnąć 
po azjatycką Ligę Mistrzów. 
Za sukces uznano też dwukrot-
nie udział w Klubowych Mi-
strzostwach Świata, podczas 
których była okazja zmierzyć się 
z Manchesterem City (porażka 
0:3) czy Interem Mediolan (1:2).  

Skorża to jeden z najbardziej 
utytułowanych polskich trene-
rów. Cztery razy zdobył mi-
strzostwo Polski, trzy razy Pu-
char Polski i raz Superpuchar. 
Pracował w największych klu-

bach: od Wisły Kraków, przez 
Legię Warszawa, aż po Lecha 
Poznań. 

Z polskiej piłki odszedł 
na własnych zasadach. Z pracy 
w Lechu zrezygnował zaraz 
po zdobyciu drugiego tytułu, 
w czerwcu 2022 roku. Wiele 
razy łączono go z reprezentacją 
Polski. Mało tego, po zwolnie-
niu Michała Probierza dostał 
propozycję od prezesa PZPN Ce-
zarego Kuleszy. – To byłby za-
szczyt, ale w tej chwili są inne 
cele przede mną – argumento-
wał swoją odmowę Skorża, 
który postanowił się wtedy sku-
pić na pracy w Urawie. 

Na razie jest za wcześnie, by 
mówić, kiedy i tym bardziej 
do którego klubu trafi Skorża. 
Plotki w sprawie Wisły Kraków 
zdementował już zawczasu jej 
prezes Jarosław Królewski, gdy 
pytano go, czy zatrudni 54-latka 
w roli menedżera. Nie ma póki 
co też tematu kolejnego po-
wrotu do Lecha Poznań, choć 
w nim niejasna pozostaje przy-
szłość Nielsa Frederiksena pę-
dzącego po drugie mistrzostwo 
Polski z rzędu. ą

Jacek Czaplewski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Maciej Skorża 
stracił pracę w odległej Japo-
nii. Umowę z tamtejszą Ura-
wą Red Diamonds rozwiązał 
za porozumieniem stron 
po fatalnej serii siedmiu  
ligowych porażek z rzędu.

Maciej Skorża  
nie jest już trenerem 
japońskiego zespołu

Iga Świątek wciąż myśli o powrocie na szczyt rankingu 
tenisistek. Kolejnym krokiem będzie Rzym
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Na razie jest za wcześnie, by mówić, kiedy i tym bardziej 
do którego klubu trafi Maciej Skorża
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Piast rozbił Arkę  
W ostatnim meczu 30. kolej-
ki ekstraklasy Piast Gliwice 
wygrał z Arką Gdynia 4:1. 
Bramki dla gospodarzy zdo-
byli Boisgard, Borowski, Dra-
piński i Vallejo. Dla Arki trafił 
Dawid Kocyła.

 
SPORT
www.sportowy24.pl

Około dziesięciu tysięcy biega-
czy weźmie udział 9-10 maja 
w 13. PKO Białystok Półmara-
ton oraz biegach towarzyszą-
cych. Na listach zgłoszeń zo-
stały już ostatnie wolne miej-
sca. Organizatorem zawodów 
jest Fundacja Białystok Biega 
na czele z prezesem Grzego-
rzem Kuczyńskim. 

PKO Białystok Półmaraton 
po raz kolejny znalazł się na li-
ście Korony Półmaratonów Pol-
skich, a już od swojej drugiej 
edycji jest na liście najlepszych 
biegów w Polsce. 

Ta edycja będzie największą 
z dotychczasowych. Na listach 
startowych znajduje się już pra-
wie 9,5 tys. zawodników. Do tej 
pory we wszystkich edycjach 
wzięło udział ponad 47 tys. 
uczestników. 

Ostatnia, ubiegłoroczna 
edycja PKO Białystok Półmara-
tonu była już rekordowa. Bieg 
główny ukończyło w 2025 roku 
3548 zawodników, czyli o 766 
więcej niż w 2024 roku. Z kolei 
PKO Nocny Bieg na 5 ukoń-
czyło 1827 osób, o 122 więcej niż 
w 2024 roku. 

W 2025 roku zwycięzcami 
obu biegów zostali Kenijczycy 
Hilary Kimaiyo i Valentine Je-

bet, która pobiła dwa rekordy 
trasy na 5 km - 15:47 i półmara-
tonu 1:11:49. Rekord trasy pół-
maratonu należy do Kenijczyka 
Kipkorira Tonui, który w 2024 
roku wygrał z rekordem trasy 
1:03:14. 

– PKO Białystok Półmaraton 
to wydarzenie, które na stałe 
wpisało się w kalendarz na-
szego miasta. Ogromnie się cie-
szę, że wspólnie z Fundacją 
Białystok Biega udało się nam 
stworzyć taką ofertę dla miło-
śników biegania z całego kraju 
i z zagranicy  – powiedział pre-
zydent Białegostoku Tadeusz 
Truskolaski. 

13. PKO Białystok Półmara-
ton składa się z kilku biegów, 

których trasy będą przebiegały 
głównymi ulicami w centrum. 

– Bieganie rozpoczniemy 
w sobotę, 9 maja, ale już w pią-
tek będą miały miejsce wyda-
rzenia związane z biegiem. 
W sobotę, rano, o godz. 9 odbę-
dzie się Bieg Śniadaniowy.  Ten 
bieg nie wymaga rejestracji - 
mówi Grzegorz Kuczyński. 

– Następnie odbędzie się 
PKO Bieg Juniora – biegi dla 
dzieci i młodzieży na dystansie 
od 100 m do 1 km. Organizo-
wany jest w formie zabawy 
i każdy z uczestników otrzyma 
na mecie medal. Z kolei nocą 
o godz. 21.00 wystartuje PKO 
Nocny Bieg na 5 km. Bieg dzieci 
bije wszelkie rekordy. Już jest 

zapisanych około 2000 dzieci, 
a mamy przygotowanych pa-
kietów startowych na 2300. Tak 
samo jest z Biegiem na „5”. 
W tym roku cieszy sie niezwy-
kłą popularnością i nawet jest 
mocniej obsadzony niż nie-
dzielny półmaraton - dodaje 
Kuczyński. 

W niedzielę (10 maja) 
o godz. 10.00 rozpocznie się 13. 
PKO Białystok Półmaraton.  

– Trasę w porównaniu z ro-
kiem ubiegłym nie zmieniamy. 
Wszyscy biegacze chwalą ją, że 
jest szybka. Aktualnie na liście 
zgłoszeń jest blisko 5000 biega-
czek i biegaczy - dodaje Grze-
gorz Kuczyński.  

ą

Majowy 13. PKO Białystok 
Półmaraton bije rekordy

Tegoroczny PKO Białystok Półmaraton będzie jeszcze liczniejszy niż ten z 2025 roku
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PIŁKA NOŻNA

Wigry Suwałki w meczu z GKS Bełchatów remisując 1:1 zdobyły 
jeden punkt, co oddala szansę na zajęcie drugiego miejsce 
w tabeli, premiowanego grą w barażach. Na gola gości 
w ostatnich 10 minutach gry podopieczni trenera Arkadiusza 
Szczerbowskiego odpowiedzieli trafieniem Przemysława Mo-
dzelewskiego (89 min.). 
Wigry zajmują w tabeli 4. miejsce z dorobkiem 40 punktów.

Jeden punkt Wigier Suwałki
PIŁKA NOŻNA

PIŁKA NOŻNA. W 23. kolejce 
klasy okręgowej nie było 
niespodzianek. Trzy pierw-
sze drużyny wygrały soli-
darnie swoje mecze. Ostat-
nie miejsce opuścił Żubr 
Drohiczyn. 

Lider klasy okręgowej drużyna 
rezerw ŁKS Łomża pewnie ma-
szeruje po awans do IV ligi 
na 100-lecie klubu. W ostatnim 
meczu, rozegranym na wła-
snym boisku, Biało-Czerwoni 
pokonali aż 6:0 Pogoń Łapy. 

Pomorzanka Sejny dopisała 
do swojego konta trzy punkty 
za wygraną na wyjeździe 
z Puszczą Hajnówka 2:0. Zwy-
cięstwo zapewniła sobie na po-
czątku drugiej połowy spotka-
niach, gdy po wznowieniu gry 
w dziesięć minut zdobyła gole 
po strzałach Michała Barsz-
czewskiego i Sebastiana Zackie-
wicza. 

Trzecia w tabeli drużyna 
GKS Gródek pokonała na wy-
jeździe Rudnię Zabłudów 3:0. 
I w tym meczu bramki padły 
po przerwie. Zdobyli je Tomasz 
Owerczuk dwie w 73 i 82 minu-
cie oraz Mateusz Zaniewski 
w 80 minucie. 

Z ostatniej pozycji wygrze-
bał się Żubr Drohiczyn, który 
pokonał 3:0 na wyjeździe MKS 
Mielnik. Na ostatnią pozycję 
spadł Dąb Dąbrowa Białostocka 
przegrywając z Narwią Cho-
roszcz 1:3. 
 
Wyniki 23. kolejki 
Rudnia Zabłudów - GKS Gródek 0:3 (0:0). 
Bramki: Tomasz Owerczuk 73, 82, Mateusz Za-
niewski 80. 
Narew Choroszcz - Dąb Dąbrowa Biało-
stocka 3:1 (1:0). Bramki: Marcin Jaromiński 

21, Robert Krysztopik 83, Patryk Grzybowski 90 
- Tomasz Szestowicki 68. 
Sparta 1951 Szepietowo - Orlęta Czyżew 
1:3 (0:2). Bramki: Aleks Mordasewicz 89 - 
Adrian Boguszewski 42, Dawid Śliwowski 6, 
76. 
MKS Mielnik - Żubr Drohiczyn 0:3 (0:3). 
Bramki: Gabriel Gromacki 62, Dawid Łosicki 71, 
Łukasz Kamiński 90. 
KS II Wasilków - Bocian Boćki 4:0 (2:0). 
Bramki: Szymon Pikulski 25, 45, Paweł Bernac-
ki 50, 58. 
ŁKS II Łomża - Pogoń Łapy 6:0 (2:0). Bram-
ki: Jan Domański 65, Łukasz Kijek 5, 54, Mate-
usz Bagiński 56, Bartosz Chorążewicz 69, Mate-
usz Zalewski 43. 
Sokół 1946 Sokółka - Cresovia Siemiaty-
cze 2:0 (0:0). Bramki: Szymon Zabłocki 90, 
Dawid Dudziuk 86. 
Puszcza Hajnówka - Pomorzanka Sejny 
0:2 (0:0). Bramki: Michał Barszczewski 46, 
Sebastian Zackiewicz 55. 

 
 1. ŁKS II Łomża                            22      61                102-15 
 2. Pomorzanka Sejny             23      53                   77-33 
 3. GKS Gródek                             23     49                  57-28 
 4. KS II Wasilków                       23      47                  81-34 
 5. Cresovia Siemiatycze        23      41                 58-36 
 6. Puszcza Hajnówka              23      37                48-49 
 7. Narew Choroszcz                 23      36                   55-51 
 8. Orlęta Czyżew                       23      35                  51-40 
 9. Sokół 1946 Sokółka            23      34                 43-36 
10. Sparta 1951 Szepietowo  21      27                  35-45 
11. Rudnia Zabłudów                22      23                 26-53 
12. MKS Mielnik                           23      19                 28-65 
13. Pogoń Łapy                             23      18                  31-66 
14. Bocian Boćki                          23      14                 33-68 
15. Żubr Drohiczyn                    23       12                 33-84 
16. Dąb Dąbrowa Biał.             23      10                 25-80 

 
Program 24. kolejki 
Środa, 29.04: GKS Gródek - Puszcza Hajnów-
ka (18.30), Dąb Dąbrowa Białostocka - Rudnia 
Zabłudów (18.00). Czwartek, 30.04: Pomo-
rzanka Sejny - Sokół 1946 Sokółka (19.00), Po-
goń Łapy - KS II Wasilków (18.00), Orlęta Czy-
żew - Narew Choroszcz (19.00).  Piątek, 1 ma-
ja: Bocian Boćki - MKS Mielnik (14.00). Sobota, 
2 maja: Cresovia Siemiatycze - ŁKS II Łomża 
(13.00). Niedziela, 3 maja: Żubr Drohiczyn - 
Sparta 1951 Szepietowo (14.00).

Czołówka klasy okręgowej 
zgodnie wygrywa. Na dole 
Żubr opuścił ostatnie miejsce

Zespół ŁKS II Łomża (czerwone stroje) pewnie zmierza 
po mistrzostwo klasy okręgowej 
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Mariusz Klimaszewski
mariusz.klimaszewski@polskapress.pl

Mariusz Klimaszewski
mariusz.klimaszewski@polskapress.pl

Prezydent Białegostoku Tade-
usz Truskolaski przyznał na-
grody finansowe za wysokie 
wyniki sportowe w katego-
riach: Najlepszy Sportowiec, 
Najlepszy Trener, Najlepszy 
Młody Sportowiec oraz Zasłu-

żony dla Białostockiego Sportu.   
– Z dumą gratuluję wszyst-

kim nagrodzonym sportow-
com. Wasza determinacja, ta-
lent, ciężka praca są inspiracją 
dla całej naszej społeczności 
i dowodem na to, że Białystok 
ma mistrzów najwyższej klasy. 
Życzę powodzenia i sukcesów 
na dalszej drodze sportowej 
oraz osobistej – powiedział Ta-
deusz Truskolaski. 

Nagrodą „Zasłużony dla biało-
stockiego sportu” w wysokości 15 
tys. zł został uhonorowany Tade-
usz Gaszyński znany trener piłki 
nożnej, wychowawca, nauczyciel 
wielu pokoleń sportowców. 

W kategorii „Najlepszy 
Sportowiec 2025 roku” nagro-
dzeni zostali: Arslanbek Sali-
mov,  Mairbek Salimov, Paweł 
Arciszewski,Karolina Doma-
szuk, Gabriela Kulczycka, Ma-
rek Czajkowski. 

W kategorii „Najlepszy 
Młody Sportowiec 2025 roku” 
nagrodę otrzymali: Alan Kul-
czycki, Oskar Chiszko. 

W kategorii „Najlepszy Tre-
ner 2025 roku” nagrodzeni zo-
stali: Dariusz Ryżykow, Robert 
Wajszczuk, Maciej Hasiec. 

 Pula nagród dla 12 docenio-
nych wyniosła 140 tys. zł.  

ą

Mariusz Klimaszewski
mariusz.klimaszewski@polskapress.pl

Nagrody prezydenta Białegostoku dla najlepszych sportowców i trenerów

Tadeusz Gaszyński otrzymał 
nagrodę z rąk prezydenta
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W Pałacyku Gościnnym pre-
zydent Białegostoku nagro-
dził białostockich sportow-
ców i trenerów za wyniki 
sportowe we współzawod-
nictwie międzynarodowym 
lub krajowym w 2025 roku.

BIEGI. W sobotę i niedzielę, 9-
10 maja Białystok  stanie się 
stolicą polskich biegów. 
W tych dniach rozegrany zo-
stanie po raz 13, PKO Biały-
stok Półmaraton.

eprasa.pl 82c436f1f5



Bezpłatne ogłoszenia: 85 748 74 48 pn.-pt. 800-1500 kramik@wspolczesna.pl

Środa 29.04.2026  

     

autokomisy, części, inne, kupię,  
motory, sprzedam, zamienię

AUTOMOTOs.1

inne, kupię,  
meble, sprzęt, AGD

DLA DOMUs.2

akcesoria,  
odzież, zabawki

DLA DZIECIs.2

sprzedam

HANDELs.2

antyki, foto, książki, muzyka, 
rośliny, sport, zwierzęta domowe

HOBBYs.2

kupię,sprzedam

KOMPUTERYs.2

kupię, sprzedam

MASZYNYs.2

domy, działki, lokale użytkowe, 
mieszkania, stancje

NIERUCHOMOŚCIs.3

szukam pracy, zatrudnię, 

PRACAs.4

maszyny i urządzenia, materiały 
do produkcji, produkty rolne, 
ziemia rolna, zwierzęta hodowlane

ROLNICTWOs.4

kupię, sprzedam

RTVs.8

anteny, budowa/remont, dachy, 
inne, rolnictwo, ślusarskie, 
transport, tynkarskie

USŁUGIs.8

aparatura, inne, leki

ZDROWIEs.8

AUTOMOTO

CZĘŚCI

KUPIĘ

DRZWI prawe tylne do ford 
fiesta mk7, kolor D9 -kupię, tel 
518-125-512

FELGI 16" do samochodu Kia 
gm.Tykocin, 601-480-932.

SPRZEDAM

AKUMULATOR AGM, Full River, 
12V, 70Ah, 280zł, Augustów. 
795-288-335.

ALPINE, radio CD, 
samochodowe, cdm9803rr, 45W 
x4, 120zł, Białystok. 503-391-530

ALUFELGI mercedesa 
z oponami letnimi 205/65/R15, 
4szt, 1000zł/całość gm.Tykocin, 
601-480-932.

AMORTYZATORY przednie do 
skody felicia, 2szt., 170 zł/kpl., 
ok. Jaświł. 784-931-535.

BAGAŻNIK dachowy, sam. 
rozsuwany 100zł Nurzec Stacja, 
600-437-602

CZĘŚCI -łada samara 1300: 
gaźnik, aparat zapłonowy, itp., 
60-100zł, Mońki. 721-310-822.

DO Nysy -blacharskie 
i mechaniczne części, 10-100zł, 
gm.Orla, 500-787-032.

DRZWI przednie lewe do skody 
octavii, kompletne, 1000zł 
ok.Czyżewa. 504-819-834.

DRZWI przednie prawe 
(2010/2013) do nissana qashqai, 
czarne, 550zł, ok.Czyżewa. 
504-819-834.

FELGI stalowe 15", do Opla 
Merivy, Zafiry, 2szt, 70 zł/szt, 
Augustów. 605-505-515.

FELGI stalowe do golfa IV 
komplet, stan bdb, 200zł/kpl, 
Białystok, 503-826-587.

FELGI stalowe, 13", 14", 15", 
16", 20szt., 30zł/szt, Białystok. 
732-704-202.

FELGI stalowe,4 szt. do opon 
165/70/R14, 5-śrubowe do vw. 
200zł Łapy. 605-367-338.

FIAT panda, nowe progi, 200zł, 
szyba tylna 50zł Suwałki. 
604-236-302

GŁOWICA, chłodnica, 
pompa, rozrusznik, alternator 
do VW T4, 2.4D, 150-800zł, 
gm.Dobrzyniewo. 728-998-241.

KOŁA (alufelgi, opony letnie) 
4szt., do audi lub vw passat, 
195/65/15, 850 zł/kpl, Białystok, 
503-826-587.

KOŁA 14" do mercedesa 123, 
4szt, 50zł/szt, gm.Tykocin, 
601-480-932.

KOŁA z alufelgami Audi A4, 
205/50/R17, 4szt, 900zł, gm. 
Jabłonna Lacka, 604-799-981

KOŁA z alufelgami, opony 
letnie, używane, 4 szt.do passata 
B5, 185/65/R15, 300zł/komplet 
Łapy. 605-367-338.

KOŁA zimowe z alufelgami 
185/75/R15, 4szt, 1.000zł/całość, 
ok.Czyżewa. 511-964-539.

KOŁA zimowe, stalowe, 2x100, 
195x65x15'', 4szt -do golf IV, 
audi A3, 900 zł/kpl., Augustów. 
605-505-515.

KOŁPAKI do kół syreny, 
warszawy, 3szt., 50 zł/szt., 
gm.Narew, 692-145-517.

ŁOŻYSKO wycisku sprzęgła, 
nowe, Luka -do mercedesa 
W211, 250zł, Białystok, 
602-846-791.

NISSAN tiida: bagażnik 
dachowy 80zł,  Białystok. 
504-020-950.

NISSAN tiida: lampa tylna 
lewo Depo, nowa 200zł, klocki 
hamulcowe przednie, nowe 60zł,  
Białystok. 504-020-950.

OPONY 4szt, 16x205x55 
(07.2023), całoroczne, stan 
bdb, 50zł/szt, ok.Ciechanowca. 
504-922-338.

OPONY letnie 205/65/16C 
2szt, 50zł/szt, gm.Tykocin, 
601-480-932.

OPONY letnie 205/65R16C po 1 
sezonie, 4 szt. 90zł/szt, Białystok. 
512-380-690.

OPONY letnie Barum, 215/65/
R16C, 2szt, 70 zł/szt, Białystok. 
577-944-971.

OPONY letnie Bridgestone 
225/45/17, 4szt, 50zł/szt, 
Białystok. 888-967-554.

OPONY letnie Fortuna, 215/75/
R16C, 2szt, 200zł/szt, Białystok. 
577-944-971.

OPONY letnie Fulda, 215/65/
R16C, 2szt, 50 zł/szt, Białystok. 
577-944-971.

OPONY letnie Goodyear, 
195/60/R16C, 4szt, 60 zł/szt, 
Białystok. 577-944-971.

OPONY letnie Sawa, 205/65/
R16C, 2szt, 80 zł/szt, Białystok. 
577-944-971.

OPONY letnie Uniroyal, 215x60 
R16, 2szt., 230 zł/szt., Białystok. 
731-299-329.

OPONY letnie, 185x65 R15, 
2szt., 50 zł/szt., Białystok. 
731-299-329.

OPONY letnie, 195x50 R15, 
2szt., 50 zł/szt., Białystok. 
731-299-329.

OPONY letnie, 195x55 R16, 
4szt., 70 zł/szt., Białystok. 
731-299-329.

OPONY letnie, 195x65 R15, 
6szt., 50 zł/szt., Białystok. 
731-299-329.

OPONY letnie, 205/65/R16C, 
2szt, 50 zł/szt, Białystok. 
577-944-971.

OPONY letnie, 205x55 R16, 
6szt., 80 zł/szt., Białystok. 
731-299-329.

OPONY letnie, 225x50 R17, 
2szt., 70 zł/szt., Białystok. 
731-299-329.

OPONY letnie, Contineal 4szt, 
245/45/R19, 400zł/całość Łomża. 
519-775-882.

OPONY letnie, nowe, 235/55/
R18, Continental, Eko kontakt 
6Q, 4szt, 420zł/szt, gm.Sokoły, 
508-799-774.

OS do przyczepki, z oponami 
600zł, gm. Łapy, 508-569-246

PROGI i listwy do fiata 126p, 
120zł, Suwałki. 604-236-302

PRZEDNIA i tylna szyba do fiata 
125p, przednia do żuka 500zł/
szt gm. Dąbrowa Białostocka, 
575-855-239

RADIO samochodowe, 
bluetooth, karta pamięci, USB, 
nowe, 65zł, B-stok. 512-210-848.

ROZRUSZNIK sprawny do 
126p elegant 200zł Suwałki. 
604-236-302

ROZRZĄD kompletny -fiat 125p, 
120zł, wiązki elektryczne do 
przyczepek samochodowych, 
5szt., 80 zł/szt., Sokółka. 
511-240-244.

SILNIK do Voyager 2,5D, 
z osprzętem, kompletny, plus 
skrzynia biegów manualna, 
970zł, Mońki. (85)716-47-53, 
518-424-077.

SKRZYNIA biegów do Berlingo, 
2.0HDI, 150zł, Augustów. 
795-288-335.

TYLNA szyba, ogrzewana, 
z silniczkiem do wycieraczek -do 
nowego fiata tipo, 200zł, Wysokie 
Mazowieckie. 502-729-020

ZDERZAK tylny do Peugeot 
307, kolor szary, 200zł, 
gm.Dobrzyniewo. 728-998-241.

KUPIĘ

DACIA duster z gazem, z małym 
przebiegiem, bezwypadkowy, 
salonowy, od I właściciela 
Wysokie Mazowieckie 
502-729-020

FIAT 126p, 125p, Polonez lub 
inny stary samochód w każdym 
stanie tel. 791-423-619

FIAT 126p, maluch w każdym 
stanie tel. 780-630-468

NISSAN Qashqai 1,6B lub 
benzyna /gaz -kupię, Wysokie 
Mazowieckie, 502-729-020.

SPRZEDAM

AUDI

A4 1,6B +gaz, 1999r., 
sprawna klimatyzacja, bardzo 
ekonomiczny, 4.000zł, Suwałki, 
515-469-576.

A4 B5 1,8B +gaz (1999) hak, 
stan db, 3200zł, gm. Ostrów 
Mazowiecka. 886-658-134.

A6 C7 3.0TDI, 2012r., sedan, 
srebrny 38900zł, gm. Szumowo. 
570-714-683

AUDI A4 B6 (2002) 2,0B +gaz, 
4200zł ok. Sokółki. 515-478-447

BMW

BMW X1 2.0d xdrive (2011) 
201.000km, dobrze wyposażony, 
salon polski, 31000zł, Białystok. 
579-439-212

X6 4.4B +hybryda (2010) 67 
tys.przeb., czarny, full opcja. 
73.000zł, Białystok, 512-210-848.

CHRYSLER

GRAND voyager 2,5D (2004) bez 
rdzy, stan bdb, 4000zł, Suwałki, 
515-469-576.

CITROEN

BERLINGO 2.0HDI (2003r.) 
6.500zł, Augustów. 795-288-335.

FIAT

ALBEA, 2004, sprawny, opony 
letnie i zimowe z felgami, 3000 zł 
gm. Rutki. 500-749-606;

DUCATO 2,2D (2008) 320000km, 
blaszak, sprawny, hak, 
dofinasowany, 15.000zł, Suwałki. 
505-984-473

PANDA 1,1 (2005) żółty, 
154.000km, 1500zł gm. Perlejewo
661-993-785

TIPO 1,4B I rejestracja 2018, 
hatchback, zadbany 17.000zł, 
Wysokie Mazowieckie. 
502-729-020

FORD

CONECT 1,9D (2008) 7200zł,  
Sztabin. 790-459-585.

FIESTA (2005) 1.4D oszczędny, 
karoseria ocynk, biały, 
310.000km, stan dobry, 3350zł, 
Białystok, 720-505-840

FOCUS 1,6B (2009) 220.000km, 
9.900zł, ok.Czyżewa. 
504-819-834.

GALAXY 2,0TDCI, 2009r., 
automat, pełne wyposażenie 
15.800zł, Białystok. 603-297-543

MONDEO (2010) 12.000zł, gm. 
Dobrzyniewo. 507-457-168

S-MAX (2008) 2,0B+gaz, 
250000km, stan bdb, 13.800zł 
gm.Sokółka. 506-422-152.

HONDA

CRV 2.0B +gaz (2002) 
368.000km, stan dobry, 9.000zł, 
gm.Wysokie Mazowieckie, 
693-146-788

HYUNDAI

I10 1,1crdi (2010r), klimatyzacja, 
elektryczne szyby 5200zł, 
Białystok, tel. 513-632-960

IVECO

IVECO, (2004) 2,3D, blaszak, 
3,60m, biały 6900zł, Białystok, 
720-505-840
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YARIS (2004) 1,4D, 
biała 289000km, opony 
wielosezonowe, III właściciel 
4700zł,  
Białystok, 720-505-840

KIA

CARENS 2,0CRDI 140KM (2009) 
stan dobry 2kpl. kół, 11900zł, 
Zambrów. 517-527-697

SPORTAGE 2,0B (2009) 
suv, czarny, 140KM, po 
liftingu, klimatronic, bogate 
wyposażenie, 21.700zł, 
gm.Grajewo 574-124-651

MERCEDES

LUBLIN skrzyniowy (1996), 
z silnikiem andoria, 5000zł ok. 
Filipowa, 604-118-546

MERCEDES 124, 3,0D (1991), 
w pełni sprawny, hak, bez rdzy, 
5.500zł, Suwałki. 505-984-473

MERCEDES ML 320 TDI (2007), 
21.000zł, Bielsk Podlaski. 
518-713-496.

SPRINTER blaszak, (1998), 
kabina 5-os. 5000zł, ok. Filipowa, 
604-118-546

MITSUBISHI

SPACE wagon 2,4B (2002r.), 
6 foteli, 220.000km, 5.600zł, 
Mońki. 518-424-077.

OPEL

AGILA 1,0B (2013) stan bdb, 
I właściciel, 10900zł ok.Czyżewa. 
507-743-889.

ASTRA (2001) 3500zł, gm. Łapy, 
508-569-246

ASTRA, kombi 1,4B (2019) 
125KM, 171000km, 35900zł, 
Białystok. 535-410-401.

CORSA 1,2B (2015) 170000km, 
stan idealny, 18.400zł, 
ok.Czyżewa. 507-743-889.

MERIVA 1,4 B+gaz, (2007) 
4200zł, Sztabin. 790-459-585.

VECTRA 1,8B+G (2003) 
zadbana, sprawna, 6500zł,  
Suwałki. 505-984-473

VECTRA 1,8B+gaz, (2002), 
zadbana, bez korozji, sedan, 
6.700zł, Suwałki, 515-469-576.

VIVARO 2,0D (2004) 240000km, 
zadbany, klimatyzacja, bez 
korozji, hak, 25.000zł, Suwałki, 
515-469-576.

ZAFIRA 2.0 TDCI (2013) 
260000km, stan bdb 21.800zł, 
Mońki 789-191-982

PEUGEOT

107 1,0 (2010) 11600zł gm. 
Mońki. 517-836-035

206, 2002r., 2.500zł, sprawny, 
gm. Dobrzyniewo. 507-457-168

407 2.0D (2010/2011) stan 
bdb, 10.300zł, ok.Czyżewa. 
504-819-834.

407 2004R 1,6benzyna+gaz 
140.000km, 116KM 7000zł, 
601-480-592

RENAULT

MASTER (2006) 1,5D, stan bdb, 
przegląd ważny 7500zł, Wysokie 
Mazowieckie- Szepietowo. 
518-737-073 (po 18.00)

SKODA

FABIA 1,4benzyna, (2009) 
klimatyzacja, niezawodne auto, 
9.000zł, Łapy, 792-434-162.

FABIA 1,4D 105KM (2018) 
24.000zł, Augustów, 
518-492-282.

FABIA 1,9TDI kombi, 2006r., 
w pełni sprawny, klimatyzacja, 
tempomat, 3.900zł, Suwałki, 
512-957-572.

OCTAVIA 1,6B+gaz, (2012) 
stan idealny, 18.900zł, Suwałki. 
505-984-473

OCTAVIA 1,9TDI kombi (2005) 
stan super, bez rdzy, wszystko 
sprawne, 6.000zł, Suwałki, 
515-469-576.

OCTAVIA 2,0B +gaz (2006), 
kombi, bogate wyposażenie, 
hak, 6.900zł, Suwałki, 
512-957-572.

OCTAVIA 2,0B +gaz, 2002r., 
hatchback, bogate wyposażenie, 
5.900zł, Suwałki, 515-469-576.

SUPER B (2019) 180000km, 
z salonu, stan idealny, 67500zł, 
ok.Czyżewa. 507-743-889.

STAR

200 9.0D (1998) 3-stronny 
wywrot, 10.000zł, gm.Turośń 
Kościelna, Baciuty. 661-827-517.

SUZUKI

GRAND vitara 2,7 (2004), stan 
dobry, 15.000zł, gm. Bielsk 
Podlaski. 516-368-101

TOYOTA

AIGO (2008) automat, stan bdb, 
4-drzwiowa 14.200zł, Mońki. 
721-310-822.

AVENSIS verso (2005) 2.0D 
7-osobowa, hak, sprawna, 
6900zł, Suwałki. 505-984-473

COROLLA 1.9D (2000r.) 3000 zł, 
tel. 572-887-363

RAV 2.2D (2006r.) 16.000zł, 
Suwałki, 695-811-914

RAV 4 (2009) 2.0D, 4x4, stan 
bdb, bogate wyposażenie, 
190000km, 26.500zł gm.Nowe 
Piekuty, 604-357-346.

VERSO 2,0D (2012) 230000km, 
stan bdb 29900zł, ok.Czyżewa. 
507-743-889.

YARIS, 1.3 (2003r.) niebieska, 
stan bdb, kpl. opon zimowych 
6250zł, gm.Zawady, 739-407-696.

VOLKSWAGEN

GOLF VI (2010) 1,6D, 16800zł, 
gm.Boguty Pianki, 510-403-567.

JETTA 1,9TDI (2008) 181000km, 
zakupiona w salonie, stan 
idealny, I właściciel, 12400zł, 
ok.Czyżewa. 507-743-889.

PASSAT 1,9TDI 90KM (1995) 
hak, 2.000zł,  gm.Nowy Dwór. 
798-193-013, 574-164-594

PASSAT 1,9TDi, 1999r., kombi, 
w pełni sprawny, hak, 3.600zł, 
Suwałki, 512-957-572.

PASSAT 1.9 TDi Kombi 90KM 
1999r hak 3100zł gm. Wysokie 
Maz. Tel. 796-544-453

PASSAT 2,0D, 2007r., sedan, 
czarny, bardzo dofinansowany, 
9.900zł, Suwałki, 512-957-572.

PŁUG Kvernaland 3-skibowy 
zagonowy, stan bardzo dobry, 
6500zł, tel. 693-980-369

VOLVO

S60 1,6d (2012) 233.000km, stan 
bardzo dobry 30500zł, Białystok. 
535-066-211

INNE

KANISTER, 30l, 20szt, 
plastikowy, 5 zł/szt, B-stok. 
512-210-848.

OŚ z kołami do przyczepki, 450zł 
ok.Białegostoku. 536-000-366.

PRZYCZEPA 1-osiowa 
campingowa 4,80m, oryginalne 
wyposażenie, zarejestrowana, 
ubezpieczona, stan zadawalający 
13800zł,  Mońki. 721-310-822.

PRZYCZEPA campingowa, 
opłacona, zarejestrowana, 
stan bdb, 8200zł, Wysokie 
Mazowieckie- Szepietowo. 
518-737-073 (po 18.00)

PRZYCZEPKA samochodowa 
lekka, 260x160cm 
zarejestrowana, aluminiowe 
nadwozie 6400zł, Mońki. 
721-310-822.

PRZYCZEPKA samochodowa 
niemiecka, bez dokumentów, 
1,60x1,15m, 600kg, stan bdb 
1150 zł Augustów. 604-580-080

PRZYCZEPKA samochodowa, 
140x100cm, nowa instalacja 
elektryczna, metalowo-
drewniana, 1.300zł, gm.Tykocin, 
601-480-932.

SZAMBIARKA 5500L, stan 
idealny, 14900zł, ok.Czyżewa. 
504-819-834.

MOTORY

KUPIĘ

JAWA, komar, motorynka, ogar, 
wsk lub inny stary motocykl 
w każdym stanie tel. 791-423-619

MOTOR WSK, Mińsk oraz części 
kupię, 664-424-333.

STARE motorowery i motocykle, 
pozostałości po nich, części, 
każdy stan, tel. 780-630-468

WSK, WFM, Komar, Romet, 
Ogar, Jawa, również części. 
gm.Wyszki. 532-311-866.

SPRZEDAM

JUNAK 125cm3, 2014r., 
4.000km, 4.600zł, ok. Augustowa. 
667-638-675

QUAD Bashan 200, 3000zł, 
ok.Sejn, 694-926-633

QUAD Honda 600ccm, 
4500zł gm.Kulesze Kościelne, 
510-629-821.

SKUTER 900zł, gm.Kulesze 
Kościelne, 510-629-821.

SKUTER Piagio 125cm3, (2010) 
16000km, stan bdb, 4200zł Mońki 
789-191-982

SKUTER Romet, poj. 49cm3, 
2019r., 3.700zł, ok. Augustowa. 
667-638-675

SUZUKI Intruder 800cm3, 
(1997), bordowy, 10.500zł, 
gm.Suwałki, 503-794-014.

YAMAHA Virago DX 535, 
1997, chrom, stan bdb, 9500 zł, 
Trzcianne, 516-365-243

DLA DOMU

MEBLE

KRZESŁA składane, 
kateringowe, 4szt., 50 zł/szt., 
Augustów. 605-505-515.

LUSTRO owalne, 160x60cm 
rama drewniana 150zł Białystok. 
696-338-488.

REGAŁY 90cm i 45cm 200zł/
całość Białystok. 509-854-039.

REGAŁY, 2szt, 150-200 zł, 
Augustów. 605-505-515.

SOFA rozkładana 400zł, Łomża. 
519-775-882.

SOFA zielona, dla dzieci, 
1,80x80cm 260zł,  Białystok. 
504-020-950.

STÓŁ 140x85cm, stan 
dobry, masywny, robiony 
na zamówienie, 6 krzeseł 
z poduszkami 1400zł/całość 
Białystok. 509-854-039.

STÓŁ bankietowy, 80x185cm, 
100zł Białystok. 696-338-488.

TAPCZAN 1-osobowy, stan 
dobry, 150zł, Białystok. 
509-854-039.

ZESTAW mebli, szafa rogowa, 
witryna, komoda, stan bdb, 500zł 
Białystok. 696-338-488.

SPRZĘT AGD

BUTLA gazowa 3kg, 
z palnikiem, np. dla kierowców 
120zł, Wysokie Mazowieckie. 
502-729-020

KUCHENKA elektryczno 
-gazowa Gorenje 230zł, Goniądz, 
727-375-324

LODÓWKA Amica 175cm, no 
frost, mało używana,  1300zł, 
ok.Moniek. 519-397-855.

ZMYWARKA i okap kuchenny, 
nowy, 1100zł/całość,gm. Łapy, 
508-569-246

INNE

BUTLA do gazu, 2,5kg, 2 palniki, 
namiot 3-osobowy Coleman, 
160-330zł, Sokółka. 516-490-237.

BUTLA gazowa, 11kg, pusta, 
170zł, Białystok. 512-210-848.

CHODNIKI tkane, z pasków, 
szer.1m, dł. 30mb, 60 zł/mb, 
gm.Narew, 692-145-517.

DUŻY obraz 103 x 83cm, 
reprodukcja, w złotej ramie, 
550zł, Białystok. 579-439-212

DYWAN używany, stan idealny 
190x280cm, 290zł,  
Augustów. 605-505-515.

FIGURKI porcelanowe 50szt, 
60zł/szt, wazy 3szt, 100zł szt, 
ozdobne wazony 4 szt, 150zł/szt 
Białystok. 696-885-282

KARNISZE, podwójne 
z żabkami, 3,5m, 3 szt., 70 zł/szt., 
Augustów. 605-505-515.

OBRAZY komplet trzy sztuki 
120 zł Białystok. 579-439-212

PATERA dzielona z duralexu 30 
zł Białystok. 579-439-212

PATERA piętrowa szklana 30 zł 
Białystok. 579-439-212

PIEC gazowy, niemiecki, 
Climatronic, 120kW, 4.000zł, 
Suwałki, 695-811-914

PIEC gazowy, z podgrzewaczem 
wody, używany 2000zł, gm. Łapy, 
508-569-246

TRAKTOREK -kosiarka 
Husqvarna, 17,5KM, silnik 
Bricksa, stan bdb, 9.000zł, 
ok.Śniadowa. 510-536-953.

UMYWALKA, wc - kompakt, 
50-150zł, Bargłów, 795-288-335

WĘDZARKA do wędlin, 1000zł 
gm.Orla, 500-787-032

ZLEWOZMYWAK, 
1-komorowy, stalowy, 90zł, 
Bargłów, 795-288-335

DLA DZIECI

AKCESORIA

KRZESEŁKO do karmienia, 
300zł, Białystok. 504-020-950.

ROWEREK dziecięcy bez 
pedałów 60zł,  Zaścianki,  
536-777-113

WÓZEK dziecięcy 450zł, 
gm. Dąbrowa Białostocka. 
603-702-300

WÓZEK dziecięcy łóżeczkiem 
używane, 1000zł/całość, gm. 
Łapy, 508-569-246

HANDEL

KUPIĘ

BUTY lotnicze, policyjne, 
z wysoką cholewką, rozm. 
43/44 Wysokie Mazowieckie. 
502-729-020

SPRZEDAM

ORZECHY włoskie, 11kg, 15zł/
kg, Choroszcz, 514-327-570

ŚRUBA aluminiowa M10x25 
+nakrętka, 2 podkładki 
plastikowe, ok. 2kg, 40zł/kg 
Sokółka. 511-240-244.

HOBBY

MUZYKA

AKORDEON włoski Startone, 
nowy, 80basów, 3 głosy, 2200zł, 
gm.Sokółka, 500-067-949.

POWER mixer wbudowany 
wzmacniacz, brass tone, 
bluetooth USB, MP3, 
moc 2x170Wat 650zł  
Suwałki.511-604-850.

SPRZĘT SPORTOWY

POMPKA do materaca-
dmuchańca, wydajna, 33zł, 
Białystok. 503-391-530

ROWER "damka", polski, 
Kandes, 3-biegowy, 700zł, 
Białystok, 503-826-587.

ROWER damski, prod. 
rosyjskiej, 370zł,  Białystok. 
504-020-950.

ROWER damski, stan idealny, 
550zł, Choroszcz, 514-327-570

ROWER męski, solidny, koła 
28", 7 biegów, 999zł, Białystok 
516-625-531

ROWER młodzieżowy składany 
100zł, Zaścianki,  536-777-113

ROWER stacjonarny 300zł 
Zabłudów. 602-634-044.

ROWERY używane 6szt 
50-400zł/szt Zabłudów. 
602-634-044.

WIOŚLARZ 150zł, Białystok. 
888-967-554.

ŻAGLÓWKA kabinowa ok. 5m 
dł, 5.200zł, Suwałki, 695-811-914

ŻAGLÓWKA kabinowa Orion, 
bez osprzętu, 5.000zł, Suwałki, 
695-811-914

FOTO

POWIĘKSZALNIK do zdjęć 
kolorowych, nowy "Krokus 
Kolor" 400zł, gm.Narew, 
692-145-517.

ANTYKI

MASZYNA do szycia Singer 250 
zł, Białystok. 888-967-554.

ŻELAZKO, antyk, na duszę, 
225zł, Białystok. 503-391-530

KSIĄŻKI, CZASOPISMA

INSTRUKCJA obsługi Nissan 
Qashqai, 30zł, Wysokie 
Mazowieckie, 502-729-020.

INNE

LORNETKĘ dalekiego zasięgu 
-kupię, Wysokie Mazowieckie. 
502-729-020

ZEGAR wiszący, 3szt., 
1.000-1.500 zł/szt, Wasilków. 
601-800-675.

KOMPUTERY

SPRZEDAM

LAPTOP Asus 17,3'', jak nowy, 
700zł, Augustów. 605-505-515.

MASZYNY I URZĄDZENIA

KUPIĘ

KRAJZEGĘ -kupię gm.Suwałki. 
727-213-442.

RÓWNARKO -grubościówka, 
wieloczynnościowa, fabryczna. 
664-424-333.

KRAMIK OGŁOSZENIOWYA
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SPAWARKA transformatorowa, 
wirowa, używana. 784-244-382.

SPAWARKA transformatorowa, 
wirowa, używana. 784-244-382.

SPRĘŻARKA, ok.Sejn. 
784-244-382.

WÓZEK widłowy, 
akumulatorowy. 784-244-382.

SPRZEDAM

AGREGAT prądotwórczy, 
niemiecki, nieużywany, 2100zł, 
gm.Sokółka, 500-067-949.

BECZKA do wody pitnej, 2100L, 
11500zł, Białystok, 503-826-587.

BETONIARKA 150L, 1200zł 
gm.Sokoły. 531-050-092.

BETONIARKA 3-fazowa, duża 
2500zł, gm.Kulesze Kościelne. 
517-711-445

DACHÓWCZARKA do wyrobu 
dachówki betonowej plus 
podkłady, 300szt., 3.000 zł/
całość, gm.Narew, 692-145-517.

ELEKTRONARZĘDZIA Celma, 
10szt., 150-500zł, Zabłudów. 
602-634-044.

HEBLARKA, silnik 4kW, 
2700obr. szer. blatu 40cm,125cł, 
dł, 1100zł, ok.Białegostoku. 
536-000-366.

KABEL ziemny Yaky, 4x70, 
ok. 30m, 11 zł/m, ok. Sejn. 
796-823-132

KOŁA do szlifierki taśmowej, 
śr. 30cm, plus rolki do wózka, 
1.200 zł/całość, gm.Narew, 
692-145-517.

KOPARKA Waryński K406, 
kołowa, sprawna, 46.000zł 
Mońki. 518-424-077.

KOPARKO -ładowarka stan 
dobry, Ostrówek, 22.500zł, 
gm.Suchowola, 519-818-173

KROSNA do tkania, 
niekompletne, 3.000zł, 
gm.Narew, 692-145-517.

ŁUPARKA do drewna, 2700zł, 
Trzcianne. 517-955-734

ŁUPARKA do drzewa, napęd 
na wałek WOM, do każdego 
ciągnika, 1650zł Białystok, 
503-826-587.

ŁUPARKA elektryczna do 
pieńków, nowa, 7.000zł, gm. 
Łapy, 508-569-246

MIGOMAT 1-fazowy, 450zł, 
Bargłów, 795-288-335

MIGOMAT przemysłowy 
2szt, 3500zł/szt, ok.Bielska 
Podlaskiego, 882-413-871.

MŁOTOWIERTARKA SDS, 
w walizce, 230zł, Białystok. 
503-391-530

OSTRZAŁKA do pił Vollmer, 
2700zł, Sokółka, 608-720-220

PILARKA elektryczna Ozito, 
ręczna, 1300 Wat, szlifierka 
kątowa Stalko, 840 Wat, 
140-170zł, Sokółka. 516-490-237.

PILARKO-STRUGARKĘ 
3-fazowa 700zł, Białystok. 
794-691-527

PIŁA łańcuchowa Stihl, 
akumulatorowa, nieużywana, 
nowa, 700zł, Białystok, 
602-846-791.

PIŁA spalinowa Mcculloch 
CS35S, 2kM, mało używana, 
850zł gm. Kobylin Borzymy. 
504-622-139

PIŁY do wielopiły, używane, 
10szt., 100 zł/szt., ok. Sejn. 
796-823-132

PIŁY do wielopiły, używane, 
10szt., 100 zł/szt., ok. Sejn. 
796-823-132

PRZEDŁUŻACZ siłowy, różnej 
długości, 10-15 zł/mb ok.Sejn. 
784-244-382.

RĘBAK do drzewa, 450zł, 
Zabłudów. 602-634-044.

RĘBAK spalinowy, do gałęzi 
6000zł, gm. Łapy, 508-569-246

SILNIK 11 i 7kW 500-800zł/szt, 
Bielsk Podlaski. 518-713-496.

SILNIK elektryczny 
1,5kW, 1000obr/min, 250zł, 
Ciechanowiec. 516-441-763.

SILNIK elektryczny 
1,5kW, 1000obr/min, 250zł, 
Ciechanowiec. 516-441-763.

SILNIK elektryczny 
4kW, 1440obr/min 600zł, 
Ciechanowiec. 516-441-763.

SILNIKI elektryczne, 1-15kW, 
10szt., 200-1.000 zł/szt., 
Zabłudów, 602-634-044.

SZLIFIERKA 2-tarczowa, 
rozbudowana, tarcze 350mm 
silnik 3kW,kpl. (nowa) 2000zł 
Suwałki. 604-236-302

SZLIFIERKA dwutarczowa 
stacjonarna, 2100zł, Sokółka, 
608-720-220

TOKARKA do drewna, 
przystawka od dymy 8, można 
wykonać samodzielną tokarkę, 
470zł, Sokółka. 516-490-237.

TOKARKA TUE 40x1500 
14.000zł, Suwałki. 604-236-302

URZĄDZENIE warsztatowo-
ślusarskie: klucze, narzynki, koła 
pasowe, frezy do drewna, tarcze 
do cięcia, 5-100zł/szt, Sokółka. 
516-490-237.

WAŁEK do heblarki nowy, 
2-nożowy, 23cm, z końcówką na 
piłę, 350zł, ok. Sejn. 796-823-132

WCIĄGARKA Balkancar, 800zł, 
ok. Sejn. 796-823-132

WCIĄGARKA budowlana, 
siłowa, duża, wydajna, 
3.700zł, Mońki. (85)716-47-53, 
518-424-077.

WENTYLATOR, 3szt, 
śr.35-57cm, 150-450 zł/szt, 
ok.Sejn. 784-244-382.

WENTYLATOR, 3szt, 
śr.35-57cm, 150-450 zł/szt, 
ok.Sejn. 784-244-382.

WIELOPIŁA wałowa, stan 
dobry, 5000zł, ok.Śniadowa. 
510-536-953.

WIERTARKA stołowa 950zł, 
ok.Białegostoku. 536-000-366.

WIERTARKA stołowa, 
sprężarkę, heblarkę, 
1300-2300zł/szt, ok. Sejn. 
664-424-333.

WIERTARKA wielowrzecionowa 
Jonsdorf, 2700zł, Sokółka, 
608-720-220

WIERTARKO -dłutarka 
z krajzegą, siłowa, 650zł, 
gm.Sokółka, 500-067-949.

WIERTARKO -wkrętarka Einhell 
(akumulator + ładowarka) 80zł, 
Augustów, 795-288-335.

WYKASZARKA akumulatorowa 
Stihl, stan bdb, 420zł, Białystok, 
602-846-791.

ZASILACZ impulsowy 12V, 35zł, 
Białystok. 503-391-530

MATERIAŁY BUDOWLANE

KUPIĘ

DŁUŻYCĘ sosna, jesion -kupię, 
ok. Sejn, Suwałk. 796-823-132

STARE deski, z domu, stodoły, 
szopy, itp., budynek może być 
zawalony -kupię, woj. podlaskie. 
600-071-154.

SPRZEDAM

BALE dębowe sezonowane 6 
lat gr. 5cm, dł. 5-7 mb ok 2m3 , 
3200zł/m3 , Czyżew, 601-303-642

BALE sosnowe sezonowane 6 
lat gr. 8cm, dł. 6-7mb ok 2m3 , 
1200zł/m3 , Czyżew, 601-303-642

BOJLER C.O. 500zł, gm. 
Dąbrowa Białostocka. 
603-702-300

CEOWNIK, teownik, kątownik, 
płaskownik, blacha stalowa 
1,5-4mm, 10-50szt, 5-40 zł/szt, 
Sokółka. 511-240-244.

DACHÓWKA betonowa, nowa, 
2000szt., 2,00 zł/szt., gm.Narew, 
692-145-517.

DĄB, jesion, pocięte, 
wysezonowane, suche, 
ok.3m3 , 3.500 zł/m3 , Białystok, 
503-826-587.

DESKI 2,5cm, gr, 5cm gr, 
14x16cm 14x14cm, 20m3 , 
1000zł/m3  ok.Suwałk, 
452-308-358

DESKI dębowe, dł. 2,5m, 
gr. 5cm, 5m3 , 2.500 zł/m3 , 
gm.Sokółka. 506-422-152.

DŁUŻYCA: brzoza, osika, wiąz, 
20m3 , 150zł/m3  ok. Filipowa, 
604-118-546

DRABINA drewniana, składana, 
3,2m, wąż rzeźbiony (boa) 
drewniany, fi 60x250cm, 
140-180zł, Sokółka. 511-240-244.

GNIAZDKA elektryczne 
z bolcem Ospel, srebrne, 5szt, 
13zł/szt  Białystok. 504-020-950.

HYDROFOR ocynkowany 
+pompa z silnikiem 400zł, 
Nurzec Stacja, 600-437-602

JESION kloc 11m, 70cm 
gr, leśny, 5000zł, Bargłów, 
607-278-654

JESIONY do ścięcia w całości 
fi65 fi45, 2szt, materiał 1200zł.
Sokółka. 511-240-244.

KAMIEŃ polny, drobny, ok. 
30 ton, 1000zł, Choroszcz, 
793-693-654.

KAMIEŃ polny, otoczak, 
średnica 5-30cm, 60t, 50zł/t, g 
gm. Boćki. 506-818-516

KROKWIE 7X18X650 suche, 
cena za 1 szt. 150 zł, 20 sztuk, 
Sokółka, 608-720-220

KRZYŻ metalowy, blacha 3mm, 
wys. 180x80cm, ładny, rurhak 
fi 120, 6-1.800zł, gm.Sokółka, 
516-490-237

LINA stalowa, 12mm, 100mb, 
nowa, 5,90zł/mb, Szepietowo. 
507-960-008.

PALETY drewniane, ok. 50szt., 
6 zł/szt., gm.Kobylin-Borzymy, 
506-794-926.

PŁYTKI gipsowe, ozdobne 
60x60cm, 4cm gr, 18szt, 15zł/szt 
Nurzec Stacja, 600-437-602

PRZĘSŁA metalowe, 22m, 
w tym 2 bramy, furtka, 1100zł 
ok.Białegostoku. 536-000-366.

RURKI ceglane, czerwone, fi 
70, 200szt., 2 zł/szt., Augustów. 
605-505-515.

STOPNIE dębowe 1,25m dł, 4cm 
gr, 35cm szer, 14szt, 250zł/szt 
Czyżew, 601-303-642

SZTACHETY olchowe 200szt, 
7zł/szt gm.Orla, 500-787-032

SZTACHETY osikowe 460szt, 
5zł/szt, pasy 25szt 10zł/szt, 
słupki metalowe ocynkowane 
20szt, 25zł/szt, Białystok. 
696-885-282

TARCICA dębowa 
wysezonowana 52mm gr, kl. I, 
4,5mb, szer. do 40cm, 8500zł/
m3 , 5m3 , Mońki, 781-959-490

TARCICA dębowa 
wysezonowana 80mm gr, kl. L, 
4,5 -5mb, szer. 30cm, 5000zł/m3 , 
4m3 , Mońki, 781-959-490

WANNA akrylowa L140, 
umywalka z kranem szer. 40cm 
i 50cm, biała, 50-170zł, Sokółka, 
511-240-244.

WANNA łazienkowa, 160x70cm, 
nowa, 350zł Białystok. 
696-338-488.

WANNY używane 2szt stan 
dobry 60zł/szt, Zaścianki,  
536-777-113

WŁĄCZNIK olejowy 3-fazowy 
80zł  Białystok. 504-020-950.

ZLEWOZMYWAK 2-komorowy, 
z ociekaczem 120/50cm, 160zł 
Sokółka, 511-240-244.

NIERUCHOMOŚCI

MIESZKANIA

KUPIĘ

BIAŁYSTOK -kupię 
bezpośrednio od właściciela 
2-3-pokojowe mieszkanie do 
remontu. 501-273-007

BIAŁYSTOK, Piasta -mieszkanie 
do remontu, w rozsądnej cenie 
-kupię. 503-391-530

SPRZEDAM

BIAŁYSTOK ul.Zwierzyniecka, 
blisko centrum, 36m2 , IVp. 
przytulne, ciepłe, miłe, wśród 
zieleni, 350.000zł. 792-434-162

MARIANOWO, mieszkanie 
54m2 , 3 pokoje, garaż 27m2 , 
działka 5000m2 , 410.000zł, 
515-839-384

ZAMIENIĘ

ZAMBRÓW -zamienię 
mieszkanie własnościowe, 49m2 
na domek, mały w Zambrowie, 
okolicy, z dopłatą. 579-383-754

MIESZKANIA/STANCJE

WYNAJMĘ

BIAŁYSTOK, os.Przydworcowe, 
46m2 , 3 pokoje, parter, 
1800zł+opłaty, 608-394-642.

BIAŁYSTOK, ul. Konwaliowa, 
pokój ok. 25m2 , z balkonem 
w 3-pokojowym. 900zł +prąd 
512-210-848.

BIAŁYSTOK, ul. Proletariacka, 
pokój 800zł +100zł woda, 
501-454-869

BIAŁYSTOK, ul.Ukośna, 49mkw, 
3-pokojowe, IIIp, 1400zł +opłaty, 
kaucja 2100zł. 729-614-894.

BIAŁYSTOK, ul.Zwierzyniecka 
-pokój, samodzielny, w domu, 
810zł z opłatami. 506-356-000.

CHOROSZCZ, ul. 
Niepodległości -do wynajęcia 
pokój umeblowany, bez kaucji, 
od zaraz, na dłużej, 950zł  
692-482-171.

DOMY

KUPIĘ

DOM lub działkę 700m2 -3000m2 
w Białymstoku lub bliskiej 
okolicy tel. 791-423-619

SPRZEDAM

CZYŻEW, centrum, dom 
murowany ok. 100m2  z garażem, 
działka ok 900m2  cena 
450.000,00zł, 601-303-642

DOMEK letniskowy, nad 
jeziorem Gołdap, 90.000zł, pow. 
gołdapski,  604-118-546

GRAJEWO Gackie -siedlisko 
30ar, dom, budynki gospodarcze, 
520.000zł, 881-627-985

OLCHÓWKA, gm. Narewka 
-posiadłość, dom z podwórkiem, 
plus grunty (6ha), 500.000zł. 
531-326-561.

SOWLANY, dom wolnostojący, 
164m2 , wszystkie media, (2016) 
działka 811m2 , 1.680.000zł. 
535-066-211

WYNAJMĘ

OK.SOKÓŁKI, Kraśniany, 
budynek gospodarczy do 
zamieszkania 700zł +opłaty. 
515-478-447

SZEPIETOWO dom do 
wynajęcia 2000zł, 609-820-848

DZIAŁKI

KUPIĘ

DOM na kolonii lub siedlisko, 
dom z działka na odludziu tel. 
791-423-619

SPRZEDAM

BIAŁYSTOK, działka ROD im. 
Kopernika przy ul. Mickiewicza: 
domek, prąd, woda, ogrodzona, 
20.000zł, 694-152-995

BIAŁYSTOK, rekreacyjna 
374m2 , altanka 4-letnia, 
prąd, woda, ogrodzona, 
nasadzenia. Dojazd MPK-3,9,108, 
miłe sąsiedztwo, 46000zł, 
tel.603-373-535

BIAŁYSTOK, ul. Wysockiego 
ROD, 411m2 , altana z wygodami, 
45.000zł, 609-148-308.

DĄBROWA Białostocka, wieś 
Wesołowo, siedlisko, 1,24ha 
(w tym las 0,24ha), dom, 
budynek gospodarczy, 400.000zł. 
603-702-300

DOBRZYNIEWO Kościelne 
-1.330m2 , działka z warunkami 
zabudowy, 150.000zł, 
881-751-189.

DOBRZYNIEWO Kościelne 
-3420m2 , działka z warunkami 
zabudowy na dwa domy, 65 zł/
m2 , 881-751-189.

DOBRZYNIEWO Kościelne, 
budowlana 1374m2 , warunki 
zabudowy, prąd, światłowód, 
5km od granic Białegostoku, 
168.000zł, 728-899-302

DOBRZYNIÓWKA, 
gm.Zabłudów,  2400m2 , siedlisko 
z warunkami zabudowy na 
dom jednorodzinny, 400.000zł. 
668-642-782.

DZIAŁKA ROD 300m2 , domek, 
prąd, woda, pralka, narzędzia 
ogrodnicze, ogrodzona. 20.000zł. 
692-566-557

GM. Sokółka, Planteczka, 
rolno-budowlana, 8.300m2 , 
prąd, wodociąg, blisko 
Puszcza Knyszyńska, rzeka, 
dokumentacja wz, 29zł/m2 . 
511-240-244.

GM.BARGŁÓW Kościelny, 
Dreństwo, rekreacyjno-
budowlana,1046 m2 , prąd, 
planowany wodociąg, 150m od 
Jeziora Dreństwo, 150zł/m2 , 
501-536-623, 501-387-711.

GM.MICHAŁOWO, działka 
leśna, 7000m2 , 80.000zł.  
602-633-318

GRABOWO, gm. Dąbrowa 
Białostocka, łąka, 1,60ha, 
28.500zł/ha, 603-702-300

LIPNIAK, ok.Suwałk, 3000m2 , 
warunków zabudowy, wodociąg, 
droga utwardzona, 50 zł/m2 . 
665-825-195.

OK.GIŻYCKA działka ROD 
500m2   nowy domek, ogrodzona, 
24.000zł, 728-899-302

WESOŁOWO, gm. Dąbrowa 
Białostocka -siedlisko, 3.800m2 , 
budynek gospodarczy 208m2 , 
plac na budowę domu, 220.000zł. 
603-702-300
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WYNAJMĘ

BIAŁYSTOK, Bojary, 
ul.Skorupska -450m2 , 
sąsiadująca z blokiem, 
ogrodzona, 1100zł/m-c, 
518-424-077.

OKAZJE

RZECZY NOWE

BUTY AIR Jordan1 low nowe, 
rozmiar 38,5 250zl Białystok 
Piasta tel 796-640-848

RZECZY UŻYWANE

BUTY damskie roz. 42 biało-
srebrne, szpilka 5cm, 150zł, 
ok.Moniek. 519-397-855.

PŁASZCZ, długi, kolor rudy, 
roz. 38, 200zł ok.Moniek. 
519-397-855.

SUKIENKI, używane i nowe, 
roz. 46, 48, 150zł/szt, 6szt., 
ok.Moniek. 519-397-855.

PODARUJĘ

GAŁĘZIE drzew i krzewów na 
biomasę, złożone na gromadach, 
Kolnica gm.Augustów. 
510-783-537

SZTACHETY nowe, wyrobione, 
zaokrąglone 600szt Białystok. 
696-885-282

PRACA

ZATRUDNIĘ

Pracownika 
w gospodarstwie. 
696-022-937.

SZUKAM PRACY

STRÓŻ z gr. inwalidzką 
szuka pracy, gm. Zabłudów, 
669-524-814.

ROLNICTWO - 
OGRODNICTWO

ZAMIENIĘ

CIĄGNIK T153K -zamienię na 
ciągnik Ursus 1224, ok.Łap, 
503-685-118.

KUPIĘ

C-330, C-328, C-325, C-360, 
C-45, Sagan, T-25, Wladimirec, 
MF255, 3512, 2812, każdy stan 
-kupię. 665-207-084

GOSPODARSTWO rolne, 
ziemię i budynki -kupię. 
510-568-128

KOŁA, opony 750x20: 825x20 
lub 900x20, Szepietowo. 
507-960-008.

PRZYCZEPĘ D47, D55, 
wywrotkę i inną, może być 
uszkodzona -kupię. 607-876-449

T25, Wladimirec, Zetor, Case, 
Renault, Fendt, Deutz, MF, Same, 
MTZ, Ursus 330, 360 -kupię. 
607-876-449

WĘDZARNIĘ -kupię 
gm.Jasionówka. 505-895-638.

MASZYNY I URZĄDZENIA

SPRZEDAM

ADAPTER do rozrzutnika 
Czarna Białostocka 450zł 
693-102-318

AGREGAT Bomet 3m, podwójne 
wałki, stan bdb, 5000zł, 
gm.Suwałki. 727-213-442.

AGREGAT Bomet 3m, podwójne 
wałki, stan bdb, 5000zł, 
gm.Suwałki. 727-213-442.

AGREGAT podorywkowy Unia 
Grudziądz KOS 2,10 z siewnikiem 
do poplonów firmy Alfa 17000zł, 
gm.Korycin, 512-566-583

AGREGAT przedsiewny 4,5m 
hydraulicznie składany 6100zł, 
Jeżewo, 502-514-108

AGREGAT uprawowo siewny, 
talerzowy, siewnik Amazone 
D8, stopkowy, 3m, 43.000zł, ok. 
Jasionówki 604-107-228.

AGREGAT uprawowo siewny, 
zestaw, 12000zł, 693-102-318

AGREGAT uprawowo-siewny, 
Rolmako 3m szer. 13.000zł 
ok.Olecka. 515-304-652.

AGREGAT uprawowy Bomet, 
szer. 2,8m, podwójne wałki, stan 
db, 4.500zł, Suwałki. 512-824-105

BAŃKA do dojenia, z aparatem 
udojowym, kompletna, 690zł 
Szepietowo. 517-715-348.

BECZKA 1000L, z zaworem, 
400zł, gm.Sokoły 794-394-067.

BECZKA ocynkowana 1000l, 
stan bardzo dobry 700zł, ok. 
Suwałk, tel. 504-476-641

BECZKA plastikowa 120l, 
po spożywce, zakręcana, po 
jednokrotnym użyciu, 50zł, 
Białystok, 512-210-848

BECZKOWÓZ 4500L, 6.500zł, 
stan bdb, ok. Augustowa. 
607-076-241

BECZKOWÓZ 4500L, 6.500zł, 
stan bdb, ok. Augustowa. 
607-076-241

BECZKOWÓZ 7000L, 1-osiowy, 
na dużym kole, 15.000zł, gm. 
Zambrów. 694-388-615.

BELARKA Claas, z rotorem, 
18000zł, gm.Suwałki, 
507-172-620.

BELARKA Sipma pierwszy 
właściciel, garażowana, 19.000zł 
tel.504-503-706

BRONY 16 (trójki) 2000zł, 
gm. Dąbrowa Białostocka, 
575-855-239

BRONY 5, 950zł, gm. Piątnica. 
666-497-484

BRONY 5, stan bdb, 700zł, 
ok.Moniek. 698-724-686.

BRONY 5-polowe 700zł, 
ok.Augustowa, 697-365-937.

BRONY 5-polowe Unia 1.400zł, 
Szepietowo. 517-715-348.

BRONY 5-polowe, pług 2 
-3-skibowy 500 -750zł/szt 
gm.Suchowola, 519-818-173

C-330, 1980r., opony 95%, bez 
prawa rejestracji, 20.000zł, 
gm.Zambrów. 530-758-600

C360 3P, (1990), I właściciel, 
stan bdb 25900zł lub zamienię na 
samochód osobowy ok.Czyżewa. 
507-743-889.

CHŁODNICA do zbiornika na 
mleko, na jeden wiatrak 400zł,  
gm.Sokoły, 508-799-774.

CHWYTAK do bel na tył 
ciągnika, duży 500zł, gm.Raczki. 
727-335-282.

CIĄGNIK C-330M, 
(1989) z kabiną, stan bdb, 
zarejestrowany, 27.000zł,  gm. 
Augustów. 518-457-738.

CIĄGNIK C-355 (1978) 
zarejestrowany, ubezpieczony, 
aktualne badania 15.000zł, ok. 
Sokółki. 515-478-447

CIĄGNIK C-355, stan dobry, 
11.500zł lub na części,  
Suchowola. 512-511-246.

CIĄGNIK C-360 (1979r.), po 
remoncie, 19.000zł, gm. Mońki. 
517-836-035

CIĄGNIK C-360 3P (1989) po 
dokładnym remoncie kabiny 
i silnika, 38.500zł, stan dobry, 
Mońki. 721-310-822.

CIĄGNIK C330 Ursus 
zarejestrowany (1981) z kabiną, 
stan bdb, 23000zł ok.Sokółki. 
500-589-446.

CIĄGNIK C355 (1973) stan 
bdb, 16100zł, ok.Augustowa, 
697-365-937.

CIĄGNIK C355 (1973) stan 
bdb, 16100zł, ok.Augustowa, 
697-365-937.

CIĄGNIK C355, wspomaganie, 
z turem 2-sekcyjnym, 23.500zł, 
gm.Suchowola, 519-818-173

CIĄGNIK C360 (1973) 
nierejestrowany, 
11.000zł,Zambrów, 609-320-169.

CIĄGNIK C360 (1979) 100% 
sprawny, bez dokumentów 
13.000zł, ok.Augustowa. 
693-916-128.

CIĄGNIK C360 (1986) stan bdb, 
22000zł, Grabówka 883-955-733

CIĄGNIK C360, 17.700zł, 
Białystok, 661-239-051

CIĄGNIK Case 1390, tur 
2-sekcyjny, 3 przystawki do 
tura 29.000zł, Biała Piska 
516-872-870.

CIĄGNIK Fendt 309C z turem, 
11.200mth, 1999r., 104.000zł 
z osprzętem ok.Łap. 728-116-032

CIĄGNIK Fendt 611, (1984) stan 
bdb, 78.000zł gm.Zabłudów, 
601-320-381.

CIĄGNIK John Deere z turem, 
stan dobry 35.000zł, Grabówka 
883-955-733

CIĄGNIK Lamborghini 
135 formuła z tirem 1998r 
9500mtg, super stan, 75000zł, 
ok.Zambrowa, tel. 885-762-195

CIĄGNIK Massey Ferguson 
255, (1987) II właściciel, 
stan db, 28.000zł  ok.Sokółki. 
500-589-446.

CIĄGNIK MTZ 82, z napędem, 
(1985) stan dobry, 45000zł gm. 
Janów. 666-178-367

CIĄGNIK Perkins 3P stan bdb, 
(1987), 27.000zł, gm. Turośl, 
508-480-548

CIĄGNIK Perkins C360,3P, 
(1991) w oryginale, z kabiną, 
I właściciel, 37.500zł, Wąsosz, 
534-611-709.

CIĄGNIK Pronar 
P5-5135,105KM, 1160mth, 4x4 
(2010) I właściciel, stan bdb, 
78000zł gm.Juchnowiec K. 
724-650-450.

CIĄGNIK Same Expror 90 (2003) 
6900mth, z turem, osprzętem, 
krajowy, stan bdb, 82.000zł 
ok.Jasionówki 604-107-228.

CIĄGNIK T-25, bez 
dokumentów, bez kabiny, stan 
b.dobry (1980), 8500zł, gm.Cz.
Biał. tel.692-690-157

CIĄGNIK T153K, 200KM, (1988) 
4x4, stan bdb 50.000zł, ok.Łap, 
661-827-517

CIĄGNIK Ursus 3512, (1996) 
45.000zł, gm. Rutki. 500-749-606;

CIĄGNIK Ursus 3512, 1996r., 
bez dokumentów, 33000zł gm. 
Szumowo, 536-568-149

CIĄGNIK Ursus C-330, 
1975r., po odnowieniu, stan 
bdb, 26.000zł, gm.Knyszyn. 
601-644-558.

CIĄGNIK Ursus C330 (1979) 
12.000zł ok.Suwałk, 452-308-358

CIĄGNIK Ursus C360 (1978) 
z kabiną, w oryginale, 20500zł 
Ciechanowiec. 509-549-221.

CIĄGNIK Ursus C360, kabina 
(1981) ważny przegląd 
i ubezpieczenie, 30.000zł, 
ok. Krasnopola 515-333-855, 
512-555-857.

CIĄGNIK volvo, silnik Perkinsa 
70KM, ładowacz 3-sekcyjny, 
osprzęt, 33.000zł lub zamienię 
na Ostrówek, gm.Giby. 
87/516-55-42

CIĄGNIK Władimirec T25/2, 
(1995) w oryginale, 22.000zł, 
ok.Augustowa. 693-916-128.

CIĄGNIK Zetor 6945 4x4, bez 
prawa rejestracji, 31.000zł, 
zamienię na tańszy, do remontu  
Suchowola. 512-511-246.

CIĄGNIK Zetor 8011 (1978) 
z turem, ramka, chwytak, 
krokodyl, 45.000zł pow. 
białostocki 601-761-552

CIĄGNIK Zetor 8045, 
zarejestrowany, ubezpieczony, 
stan db, 50.000zł gm. Nowy 
Dwór. 888-063-640

CIĄGNIK Zetor Forterra 
140HSX, 190.000zł, gm. 
Suchowola 607-519-807

CYKLOP troll (2007) stan 
bdb, łyżka podsiębierna, 
mało użytkowany, 13.600zł,  
gm.Raczki. 727-335-282.

CYKLOP Troll, 2004, I właściciel, 
stan db, 7.500zł, Suwałki. 
512-824-105

CZĘŚCI do Bizona z silnikiem, 
300 -5500zł/szt gm. Zabłudów/
Michałowo. 514-327-396.

CZĘŚCI do C-360 tylny most, 
zwolnice, podnośnik, skrzynia 
biegów, kolumna kierownicza, 
koła, 500-2500zł/szt, 
gm.Suchowola, 519-818-173

CZĘŚCI do koparki Białoruś 
(rolniczej) 200 -700zł/szt, 
gm. Zabłudów/Michałowo. 
514-327-396.

DMUCHAWA do siana i słomy 
1200zł, gm.Andrzejewo, 
880-739-289.

DMUCHAWA do zboża i słomy, 
pozioma, z rurami, 800zł, 
ok.Czyżewa. 511-964-539.

DMUCHAWA do zboża 
lub trocin, duża, wydajna, 
3.800zł, Mońki. (85)716-47-53, 
518-424-077.

DMUCHAWA do zboża, 
niemiecka, stan bdb, 12m rur, 
3200zł, gm.Ciechanowiec, 
Tel.517-705-198

DOJARKA 2-bańkowa na wózku 
2500zł,  gm. Czarna Białostocka. 
666-328-967, 661-044-980

DOJARKA przewodowa Gea 
Westfalia, z rurociągiem, 5 
aparatów, myjka wannowa, 
16.000zł, , gm.Suwałki, 
503-794-014.

FELGI 30", opona 18,4/30 
do C-330, C-360, Zetora, po 
2szt, 750zł/szt, Suchowola. 
512-511-246.

GNIOTOWNIK ssąco-tłoczący 
do zboża Rivaka 11500zł, 
gm.Suchowola. 507-678-895.

INKUBATOR na 50 jajek 120zł, 
ok. Łap, 516-033-948.

JAŁÓWKA czerwona LM, 
wycielenie maj, 9500 zł, gm. 
Przerośl, 725-044-422

KABINA C360 koja, starszy 
typ, otwierana z jednej strony, 
stan dobry 2500zł, Białystok, 
720-505-840

KABINA czeska kompletna, do 
ciągnika C360, stan bdb, 2100zł, 
ok.Augustowa. 667-638-675

KABINA do C360, stary typ, 
kompletna, 500zł ok. Augustowa. 
607-076-241

KARMNIK dla świń 350zł  gm. 
Piątnica. 666-497-484

KARMNIKI dla trzody chlewnej 
3szt, 500zł/szt, gm.Kolno. 
794-510-756.

KLATKA porodowa 550zł,  gm. 
Piątnica. 666-497-484

KLATKA żelazna pod ciągnik, 
1-osiowa, 1.000zł, gm.Sokółka. 
506-422-152.

KLATKI porodowe 5szt, 280zł/
szt gm.Kolno. 794-510-756.

KOLUMNA kierownicza do 
C-360, 750zł, gm.Wyszki, 
532-311-866

KOŁA, opony, do przyczepy, 
15szt, 150-400 zł/szt, 
Szepietowo. 517-715-348.

KOMBAJN Bizon (1987), 
12.000zł gm.Stawiski, 
698-823-193.

KOMBAJN Bizon Z056, 
garażowany, silnik po kapitalnym 
remoncie, +wózek, 25000zł, 
gm.Korycin, 512-566-583

KOMBAJN bizona (1979) 
z szarpaczem 9000zł,  gm. 
Zabłudów/Michałowo. 
514-327-396.

KOMBAJN Claas Comet Silnik 
Mercedes + sieczkarnia 10.000zł, 
gm. Hajnówka 696-238-709

KOMBAJN Claas Dominator 80, 
6-cylindrowy silnik Mercedesa, 
4m, kabina, oryginalny lakier, 
52.600 zł, Mońki. 721-310-822.

KOMBAJN New Holland 8060, 
stan dobry,  48.000zł,  gm. 
Czarna Białostocka. 666-328-967,
661-044-980

KOMBAJN Rekord z sieczkarnią 
(1990) 36.000zł, ok.Suwałk, 
452-308-358

KOMBAJN Sampo Rosenlew, 
garażowany stan bdb 11.000zł, 
gm. Tykocin 784-568-254

KOMBAJN ziemniaczany Bolko 
(1993), stan bdb, w oryginale, 
15.000zł, Ciechanowiec. 
509-549-221.

KOMBAJN ziemniaczany, 
9.000zł, gm.Andrzejewo, 
880-739-289.

KOPACZKA ciągnikowa, stan 
dobry, 2.000zł gm.Poświętne. 
664-210-367.

KOPACZKA do ziemniaków 
1300zł gm. Suchowola. 
534-076-161

KOPACZKA do ziemniaków, 
stan bdb 2100zł, ok.Augustowa. 
693-916-128.

KOPACZKA, siewnik poznaniak, 
talerzówka Bomet 3,15m 
3.000 -5.000zł, gm.Zambrów, 
609-320-169.

KOPARKA Waryński K406 
sprawna 36.000zł, 512-829-794

KOSIARKA czołowa Vikon 
Ekstra 332, stan bdb, 
garażowana, 35.000zł  gm. 
Sokoły, 694-363-239

KOSIARKA dyskowa Fella 
280cm, (2017) stan bdb, 
20.500zł, Szepietowo. 
517-715-348.

KOSIARKA dyskowa Kuhn GMD 
66 Select 240cm szer, 13.200zł 
ok.Olecka. 515-304-652.

KOSIARKA rotacyjna 165cm, 
1500zł, gm.Sztabin, 502-449-006.

KOSIARKA rotacyjna 2,10m, 
1800zł gm. Bielsk Podlaski. 
516-368-101
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KOSIARKA rotacyjna czeska, 
stan bdb 1600zł, ok.Augustowa, 
697-365-937.

KOSIARKA rotacyjna Famarol 
Słupsk, stan bdb 2500zł, 
Ciechanowiec. 509-549-221.

KOSIARKA rotacyjna, Słupsk 
Samasz, 2500zł gm. Rutki. 
500-749-606;

KOSZ do ciągnika, na 
podnośnik, 120/90/50 
z ceownika, 200zł, gm. 
Augustów. 518-457-738.

KRAJZEGI 2szt, bez silnika, 
200zł/szt, gm.Olecko. 
515-304-652.

KULTYWATOR 14, z wałkiem, 
podwójnym, stan bdb, 1500zł, 
Kolno. 694-288-955

KULTYWATOR 14-zębowy 
2,10m szer, Unia Grudziądz 
900zł,  Ciechanowiec. 
509-549-221.

KULTYWATOR 18-zębowy 
500zł, gm.Suwałki, 507-172-620.

KULTYWATOR 22-zębowy, 
700zł, ok.Jaświł. 784-931-535.

KULTYWATOR 3m z wałkiem 
500zł gm. Mońki tel. 665-322-647

KULTYWATOR, 14, Unia 
Grudziądz, 600zł, gm. Rutki. 
500-749-606;

KULTYWATOR, 14-zębowy, 
fabryczny, Unia Grudziądz, 900zł, 
ok. Augustowa. 667-638-675

LADA (sieczkarnia), 400zł, gm. 
Rutki. 500-749-606;

LAWETA 2szt, 6 i 7m, 1-osiowe, 
opony R15 i R19,5, 3.000 -5.000zł, 
ok.Augustowa. 606-613-369.

LAWETA do bel, na obrotnicy, 
resorach, 740x240cm, 11.500zł, 
Suchowola. 512-511-246.

ŁADOWACZ 3-sekcyjny, 
z euroramką bez osprzętu, 
do Ursusa C385, 912, Jumz 
Białoruś, 2700zł, ok.Augustowa, 
697-365-937.

MAUZER zbiornik, 1.000l, 
w metalowym koszu, na palecie, 
200zł, Białystok, 512-210-848.

MIESZADŁO 
z pompą do gnojowicy, 8000zł, 
gm.Suchowola. 507-678-895.

MIESZALNIK pasz suchych 
Okonek 500kg, 2.000zł, gm. 
Sejny. 513-744-078.

MINIŁADOWARKA 
teleskopowa Avant 520, (2018) 
75.000zł   Suwałki, 514-765-326.

MŁYNEK bąk 1600zł 
ok.Augustowa. 798-974-131.

MŁYNEK do zboża, 1200zł gm. 
Sokoły, 694-363-239

MŁYNEK do zboża, na kamienia 
450zł, gm.Narew, 692-145-517.

NEWHOLLAND 1530, w całości 
lub na części 300 -2500zł, 
gm. Zabłudów/Michałowo. 
514-327-396.

OBCIĄŻNIKI do C-330, 300zł, 
gm. Szepietowo. 507-960-008.

OBCIĄŻNIKI do C-360, tylne 
i przednie 2 kpl, 150-800zł/szt, 
ok. Augustowa. 607-076-241

OBSYPNIK do ziemniaków 
500zł gm. Mońki tel. 665-322-647

OBSYPNIK do ziemniaków, stan 
dobry, 500zł,  ok.Augustowa. 
667-638-675

ODZYSK ciepła 80L, stan dobry, 
900zł, gm.Sokoły, 508-799-774.

OPIELACZ do warzyw, 
6-zębowy, mało używany, 2000zł, 
gm.Andrzejewo, 880-739-289.

OPONA 12,4x24, 30% bieżnika, 
stan bdb,  200zł, Janów, 
669-379-384.

OPONY 420/85/R34, 2szt, 
bieżnik 85%, 2szt, 1800zł/szt gm. 
Sokoły, 694-363-239

OPONY do ciągnika, 2szt., 
12.4x32, 60% zużycia, 600 zł/
całość, ok.Czyżewa, 798-146-368

OPONY Kormoran 12/4/28 
+dętki, 800zł /komplet 
gm.Raczki. 727-335-282.

OPRYSKIWACZ 400L, 700zł gm. 
Suchowola. 534-076-161

OPRYSKIWACZ plecakowy, 
16l +3 dysze, 79zł, Białystok. 
512-210-848.

OPRYSKIWACZ zawieszany 
Biardzki 800L, 12m, sprawny, 
5700zł,  Suwałki, 514-765-326.

OSPRZĘT do tura: krokodyl, 
łyżka stan bdb, 2000zł, ok. 
Jasionówki 604-107-228.

OŚ do przyczepy rozrzutnika, 
z hamulcami, stan bdb, 450zł, 
gm.Wyszki. 532-311-866.

OŚ płaska, przednia do C-360, 
ze wspornikiem i kołami, 2.600zł, 
Augustowa. 667-638-675

OŚ z ramą od siewnika kos na 
kołach 6.00-16 420zł, ok. Suwałk, 
tel. 504-476-641

OŚ, koła, 4szt, do wozu 
konnego, 250 zł/szt, Zabłudów. 
602-634-044.

OWIJARKA do bel 5000zł, 
gm.Szumowo, 606-505-501

OWIJARKA do bel 
samozaładowcza, stawiacz 
bel Avid Czyżew, (2023) mało 
używana, 30.000zł, Tykocin, tel. 
506-866-421

OWIJARKA do bel, 4500zł, 
gm.Suwałki, 507-172-620.

OWIJARKA MetalFach 3000zł, 
ok.Bielska Podlaskiego, 
882-413-871.

OWIJARKA samozaładowcza 
Pronar 35.000zł, gm. Suchowola 
607-519-807

OWIJARKA stacjonarna 50cm 
folia mało używana 2600zł, 
gm.Poświętne 506-066-197

OWIJARKĘ MetalFach, 75cm, 
folia, mało używana, 5.000zł, 
gm.Zambrów. 530-758-600

PAJĄK do siana 6-ramienny, 
stan bdb 650zł ok.Augustowa, 
697-365-937.

PASZOWÓZ Italmix 9m3 , 
stan dobry, 17.000zł, Choroszcz 
605-371-441.

PASZOWÓZ paszowy poziomy 
Alfalaval 10m3 , 16.000zł, 
Choroszcz 607-071-712.

PASZOWÓZ Pronar 8m3 , 
50000zł, gm. Suchowola 
607-519-807

PLATFORMA 1-osiowa do 
ciągnika 5.500zł, gm. Zabłudów, 
669-524-814.

PLATFORMA do bel, 
drewniana, na podwoziu 
żelaznym, z rycanami, 
750x215cm, sprawna, 2.700zł, 
gm. Jaświły. 784-931-535.

PŁUG 3-skibowy 1200zł gm. 
Suchowola. 534-076-161

PŁUG 3-skibowy, Grudziądz, 
950zł, gm.Wyszki. 532-311-866.

PŁUG 3-skibowy, obracany 
3400zł gm.Kolno. 794-510-756.

PŁUG 4-skibowy Unia, tur 
3+1, na resorach, 12.500zł, 
gm.Zabłudów, 601-320-381.

PŁUG 4-skibowy, na resorach, 
rama kwadratowa, regulacja 
orki, 9000zł,  Suchowola. 
512-511-246.

PŁUG 6-skibowy, półzawieszany, 
10.000zł, ok.Łap, 503-685-118.

PŁUG Fortschritt, 3-skibowy, bez 
zabezpieczeń, 3.000zł, ok.Jaświł. 
784-931-535.

PŁUG Kverneland Vario 
3-skibowy, zagonowy, 10.500zł, 
ok.Olecka. 515-304-652.

PŁUG Lemken, z GPS, 38.000zł, 
ok. Czyżewa. 510-450-745

PŁUG Staltech U-170 
czteroskibowy, 2010 r., stan 
bdb., 7.000zł, gm. Brańsk, 
692-842-510

PŁUG Unia tur 4+1,  5-skibowy 
(2010) zabezpieczenia resorowe, 
odkładnie long, stan bdb, 
13.000zł gm.Korycin 512-549-895

PŁUGI 2, 550zł,  gm. Piątnica. 
666-497-484

PŁUGI 2-skibowe, 1000zł, 
gm. Dąbrowa Białostocka, 
575-855-239

PŁUGI 4-skibowe, na 
sprężynach 6500zł gm.Lipsk, 
663-503-886.

PŁUGI Unia Grudziądz Tur 
4-skibowe, odkładnie 40 cm, 
(2010) 5400zł, gm. Szumowo, 
536-568-149

PODNOŚNIK mechaniczny 
Kifor Stopa, stan bdb, 600zł, 
gm.Knyszyn. 601-644-558.

PODWOZIE przyczepy 
zbierającej 1500zł gm.Wyszki. 
532-311-866.

PRASA belująca Claas Rolland 
46, wąski podbierak, stan 
bdb, 17500zł, gm.Zambrów, 
609-320-169.

PRASA belująca Deutz Fahr, 
centralne smarowanie 10.000zł,  
gm.Lipsk, 663-503-886.

PRASA belująca MetalFach, 
(2011) 30.000zł,  Nowe Piekuty. 
664-262-805.

PRASA belująca New Holland 
650, siatka, sznurek, szeroki 
podbierak, 21.000zł lub zamienię, 
gm.Zabłudów. 601-320-381.

PRASA belująca polska Sipma, 
1995r., szeroki podbierak, stan 
bdb, 15.000zł, gm.Zambrów. 
530-758-600

PRASA belująca Sipma 
Classic (2004r.), I właściciel, 
w oryginale, garażowana, 
15.500zł, gm. Michałowo. 
531-326-561.

PRASA belująca Sipma Farma 
zielona, Z569/1 (2001r.) stan 
db, 12.900zł, ok. Ciechanowca, 
(85)657-89-39 po 18.00.

PRASA belująca Warfama 
Z-543, 2000r., stan bdb., 
14.000zł, gm. Brańsk, 
692-842-510

PRASA belująca Warfama, 
12.900zł, ok.Mońki. 696-727-369

PRASA kostkująca Ferguson, 
sprawna w 100%, 4.600zł, 
ok.Augustowa, 697-365-937.

PRASA kostkująca Z-224/2 
(1997) 9.500zł, gm.Zabłudów. 
601-320-381.

PRASA rolująca Fendt 2250F, 
110.000zł gm. Suchowola 
607-519-807

PRASA wysokiego zgniotu, 
polska, 1996r. 12.500zł, 
gm.Poświętne. 664-210-367.

PRASO -owijarka John Dear 740, 
opuszczana podłoga, 115.000zł, 
stan bdb ok.Augustowa. 
798-974-131.

PRZEKŁADNIA bezstopniowa 
jazdy do Bizona 5056 po 
regeneracji, 530zł, gm.Sokółka, 
500-067-949.

PRZEKŁADNIA do linowego 
wyciągu obornika dwie 2szt, 
2100zł/szt, gm.Ciechanowiec, 
Tel.517-705-198

PRZETRZĄSACZ karuzelowy 
DeutzFahr 5,5m, nowy model, 
stan bdb, 14.900zł gm. 
Szepietowo. 507-960-008.

PRZEWRACARKA DeutzFahr 
KH 3,76 hydro super, 
6-gwiazdowa, garażowana stan 
bdb, 15.500zł  gm. 5Sokoły, 
694-363-239

PRZEWRACARKA Jar-
Met, 4-gwiazdowa, 9500zł, 
gm.Suwałki, 503-794-014.

PRZEWRACARKO -zgrabiarka 
7-gwiadowa 600zł, gm.Nowy 
Dwór. 798-193-013, 574-164-594

PRZYCZEPA 1-osiowa, 
3-stronny wywrot, 11.000zł, 
możliwość transportu, 
gm.Suchowola, 519-818-173

PRZYCZEPA 1-osiowa, 3x1,9m, 
ładowność do 5t, koła 20, 
nowa, 3.300zł, gm.Sokółka, 
500-067-949.

PRZYCZEPA 4,5T 9500zł, 
gm.Suwałki, 507-172-620.

PRZYCZEPA 4T, stan dobry, 
4600zł gm.Wyszki, 532-311-866

PRZYCZEPA do bel Autosan, 
zarejestrowana, zaczep tylny 
zatrzaskowy, na resorach, koła 
bliźniaki, 23000zł, gm.Korycin, 
512-566-583

PRZYCZEPA do bel, 4000zł 
ok.Bielska Podlaskiego, 
882-413-871.

PRZYCZEPA laweta do bel, 
zarejestrowana, 11.000zł, 
gm.Kulesze Kościelne. 
517-711-445

PRZYCZEPA przerobiona 
z danfy, drewniane burty, 
podłoga, 10szt bel, 1200zł, 
gm.Wysokie Mazowieckie, 
693-146-788

PRZYCZEPA samozbierająca 
t055 wraz z nożami do zbioru 
traw, 4800 zł, ok. Suwałk, tel. 
504-476-641

PRZYCZEPA skorupowa, 
wywrotka, 1-osiowa, 7T, 
dokumenty, 13.900zł,  Suwałki, 
514-765-326.

PRZYCZEPA wywrotka 
1-osiowa, 3x2m, koła r15, 
nowa, 11.000zł, ok.Augustowa. 
606-613-369.

PRZYCZEPA wywrotka 8T, 
26.000zł, gm. Suchowola 
607-519-807

PRZYCZEPA wywrotka D-47, 
stan db, 7.500zł, gm.Zabłudów, 
601-320-381.

PRZYCZEPA wywrotka D732 
w oryginalne, stan idealny 
13700zł, Wąsosz, 534-611-709.

PRZYCZEPA wywrotka D732, 
po remoncie, burty ocynkowane, 
12.500zł gm.Suchowola, 
519-818-173

PRZYCZEPA wywrotka, 
3-stronny wywrot, stan db, 
nierejestrowana, 11.500zł, 
Mońki. 721-310-822.

PRZYCZEPA wywrotka, 6 
ton, zarejestrowana, podwójne 
burty, 25.000zł, ok. Jasionówki 
604-107-228.

PRZYCZEPA, 12 ton, 30.000zł, 
ok. Czyżewa. 510-450-745

PRZYCZEPA, 4,5T 10.000zł, ok. 
Czyżewa. 510-450-745

PRZYCZEPKA 2-kółka sam. 
z nadbudową do cieląt 3400zł, 
gm. Sokoły, 694-363-239

PRZYCZEPKA ciągnikowa 
1-osiowa, stan bdb, 2.500zł, 
gm.Knyszyn. 601-644-558.

PRZYCZEPKA samochodowa 
1-osiowa, stan bdb, 
zarejestrowana, ubezpieczona, 
2500zł, ok.Augustowa, 
697-365-937.

PRZYSTAWKA do kukurydzy, 
ziarno, 8.000zł, gm.Andrzejewo, 
880-739-289.

PSZENŻYTO 10T, 800zł/T, 
ok.Sejn. 784-244-382.

ROZRUSZNIK R11 do C-360 
lub C-330, 550zł, Białystok, 
503-826-587.

ROZRZUTNIK 1-osiowy Czarna 
Białostocka 3800zł,  
gm.Jasionówka. 505-895-638.

ROZRZUTNIK 1-osiowy 
Dobre Miasto, do lekkiego 
remontu, 2.700zł, gm.Wysokie 
Mazowieckie, 693-146-788

ROZRZUTNIK 2-osiowy, na 
resorach, stan bdb, 6000zł, 
Kolno. 694-288-955

ROZRZUTNIK 2-osipowy 
Czarna Białostocka, mało 
używany 5900zł, ok.Czyżewa. 
507-743-889.

ROZRZUTNIK obornika 
1-osiowy, stan bdb, mało 
używany, 6500zł, Nurzec Stacja, 
600-437-602

ROZRZUTNIK obornika 
10T, 23.000zł, gm.Szumowo, 
606-505-501

ROZRZUTNIK obornika 
2-osiowy, 6.200zł, gm.Olecko. 
515-304-652.

ROZRZUTNIK obornika 
jednoosiowy 3.5t,czarna 
białostocka 5000zł, Augustów. 
726-292-365

ROZRZUTNIK obornika 
MetalFach 8T, 65.000zł, gm. 
Suchowola 607-519-807

ROZRZUTNIK obornika, 
2-osiowy, Dobre Miasto, na 
resorze, 4 tony, stan bdb, 3.700zł, 
gm.Zambrów, 609-320-169.

ROZRZUTNIK obornika, 
6t, 8t, 10t, na tandemie, 
nowy, z gwarancją, 39.900zł, 
Szepietowo. 507-960-008.

ROZRZUTNIK obornika, 6-10t, 
tandem, nowy, gwarancja, 
25.000zł, Szepietowo. 
517-715-348.

ROZRZUTNIK obornika. 
2-osiowy, stan dobry, 4300zł, 
gm.Wyszki, 532-311-866

ROZSIEWACZ nawozów, 
Sulki, 1800kg, 3000zł, gm.Boćki, 
512-276-286

ROZTRZĄSACZ obornika, 
1-osiowy Czarna Białostocka, 
drugi roztrząsacz na części, 
2.100zł, gm.Suchowola, 
519-818-173

ROZTRZĄSACZ obornika, 
2-osiowy, 3900zł, gm. 
Suchowola. 534-076-161

SADZARKA czeska 2000zł gm. 
Mońki tel. 665-322-647

SADZARKA czeska do 
ziemniaków 1500zł gm. 
Suchowola. 534-076-161

SADZARKA do ziemniaków 
czeska i polska 800-1700zł 
gm.Suchowola, 519-818-173

SADZARKA do ziemniaków 
polska kubełkowa 1700zł, 
Augustów. 726-292-365

SADZARKA do ziemniaków, 
kubełkowa, stan bdb, 1850zł,  
Ciechanowiec. 509-549-221.

SADZARKA prod. czeskiej 
1000zł, gm. Dziadkowice. 
787-201-299.
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SCHŁADZALNIK do mleka 
Mueller 2700l samomyjący, 
7.000zł,  gm.Kulesze Kościelne. 
517-711-445

SIECZKARNIA do kukurydzy, 
2-rzędowa Deutz Fahr 
z podbierakiem do zielonek 
5.000zł, gm.Nowy Dwór. 
798-193-013, 574-164-594

SIEWNIK do zboża 1000zł 
ok.Bielska Podlaskiego, 
882-413-871.

SIEWNIK do zboża, 3m, 3000zł,  
gm. Zambrów. 694-388-615.

SIEWNIK konny do ciągnika, 25 
redlic, 2,5m szerokości, stan bdb, 
450zł gm.Brańsk. 513-246-023.

SIEWNIK nawozowy Agromet 
Brzeg RNZ-2, dwa talerze; 
siewnik zbożowy Poznaniak, 
olejowy, 2.100 zł/szt., 
Suchowola. 512-511-246.

SIEWNIK Poznaniak, docisk 
sprężynowy, 1988r., stan 
bdb, 2.800zł, gm.Zambrów. 
530-758-600

SIEWNIK Poznaniak, 
na obciążnikach 1500zł 
gm.Jasionówka. 505-895-638.

SIEWNIK poznaniak, skrzynia 
olejowa, niebieski, stan db, 
3500zł, Boćki 518-620-152

SIEWNIK Poznaniak, szer. 
2,70m, 900zł, Ciechanowiec. 
506-608-225.

SIEWNIK zbożowy Poznaniak, 
2.7m, st.dobry, 1700zł gm.Cz.
Biał. tel.692-690-157

SIEWNIK zbożowy Sullky, 
szer. 3m, z drabinką, podestem, 
5.800zł, gm.Suwałki, 
503-794-014.

SILNIK do C330 do naprawy, 
4000zł, Ciechanowiec. 
516-441-763.

SILNIK do C330, po remoncie, 
silnik do robura ze skrzynią 
biegów 4800zł/szt, Suchowola. 
512-511-246.

SILNIK elektryczny 10kW, 700zł 
ok. Suwałk, tel. 504-476-641

SIŁOWNIKI hydrauliczne różnej 
długości 5szt, 150-500zł/szt 
ok.Sejn. 784-244-382.

SORTOWNIK ziemniaków, 
z podajnikiem, Puck, duży, 
9.500zł, gm.Zabłudów, 
601-320-381.

SUSZARNIA do zboża 
i kukurydzy, opalana drzewem 
i węglem, stan db, 30.000zł, 
gm.Andrzejewo, 880-739-289.

SZARPACZ do NewHollanda 
1530, 2500zł, gm. Zabłudów/
Michałowo. 514-327-396.

SZUFLA do śniegu, ziemi 2,20m 
szer, na tył ciągnika, 3300zł,  
gm.Suwałki. 727-213-442.

TALERZÓWKA 2szt, 16 
i 21 talerzy, 2500-3000zł/szt 
Suchowola. 512-511-246.

TALERZÓWKA 4m, 
hydraulicznie składana, 
zawieszana, 5000zł gm. Mońki 
tel. 665-322-647

TALERZÓWKA 5m szer., 
półzawieszana na kołach 
bliźniakach 20.000zł, gm. Turośń 
Kościelna, 661-827-517.

TALERZÓWKA 7500zł 
gm.Sokoły. 531-050-092.

TALERZÓWKA, 20 i 28 talerzy, 
2.500- 5.500zł, ok.Augustowa. 
606-613-369.

TALERZÓWKA, ciągana na 
kołach, hydraulicznie składana, 
opuszczana, w pełni sprawna, 
szer. 4m, 16.700zł, Mońki. 
518-424-077.

TRAKTOR John Dear 2130 
74KM, (1989), 45.000zł, Łapy, 
887-585-355.

TRAKTOR własnej konstrukcji, 
silnik andrychowski, rozrusznik, 
podnośnik 6000zł,  Białystok 
601-761-552.

TRAKTOREK -kosiarka, 
stan dobry, 3.800zł Dąbrowa 
Białostocka, 512-078-807

TUR do C-360, 1-sekcyjny, stan 
bdb, 4.000zł, gm.Zambrów. 
530-758-600

TYLNY most do MTZ Białoruś 
(1980) z dokumentami 2600zł, 
ok.Augustowa. 693-916-128.

URSUS 1224, 4x4 (1986) 
61.500zł lub zamienię na 
kombajn 4m szer. kosa, Mońki. 
721-310-822.

URSUS 3512 1996r w oryginale, 
stan bdb,  42000zł gm. Mońki. 
665-890-109

URSUS 912, opony 90%, urwany 
wał, 20.000zł ok.Augustowa. 
606-613-369.

URSUS 914DL (1987) 4x4 
turbo, eksportowy, oryginalny 
tur (lub bez) 76.000zł, Mońki. 
(85)716-47-53, 518-424-077.

WAŁ 2m szer.3000zł, gm.Sokoły. 
531-050-092.

WAŁEK do odbioru mocy, 
frezowany, masywny, 90cm 250zł 
ok. Łap. 515-280-461

WAŁKI odbioru mocy różne 
rodzaje i długości 10szt, 
100-600zł, ok. Augustowa. 
607-076-241

WENTYLATORY dachowe, do 
obory, 5szt., 280 zł/szt., ok. Sejn. 
664-424-333.

WIALNIA do czyszczenia zboża, 
z silnikiem 500zł, ok. Augustowa. 
607-076-241

WIALNIA metalowa do zboża, 
3000zł  gm. Sokoły, 694-363-239

WICHER- zgrabiarka 6 
gwiazdowa, 600zł, gm. Rutki. 
500-749-606;

WIDŁA do tura C-330 
1100zł, gm.Kobylin-Borzymy, 
506-794-926.

WŁADIMIERC T25 (1985) na 
części 1500z -3500zł,  Suwałki. 
512-824-105

WÓZ drewniany, okucia żelazne, 
80-letni, 2000zł, gm.Mońki, 
880-474-742.

WÓZ paszowy Skariboldi 
17m3 , poziomy ślimak, stan 
bdb, garażowany 85.000zł,  gm. 
Sokoły, 694-363-239

WÓZ, dopasowany do ciągnika 
1000zł gm. Rutki. 500-749-606;

WÓZEK widłowy Bułgar, stan 
dobry,  10.000zł,  gm. Czarna 
Białostocka. 666-328-967, 
661-044-980

WÓZEK, od młynka bąk, na 
silnik i koło pasowe, 350 zł/kpl., 
Ciechanowiec. 516-441-763.

WYCIĄG do obornika 2szt, 
1500zł/szt, Mońki. 660-975-776.

WYWROTKA budowlana Beco 
Gigant 180, 23T, DMC, tandem, 
40.000zł   Suwałki, 514-765-326.

ZBIORNIK 2000L, aluminiowy 
1500zł, Bielsk Podlaski. 
518-713-496.

ZBIORNIK na mleko 3000L, 
Delaval, 2018r., 34.000zł, 
gm.Suchowola. 507-678-895.

ZBIORNIK na mleko 450l Alfa 
Laval, 230v, 1500zł, Zabłudów 
697-331-404

ZBIORNIK na mleko 450L, 
stan bdb, 2000zł, ok. Korycina, 
664-656-211

ZBIORNIK na mleko 800l Alfa 
Laval, 230v, 2500zł Zabłudów 
697-331-404

ZBIORNIK na mleko Alfa Laval 
620L, 3500zł Mońki. 660-975-776.

ZBIORNIK na mleko Jappy 
wannowy, 1000L, 5000zł, 
gm.Suwałki, 503-794-014.

ZBIORNIK na mleko, 1100l, 
wannowy, odzysk ciepła, stan 
bdb, 5.900zł, Szepietowo. 
517-715-348.

ZETOR Forterra 9641 z turem, 
pierwszy właściciel 5000mth, 
96000zł gm.Ciechanowiec, 
Tel.517-705-198

ZGRABIARKA 2-karuzelowa 
Kuhn GA6000, sprawna, 16500zł  
Suwałki, 514-765-326.

ZGRABIARKA 7-gwiazdowa 
1200zł, Augustów. 665-948-746

ZGRABIARKA karuzelowa 
Deutz Fahr 6000zł, Łapy, 
887-585-355.

ZGRABIARKA karuzelowa Fella 
426 tandem, 2018r., I właściciel, 
stan bdb, 21.900zł, Szepietowo. 
517-715-348.

ZGRABIARKA karuzelowa 
Pottinger Euro Top 421N, 
stan bdb, 17.200zł, ok.Olecka. 
515-304-652.

ZGRABIARKA karuzelowa 
Pronar, 4,60m, 30.000zł, gm. 
Suchowola 607-519-807

ZGRABIARKA Kuhn 4,10m, 
na tandemie, (2018) oryginał, 
27.000zł, gm. Szepietowo. 
507-960-008.

ZGRABIARKA Samasz Z410 
stan bardzo dobry 17000zł, 
gm.Korycin, 512-566-583

ZGRABIARKO -przewracarka 
7-gwiazdowa, nowy typ, 
1.400zł, Wysokie Mazowieckie. 
693-146-788

ZGRABIARKO- przewracarka 
7, 1500zł gm.Andrzejewo, 
880-739-289.

ŻARNA kamienne, 500zł, 
gm.Kulesze Kościelne, 
510-629-821.

ŻMIJKA (podajnik do zboża) 
nowa, ocynkowana, 14cm 
średnica, dl.7m, 2,2kW, 6000zł 
gm. Filipów. 501-642-008.

KUPIĘ

ACV, MTZ Białoruś, Ursus, T25, 
ładowacz troll, mikrus, Anna, 
Bolko podlaskie. 530-758-600

BECZKOWÓZ do 4.000l, 
ocynkowany. 503-395-761.

BECZKOWÓZ polski lub 
niemiecki, prasę belującą lub 
kostkującą Welger, Claas, 
JohnDeer, Sipma, glebogryzarkę, 
podlaskie 530-758-600

BRONA talerzowa, 
glebogryzarka. 503-395-761.

C-330 lub C-360, T25, Zetor, 
Ursus 3512, 255, MTZ, 
gm.Michałowo. 531-326-561.

CIĄGNIK C-330, Zetor 3320 lub 
5320 -kupię. 507-960-008.

CIĄGNIK c328, c-330, C-355, 
C-360, C-360-3p, stan obojętny 
-kupię. 512-078-807

CIĄGNIK rolniczy MF 255, Ursus 
2812, 3512 -kupię, 607-071-712.

CIĄGNIK rolniczy MF 255, Ursus 
2812, 3512 -kupię, 607-071-712.

CIĄGNIK Zetor 6245 albo 7245. 
503-395-761.

CIĄGNIK Zetor bez kabiny, 
z dokumentami, może być 
z turem, gm.Kobylin-Borzymy, 
506-794-926.

CYKLOP, może być do remontu  
-kupię, 607-071-712.

KLATKĘ do ciągnika zawieszaną 
-kupię. 512-078-807

KOMBAJN Anna lub Bolko. 
609-320-169.

KOMBAJN Fortschritt 514 na 
części -kupię. 503-685-118.

KOMBAJN zbożowy, na sześciu 
klawiszach, stan bdb -kupię, 
664-424-333

KOMBAJN ziemniaczany -kupię, 
607-071-712.

KOPACZKĘ do ziemniaków 
w dobrym stanie tel 504-412-147

KOPACZKĘ i sadzarkę 
do ziemniaków  -kupię, 
607-071-712.

KRĘGI betonowe fi 80, nowe, 
4szt, 350zł/szt Choroszcz 
605-371-441.

KUPIE w rozsądnej cenie 
używany zbiornik do mleka o poj. 
od 200-1000L, tel. 601-051-417

ŁADOWARKĘ Manitou, 
teleskopową, JCB, Merlo, CAT, 
John Deere, koparkę, koparko-
ładowarkę, także do remontu 
-kupię. 665-207-084

ŁADOWARKĘ teleskopową 
626 do 55.000zł, ok.Wasilkowa 
530-416-478

ŁADOWARKI przegłubowe 
Weidemann, Schaffer, JCB 
oraz inne modele teleskopowe, 
531-326-561.

MASZYNY rolnicze do remontu 
kupię 605-371-441.

PRASA belująca Sipma, wąski, 
szeroki podbierak. 531-326-561.

PRASA belująca w każdym 
stanie. 503-395-761.

PRASĘ belującą Welger, Claas, 
Cararro, Krone, Sipma, Metal 
Fach 504-412-147

PRASĘ kostkującą, polską, 
w oryginale, stan bdb -kupię, 
664-424-333

PRASĘ Sipma, Vicon, Welger, 
Metal-Fach, Deutz, Warfama lub 
inną -kupię. 665-207-084

PRZYCZEPĘ do przewozu 
zwierząt -kupię, 607-071-712.

PRZYCZEPĘ rolniczą -kupię. 
512-078-807

PRZYCZEPĘ wywrotkę lub 
sztywną; rozrzutnik 1-2-osiowy, 
ładowacz Troll. 609-320-169.

ROZRZUTNIK jedno lub dwu 
osiowy -kupię. 512-078-807

ROZRZUTNIK obornika Czarna 
Bialostocka, może być do 
remontu kupię 605-371-441.

ROZSIEWACZ wapna RCW 
-kupię, 607-071-712.

SIANOKISZONKA 50bel, 180zł/
szt pow. białostocki 601-761-552

SIEWNIK Poznaniak. 
503-395-761.

SILNIK i części do Ursusa C325 
-kupię, 663-063-647.

TAŚMĘ przednia do kombajnu 
Anna 644 -kupię Turośń Dolna, 
503-685-118.

TROLL -kupię, gm.Białystok, 
503-395-761.

WIALNIA do zboża -kupię 
gm.Suwałki. 727-213-442.

PRODUKTY ROLNE

BELE siana, sianokiszonki 
drugi pokos, średnica 130cm, 
16szt, 160zł/szt ok. Suwałk, tel. 
504-476-641

DRZEWO sosnowe, 20mp, 
150zł/mp,  ok.Suwałk, 
452-308-358

GM.TUROŚŃ Kościelna, 
ok. Baciut, Bokiny -do 
wydzierżawienia łąka, 7ha, 700 
zł/ha. 503-685-118.

GRYKA 350kg, 1,00zl/kg, 
gm.Milejczyce tel.518-074-254

GRYKA Kora z cert.ek. 
5t 180zl/q. gm.Cz.Biał. 
tel.692-690-157

GRYKA Panda, czyszczona, 6T, 
160 zł/q. 502-750-369

GRYKA, 3T, 1.600zł/T, Sokółka 
tel.789-401-015

JĘCZMIEŃ jary 500 kg, 100zł/q 
gm. Poświętne. Tel. 600-248-461

JĘCZMIEŃ ozimy, ładne ziarno, 
ok. 4T, 800zł/tT gm. Brańsk. 
794-503-407

JĘCZMIEŃ zimowy Giewont 
20 ton, 120 zł/q, gm. Turośń 
Kościelna, 661-827-517.

KUKURYDZA kiszonka 20t, 
150zł/t gm. Bargłów Kościelny 
tel. 796-091-629

ŁUBIN wąskolistny Regent 
z cert.ek. 10t 160zl/q; gm.Cz.
Biał. tel.692-690-157

MIESZANKA jara 2 t, 70 zł/q, 
Bargłów Kościelny, 885-891-493.

MIESZANKA zbożowa (owies, 
jęczmień) 1,5T, 90zł/q Augustów, 
519-470-754

MIESZANKA zbożowa 5T, 
700zł/T Mońki. 660-975-776.

MIESZANKA zbożowa ok. 10T 
800zł/T, ok. Sejn 664-424-333

MIESZANKA zbożowa, 
300kg, 900zł/T, gm. Filipów. 
501-642-008.

MIESZANKA zbożowa, 4 tony, 
60 zł/q, gm. Brańsk. 510-299-619

MIESZANKA zbożowa, 
pszenżyto 1T, 80zł/q, gm. Brańsk, 
669-887-513

OBORNIK koński 20T 30zł/T, 
gm.Orla, 500-787-032.

OWIES 10T, 60zł/q, ok.Suwałk, 
452-308-358

OWIES 2T, 600zl/T, 
gm.Suchowola tel. 695-016-791

OWIES 400 kg, 800zł/T, gm. 
Filipów. 501-642-008.

OWIES Bingo 3T, 700zł/T, 
gm.Sztabin 604-897-915

OWIES Bingo, 25t, 600zł/t, 
502-750-369

OWIES Bingo, oczyszczony, 
ok. 3t. 800zł/t, gm. Brańsk. 
794-503-407

OWIES ok.10T, 980zł/T, 
możliwość transportu 
gm.Suwałki, 503-794-014.

OWIES Rambo 4T, pierwszy rok 
po kwalifikacie, 700zł/T, gmina 
Jasionówka 606-475-211

PSZENICA 10T 100zł/q, 
pszenżyto 15T, 85zł/q, żyto 20T, 
75zł/q gm. Wysokie Maz. Tel. 
796-544-453

PSZENICA jara, 10 ton, 
oczyszczona, 120 zł/q, ok. Łap, 
661-827-517.

PSZENICA ozima 8T, 850 zł/t, 
ok. Łap, 516-033-948.

PSZENICA ozima ok. 30T, 
850zł/T ok.Moniek. 696-727-369

PSZENICA zimowa 1T, 
950zł/T gm. Kobylin Borzymy. 
504-622-139
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PSZENICA zimowa, 10T, 850 
zł/t, ok. Łap. 515-280-461

PSZENICA, 10t, 850zł/t, 
gm.Brańsk. 513-246-023.

PSZENŻYTO ok. 35T, 750zł/T 
ok.Moniek. 696-727-369

PSZENŻYTO ozime 
belcanto 12T, pierwszy rok po 
kwalifikacie, 750zł/t możliwy 
transport, gmina Jasionówka 
606-475-211

PSZENŻYTO ozime Tadeus 2t, 
pierwszy rok po centrali, 70 zł/q, 
Bargłów Kościelny, 885-891-493

PSZENŻYTO, 15T, 750zł/t, 
gm.Brańsk. 513-246-023.

SIANO (koniczyna, lucerna, 
trawa) bdb jakość, 20szt, 150zł/
bela, Augustów, 519-470-754

SIANO 10szt., 150 zł/szt., Bielsk 
Podlaski. 609-244-579

SIANO 20 bel, 90zł/szt, gm.Cz.
Biał. tel.692-690-157

SIANO 50bel. 140zł/szt, 
gm.Zawady, 536-774-632

SIANO dobrej jakości 20bel, 
100zł/szt, 537-879-738

SIANO i słoma w belach ok. 
30szt, 120-2000zł/szt, ok. Sejn. 
664-424-333.

SIANO suche 100bel, 80zł/szt 
Mońki. 660-975-776.

SIANO suche 30bel, 70zł/szt 
gm.Sztabin, 517-078-091.

SIANO suche, 20bel, 90zł/szt 
gm. Brańsk. 510-299-619

SIANO suche, 60bel, 80zł/
szt Dąbrowa Białostocka, 
500-769-818

SIANO suche, ze stodoły, 
30bel, 120zł/szt ok. Filipowa, 
604-118-546

SIANO w belach 200szt, 200 
-250 zł/szt, możliwość dowozu, 
Łapy, 887-585-355.

SIANO w belach, 50szt., 150 zł/
szt., gm.Choroszcz, 791-941-201.

SIANO w belach, 55szt., 100 
zł/szt., gm. Dobrzyniewo. 
505-030-653.

SIANO w belach, I i II pokos, 
40szt., 110 zł/szt., gm.Augustów, 
(87)644-65-05.

SIANO w belach, tegoroczne, 
100szt, 160 zł/szt., 
ok.Augustowa. 667-638-675

SIANO, dobrej jakości 50bel, 
100zł/szt,  Skomack Wielki, 
507-828-136

SIANOKISZONKA 105bel, 
bardzo dobra jakość 200zl/szt  
gm.Suwałki. 727-213-442.

SIANOKISZONKA 20bel, 
170-220zł/szt, Augustów, 
519-470-754

SIANOKISZONKA 30bel 
120-140zł/szt. gm. Bargłów 
Kościelny tel. 796-091-629

SIANOKISZONKA 40bel 200zł/
szt gm. Wys Maz 885-133-059

SIANOKISZONKA 40bel, 180zł/
szt gm.Klukowo, 513-390-405.

SIANOKISZONKA 60bel, 130zł/
szt, gm.Trzcianne, 514-233-489.

SIANOKISZONKA 90bel, 162zł/
szt. gm.Augustów. 505-428-306.

SIANOKISZONKA polna, 
4 warstwy folii, 300bel 
130x130, 140zł/szt, możliwość 
z transportem, Gródek 
502-255-050

SIANOKISZONKA w belach, 
20szt., 180 zł/szt., ok. Sejn. 
796-823-132

SIANOKISZONKA w belach, 
20szt., 180 zł/szt., ok. Sejn. 
796-823-132

SIANOKISZONKA w belach, 
80szt., 160 zł/szt., ok.Augustowa. 
798-974-131.

SIANOKISZONKA z koniczyny 
70bel, 130 -170zł/szt, ok. 
Wysokie Mazowieckie. 
781-080-949.

SIANOKISZONKA, III pokos, po 
prasie McHale 20bel, 150zł/szt,  
gm.Sokoły, 508-799-774.

SŁOMA 20szt, 100-120zł/bela, 
Augustów, 519-470-754

SŁOMA 80bel 110zł/szt, 
gm.Augustów. 505-428-306.

SŁOMA lub siano na 
podściółkę, siatka, suche, 300bel 
130x130, 90zł/szt, możliwość 
z transportem, Gródek 
502-255-050

SŁOMA ok. 20bel, 70zł/szt gm. 
Brańsk. 510-299-619

SŁOMA pszenżytnia ze stodoły, 
70bel, 120x120, siatka, po 
prasie pasowej Fendt, 110zł/szt, 
gm.Brańsk. 513-246-023.

SŁOMA w belach 200szt, 150zł/
szt, możliwość dowozu, Łapy, 
887-585-355.

SŁOMA w belach, 100szt., 
110 zł/szt., ok.Augustowa. 
798-974-131.

SŁOMA w belach, 16szt., 80 zł/
szt., gm.Choroszcz, 791-941-201.

SŁOMA w belach, ze stodoły, 
70szt., 80 zł/szt., Bielsk Podlaski. 
609-244-579

SŁOMA z mieszanki 150bel, 
100zł/szt, prasa Ursus, 
ok.Augustowa. 693-916-128.

SŁOMA z mieszanki i pszenżyta, 
ze stodoły, sucha, 10bel, 80zł/szt 
gm. Brańsk, 669-887-513

SŁOMA z mieszanki, ze stodoły, 
70 bel, 90zł/szt ok. Wysokie 
Mazowieckie. 781-080-949.

SŁOMA ze stodoły 70bel, 100 zł/
szt., gm.Sztabin, 502-449-006.

ZIEMNIAKI drobne 1T, 600zł/T., 
ok. Sejn. 796-823-132

ZIEMNIAKI drobne 2T, 0,50zł/
kg, ok.Suwałk, 452-308-358

ZIEMNIAKI jadalne 5T, 1,00zł/
kg, ok.Suwałk, 452-308-358

ZIEMNIAKI jadalne Irga, Monte 
Carlo, Queen Anna, 10t, 1,5zł/kg 
gm.Brańsk. 513-246-023.

ZIEMNIAKI jadalne Irga, Monte 
Carlo, Queen Anna, 10t, 1,5zł/kg, 
gm. Boćki. 506-818-516

ZIEMNIAKI jadalne Irys 200kg, 
1,50zł/kg, Bargłów Kościelny, 
885-891-493

ZIEMNIAKI jadalne odmiany 
Tajfun -typu sadzeniak, 1T, 
1,50zł/kg gosp. ekologiczne, 
Suwałki, 505-460-360

ZIEMNIAKI kaliber 3,5- 5 Irga 
Irys Sifra, Catania, Noya i inne, 
1,50zl/kg Łapy tel. 602-227-446

ZIEMNIAKI paszowe 300kg, 
0,50zł/kg Suwałki. 512-824-105

ZIEMNIAKI sadzeniaki Catania, 
200kg 1,5zł/kg, ok. Sokółki, tel. 
511-594-346

ZIEMNIAKI sadzeniaki Irga, 
Bellarosa, Queen Anna rok po 
kwalifikacie, 30-50mm, 2t, 1.5 zł/
kg, gm.Boćki. 506-818-516

ZIEMNIAKI sadzeniaki Irys 
z cert.ekol. 1t, 150zl/q, gm.Cz.
Biał. tel.692-690-157

ZIEMNIAKI typ sadzeniaki, 
Ricardo, irga, Katania 150zł/q 
gm. Kobylin Borzymy. 
504-622-139

ŻYTO 60T, 700zł/T gm. Sejny. 
513-744-078.

ŻYTO, 12 tony, 650 zł/t., 
gm.Sztabin, 502-449-006.

ZWIERZĘTA HODOWLANE

BYCZKI -kupię 150-300kg, 
gm.Raczki. 727-335-282.

BYCZKI 4szt -kupię gm.Suwałki. 
727-213-442.

BYCZKI jałoszki kupię,  gm. 
Sokoły 30km 507-399-220

BYCZKI od 10 dni do 
odchowanych -kupię, Sokoły +50 
km gm.Sokoły 573-938-755

BYDŁO 17szt, likwidacji stada, 
różny etap laktacji, 7.000 
-9000zł/szt, gm.Suchowola 
514-226-562

CIELAKI LM 2szt, 2500zł/szt, 
ok.Olecka. 515-304-652.

GOŁĘBIE pocztowe 
20szt, kolorowe, 10zł/szt, 
ok.Augustowa. 798-974-131.

GOŁĘBIE szaryki -czarne, 
czerwone, żółte, widymy 
na średnim dziobie, czarne, 
czerwone, żółte 150zł/para, Łapy, 
798-615-044.

GRABIARKA 7-gwiazdowa, 
stan dobry. 1200zł, Czarna 
Białostocka, Tel. 666-328-967 lub 
731-402-226

Jagnięta 6 szt, młode, 
350zł/szt, gm.Zabłudów 
666-509-043

JAŁOWICA mleczna 
wysokocielna, termin 3 czerwiec, 
8800zł ok. Brańska 510-680-356

JAŁÓWKA HF wysokocielna, 
wycielenie koniec maja, 8200zł, 
gm. Dziadkowice. 787-201-299.

JAŁÓWKA Montbeliard 
wycielenie czerwiec, 9000zł, 
gm.Krasnopol, 519-566-282

JAŁÓWKA, 4szt., zacielone, 
wycielenie marzec/kwiecień 
9.800 zł/szt., gm. Choroszcz. 
607-939-115

JAŁÓWKI (2szt) 650kg, termin 
cielenia maj, 9500zł Zabłudów 
697-331-404

JAŁÓWKI do zacielenia 5.000 
-6.000zł/szt, 4szt, gm.Trzcianne, 
577-899-179

KLACZ, 7-letnia, ciemnogniada 
8.200zł, ok.Moniek. 698-724-686.

KLACZE 2-letnie, Konik 
Polski, paszporty, z dobrej 
hodowli oswojone, 3400zł/szt, 
gm.Suwałki, 503-794-014.

KLACZE zimnokrwiste, typ 
sokólski, 2szt, 3-letnie, 1szt 
źrebna, 10.500- 12.500zł, 
gm.Nowe Piekuty, 604-357-346.

KLACZE zimnokrwiste, źrebne, 
3 szt. wiek 6-10 lat, 12.000zł/szt. 
gm. Zawady 728-002-369

KOGUTY 6- 7miesięcy, 8szt, 
40zł/szt, gm.Kobylin-Borzymy, 
506-794-926.

KROWĘ czerwoną do chowu 
cieląt -kupię gm.Kobylin-
Borzymy, 506-794-926.

KROWY mleczne 30sztuk, 
likwidacja stada, od 6000zł- 10 
000zł, Mońki, 517-955-734

KROWY mleczne młode, 
wycielone, wysokocielne, 4szt, 
8.500 - 12.000zł/szt gm. Sokoły, 
694-363-239

KROWY w słabszej kondycji, 
do 600kg, do dalszego chowu, 
do 12zł/kg -kupię, Siemiatycze 
669-391-780

KROWY wycielone, 3szt, 
6500-8500zł/szt, ok.Olecka. 
515-304-652.

KRÓLIKI, 20szt., 20-100 zł/szt. 
602-634-044.

KUPIĘ krowy, byki, konie. 
531-326-561.

KRAMIK OGŁOSZENIOWY A
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KURY nioski, 13-miesięczne, 
20szt., 29 zł/szt., gm.Sokoły. 
782-197-242.

MASZYNKA do golenia owiec, 
270zł, gm.Kulesze Kościelne, 
510-629-821.

OGIEREK 5-letni z licencją, 
81pkt, 15.500zł gm. Wasilków. 
694-731-211.

OWCE 20szt, 250zł/szt., 
Sokółka, 510-602-634.

PARĘ danieli (samiec + samica). 
1500zł, Łapy. Tel 604-853-919

PROSIĘTA, 2sztuki, 900zł, 
gmina Kulesze Kościelne, tel. 
533-981-299

PSZCZOŁY z ulami 16szt, 
650zł/rodzina, Dolistowo Stare, 
797-497-016.

ROZRZUTNIK obornika 
8000zł, gm.Kulesze Kościelne, 
510-629-821.

MATERIAŁY DO PRODUKCJI

JĘCZMIEŃ jary ok. 3T, 90zł/q 
Augustów, 519-470-754

OWIES 2T 90zł/q Augustów, 
519-470-754

OWIES przewiany 5T, 800zł/T 
Suchowola, 789-473-533

SADZENIAKI ziemniaka 
jadalnego odmiany Lord, Queen 
Anna, 1T 12zł/15kg, gmina 
Suchowola tel. 507-628-987

ZIEMNIAKI Catania sadzeniaki 
1000kg, 1.00zł/kg gm.Tykocin. 
888-889-546

ZIEMNIAKI Catania sadzeniaki 
500kg, 2,00zł/kg, 503-685-118.

ZIEMNIAKI jadalne wielkość 
sadzeniaka Irga,  Arrow, Katania, 
Lord, Ricardia, Królowa Anna, 3T 
1,2zł/kg Suchowola, 789-473-533

ZIEMNIAKI Ricardia sadzeniaki  
2000kg, 1.00zł/kg, gm.Tykocin. 
888-889-546

ZIEMNIAKI Ricardo Catania 
Irga drobne typ sadzeniaka 
25zł/25kg gm. Kobylin Borzymy. 
504-622-139

ZIEMNIAKI sadzeniaki Irga 
500kg, 2,00zł/kg, ok.Łap, 
661-827-517

ZIEMNIAKI sadzeniaki 
Irga, ok. 300kg, 1,50zł/kg, 
gm.Bakałarzewo, 507-591-909

ZIEMNIAKI sadzeniaki, 
6T, 0,30zł/kg, gm.Sokoły 
794-394-067.

ŻYTO ok. 10T, 700zł/T, ok. Sejn. 
796-823-132

ŻYTO ok. 10T, 700zł/T, ok. Sejn. 
796-823-132

ZIEMIA ROLNA

CZEREWKI, gm.Juchnowiec 
-0,39ha, dostęp do rz.Narwi, 10 
zł/m2 . 668-642-782.

GM. Dubicze Cerkiewne  
4ha, obr. Werstok, 150.000zł  
504-971-703

GM. Turośń Kościelna, 
ok. Baciut, Bokiny -do 
wydzierżawienia łąka, 7ha, 700 
zł/ha. 661-827-517.

GM. Tykocin, wieś Lipniki 
-las 0,53ha, 80-letni, 60.000zł. 
668-642-782.

GM. Wyszki -siedlisko, dom, 
stodoła, obora, działka 800m2 , 
125.000zł, 532-311-866

GM.HAJNÓWKA nr dz. 161/6 
obr. Orzeszkowo 1639m2 , 
50.000zł, 504-971-703

GM.HAJNÓWKA nr dz. 226 obr. 
Orzeszkowo 2500m2 , 150.000zł, 
504-971-703

GOSPODARSTWO rolne, 
ziemię i budynki -kupię. 
510-568-128

KALINOWO ok.Augustowa, 
gospodarstwo 470.000zł, 
512-768-925.

KLEWINOWO, ok. Białegostoku 
-las, 1.500m2  i 1.000m2 , 10 zł/
m2 . 668-642-782.

KUPIĘ las, każdy gatunek, ilość. 
531-326-561.

LAS liściasty lub iglasty oraz 
samosiejki w gminie Sztabin 
może być na bagnie -kupię. 
512-078-807

OBRZEŻA Sejn, rolna 3ha, 
185.000zł, 733-480-076

SKOMACK Wielki, grunty orne, 
łąka, 6ha i 2000m2 , 60.000zł/ha, 
III i IV kl.507-828-136

WROCEŃ, gm. Goniądz 
-wydzierżawię łąkę, 1,64ha, 
1.640zł. 512-513-784

SPRZEDAM

BECZKI 200L, 2szt, 60zł/szt,  
  Zaścianki,  536-777-113

BIG bag, 50szt, 10zł/
szt gm.Kobylin-Borzymy, 
506-794-926.

KIERAT sprawny, 1250zł, gm. 
Sejny 733-480-076

KOJEC dla psa, 2.800zł, 
gm.Kulesze Kościelne, 
510-629-821.

KURNIK, 750zł, gm.Kulesze 
Kościelne, 510-629-821.

OLEJ silnikowy, przepracowany, 
150l, 2 zł/l, gm.Tykocin, 
601-480-932.

POJEMNIKI na odpady, 3szt, 
120L, 2szt 300L, 100-200zł,/szt,  
gm. Augustów. 518-457-738.

TACZKA ogrodowa 80zł,  
Zaścianki,  536-777-113

RÓŻNE

SPRZEDAM

DREWNO opałowe brzoza 
suche, 5mp 300 zł/mp, Sokółka, 
608-720-220

DREWNO opałowe brzozowe 
rąbane, 8mp, 350zł/mp 
605-371-441.

DREWNO opałowe grab 
suche, 5mp 350 zł/mp, Sokółka, 
608-720-220

DREWNO opałowe olchowe, 
rąbane, 8mp, 300zł/mp 
Choroszcz 605-371-441.

DREWNO opałowe sosna 
suche, porąbane 5mp 200 zł/mp, 
Sokółka, 608-720-220

DREWNO opałowe w pieńkach, 
3m3 , 120zł/m3  Augustów. 
795-288-335.

DREWNO opałowe, brzoza, 
sosna, olcha 20mp 250-300zł/
mp, możliwość dowozu Łapy, 
887-585-355.

DREWNO opałowe, olcha, 
brzoza, dąb, sosna -pieńki, 
rąbane, 30mp, 180-260 zł/mp, 
możliwy transport, gm.Sokółka. 
506-422-152.

DRZEWO opałowe 10m3 , 200zł/
mp, , Sokółka 515-478-447

DRZEWO opałowe brzoza 7m3 , 
220zł/m3 , sosna  
3m3  140zł/m3  gm.Dobrzyniewo. 
728-998-241.

DRZEWO opałowe grab, 
grubo rąbane 8mp, 380zł/mp, 
Choroszcz 607-071-712.

DRZEWO opałowe jesion, 4mp, 
280zł, gm. Dąbrowa Białostocka. 
603-702-300

DRZEWO opałowe mieszane 
9mp, 200 zł/mp., gm. Dąbrowa 
Białostocka. 603-702-300

DRZEWO opałowe, brzoza, 
olcha. osika, 50mp, 250zł/mp 
gm.Zabłudów, 601-320-381.

PALETY 230x110cm, 100szt, 
40zł/szt, ok.Suwałk, 452-308-358

PALETY drewniane używane, 
500szt, 5zł/szt ok. Filipowa, 
604-118-546

ŚWIERK do ścięcia, 
przyschnięty, 400zł/m3 , gm. 
Jaświły 511-034-586

INNE

SZUKAM mechanika do 
wymiany uszczelki pod głowicą 
silnika, Białystok 504-793-373

RTV

SPRZEDAM

TELEWIZOR Philips 58", 1850zł 
Białystok, 503-826-587.

TELEWIZOR Samsung 51 
cali, model LED20420,  300 zł. 
Białystok. 535-066-211

TELEWIZOR Sony Brawia 
50", bez zarzutów w odbiorze,  
1500zł, Białystok. 797-862-982

USŁUGI

BUDOWA, REMONT

MALOWANIE dachów- 
solidnie, 15 lat 
doświadczenia, 605130473

ZDROWIE

SKUTEREK inwalidzki, 
kompletny, stan bdb, 1.800zł, 
ok.Śniadowa. 510-536-953.

AUTOPROMOCJA 0011242362

KRAMIK OGŁOSZENIOWYA

eprasa.pl 82c436f1f5



FO
T.

 G
ET

TY
 IM

AG
ES

 

Środa, 29.04.2026

MISTRZOWIE
HANDLU

LAT

eprasa.pl 82c436f1f5



2   
Środa, 29.04.2026

Mistrzowie Handlu to ogólnopolska 
akcja organizowana przez Polska Press 
Grupę pod patronatem serwisu Stre-
faBiznesu.pl. Jej celem jest promowa-
nie lokalnych sklepów i punktów usłu-
gowych oraz ludzi, którzy tworzą ich 
jakość każdego dnia. O tym, kto trafia 
do grona laureatów, decydują sami 
klienci. To oni zgłaszają kandydatów 
i oddają głosy na swoje ulubione miej-
sca oraz osoby, które wyróżniają się 
profesjonalizmem, życzliwością i za-
angażowaniem. Dzięki temu plebiscyt 
od lat pozostaje jednym z najważniej-
szych rankingów pokazujących praw-
dziwą siłę lokalnego biznesu. 

Zwycięzcy w skali Polski 
Sprzedawca Roku Polski 2026: I miej-
sce: Anna Szymańska - Moda na TO-
PIE, Piaski (woj. wielkopolskie), II 
miejsce: Beata Sikora - Butik Beti, Cie-
szyn (woj. śląskie), III miejsce: Dariusz 
Muszyński - Delikatesy Centrum, 
Kudowa-Zdrój (woj. dolnośląskie). 

Florysta Roku Polski 2026: I miej-
sce: Agata Fabisiak-Supińska - Kwia-
towy Zakątek, Koszalin (woj. zachod-
niopomorskie), II miejsce: Patryk Soł-
dyński - Kwiaciarnia Kwiatowy Pro-
jekt, Chełmsko Śląskie (woj. dolnoślą-
skie), III miejsce: Mariusz Szubryt - 
Pracownia Florystyczna Kwiat Lotosu, 
Kraków (woj. małopolskie). 

Pośrednik Nieruchomości Roku 
Polski 2026: I miejsce: Arkadiusz Le-
gan - Legan Nieruchomości, Gorzów 
Wielkopolski (woj. lubuskie), II miej-
sce: Jacek Kubicki - Doradca Rynku 
Nieruchomości Jarosław Kantor, Po-
znań (woj. wielkopolskie), III miejsce: 
Natalia Zygmaniak - Klucze i Kąty, Wej-
herowo (woj. pomorskie). 

Doradca Ubezpieczeniowy /Finan-
sowy Roku Polski 2026: I miejsce: Re-
migiusz Stanisławek - Rodzinne Fi-
nanse, Poznań (woj. wielkopolskie), II 
miejsce: Natalia Kotwica - Aureus Plus 
S. Króliczek Spółka Komandytowa, 
Gliwice (woj. śląskie), III miejsce: Anna 
Wołosz - Warta, Warszawa (woj. ma-
zowieckie), III miejsce: Kamil Krysto-
siak - RCU Ubezpieczenia, Białystok 
(woj. podlaskie). 

Sklep Roku Polski 2026 - różne 
branże: I miejsce: Hortensjowy Ogród 
- Chrząstawa 11A (woj. łódzkie), II miej-

sce: PSB Mrówka - Niepołomice, na Ta-
mie 9 (woj. małopolskie), III miejsce: 
Hurtownia Ogrodnicza AgroSeed - 
Sandomierz, Przemyslowa 8 (woj. 
świętokrzyskie). 

Kwiaciarnia Roku Polski 2026: 
I miejsce: Pracownia Florystyczna Ma-
gia Kwiatów - Zapałów 213 (woj. pod-
karpackie), II miejsce: Kwiaciarnia 
Płatki i Pnącza - Gorzów Wielkopolski, 
Wielkiego (woj. lubuskie), III miejsce: 
Inessa - Studio dekoracyjne - Stalowa 
Wola, Rynek 26 (woj. podkarpackie). 

Butik Roku Polski 2026: I miejsce: 
Butik Beti - Cieszyn, Głęboka 54 (woj. 
śląskie), II miejsce: OdAgi Agata Jasin-
ska - Rusocice (woj. małopolskie), III 
miejsce: Butik Iza - Łódź, Ciołkow-
skiego 2C (woj. łódzkie). 

Sklep z artykułami dla dzieci Roku 
Polski 2026: I miejsce: SK2MStore - Ru-
socice (woj. małopolskie), II miejsce: 
Sklep Moda dziecięca Daria - Lublin, 
Herberta 14 (woj. lubelskie), III miej-
sce: Eplecaki.pl - Batorowo, Batorego 
49A (woj. wielkopolskie).  

Sklep z biżuterią i salon jubilerski 
Roku Polski 2026: I miejsce: Ostrowski 
Design Jewellery - Gdańsk, do Stu-
dzienki 3/1 (woj. pomorskie), II miej-
sce: Apart - Ełk, Ciepła 7 (woj. warmiń-
sko-mazurskie), III miejsce: DH Jubi-
ler_Pracownia Złotnicza - Opole, Ko-
śnego 4 (woj. opolskie). 

EKO Sklep Roku Polski 2026: I miej-
sce: Kartofelek - Stargard, Kościuszki 
11 (woj. zachodniopomorskie), II miej-
sce: Sklep zielarski - Zielarnia Evital - 
Poznań, os. Jagiellońskie 121B (woj. 
wielkopolskie), III miejsce: Sklep 
OVITO - Tarnów, Kościuszki 35 (woj. 
małopolskie). 

Salon Optyczny Roku Polski 2026: 
I miejsce: Optyk Zeiss - Łęczna, Jana 
Pawła II 99 (woj. lubelskie), II miejsce: 
Punkt Widzenia Salon Optyczny Marta 
Wierzbicka - Gdynia, Kartuska 10 (woj. 
pomorskie), III miejsce: Optyk Kasia 
Kordus - Szczecin, Pocztowa 39/U12 
(woj. zachodniopomorskie). 

Listę wszystkich zwycięzców 
w skali województw znajdziecie 
na stronie strefabiznesu.pl 

Handel to wciąż relacje, 
zaufanie i bliskość 

Tegoroczna gala po raz kolejny poka-
zała, że mimo dynamicznego rozwoju 
e-commerce tradycyjny handel wciąż 
ma mocną pozycję. Klienci nadal ce-
nią miejsca, w których mogą liczyć 
na dobrą obsługę, fachową poradę 
i zwyczajnie ludzkie podejście. 

Ten plebiscyt udowadnia, że 
w handlu liczy się nie tylko sprzedaż, 
oferta, lecz także umiejętność budo-
wania relacji, zaufania i lojalności 
klientów. 

Ewelina Żuberek
ewelina.zuberek@polskapress.pl

Zwycięzców nagrodziliśmy pod-
czas uroczystej gali, która odbyła 
się 19 kwietnia warszawskim Te-
atrze 6. Piętro. Do stolicy przyje-
chali laureaci z całego kraju - 
zwycięzcy etapów wojewódzkich 
i ogólnopolskich.

Poznaliśmy najlepsze 
sklepy i najlepszych 
sprzedawców z całej 
Polski 

TO ONI WYGRYWAJĄ NIE TYLKO JAKOŚCIĄ OFERTY, ALE PRZEDE WSZYSTKIM ZAUFANIEM KLIENTÓWFINAŁ

PLEBISCYTA
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Przemysław Sawicki (Kiosk Przemy-
słw Sawicki, Suwałki) odkąd pamięta, 
był w jakiś sposób związany z tą 
branżą. A wszystko za sprawą mamy, 
która pracowała w sklepie jeszcze 
w czasach PRL-u. Po zmianach ustro-
jowych przejęła sklep na własność, 
a w 2005 roku przekazała Go naszemu 
laureatowi. Pan Przemysław kontynu-
uje więc piękną tradycję i robi to z peł-
nym zaangażowaniem i poświęce-
niem.  

- W codziennej pracy handlowca 
największą frajdę daje mi moment, 
w którym przestaję być „sprzedawcą”, 
a staję się partnerem. Uwielbiam to 
uczucie, gdy po długich rozmowach 
i analizach wspólnie z klientem znaj-
dujemy rozwiązanie, które realnie roz-
wiązuje jego problem lub pomaga mu 
rozwinąć biznes - wyznaje Sprze-

dawca Roku. To pokazuje, że praca 
daje Mu naprawdę dużo satysfakcji, 
a największą radością są ludzie. 

Jakie cechy charakteru lub podej-
ście do ludzi pomagają Mu wykony-
wać tę pracę najlepiej? - Autentycz-
ność – ludzie mają świetny radar 
na sztuczność. Podejście „bądź czło-
wiekiem, a nie robotem sprzedażo-
wym” sprawia, że klienci szybciej się 
otwierają i po prostu chcą do mnie 
wracać - wymienia pan Przemysław. 
Bo właśnie to cenią w Nim klienci, bo 
nie sztuką jest podawać produkty 
i wydawać resztę, prawdziwą sztuką 
jest umieć budować relacje oparte 
na zaufaniu, sympatii i byciu przede 
wszystkim człowiekiem. W tym tkwi 
sekret dobrego sprzedawcy. Nie w wy-
nikach sprzedażowych, ale w umiejęt-
ności nawiązywania kontaktu 

i na prawdziwym zainteresowaniu 
drugim człowiekiem.  

Kim jest po pracy Sprzedawca 
Roku? - Mężem i ojcem - odpowiada 
bez wahania zwycięzca. Pan Przemy-
sław wolne chwile spędzam z rodziną. 
Na kibicowaniu im w dalszym roz-
woju. Jak zareagował na zdobycie za-
szczytnego miejsca w plebiscycie Mi-
strzowie Handlu? Potraktował to wy-
różnienie jak prawdziwy dowód uzna-
nia i zaufania. Miejsce na podium to 
dla Niego „certyfikat jakości” wysta-
wiony przez najważniejszych jurorów: 
Jego  klientów. 

To także duża motywacja do roz-
woju – zdobycie tytułu i dyplomu to 
nie tylko zaszczyt, ale i zobowiązanie, 
by trzymać poziom, by dalej pracować 
nad tym, co przyniosło Mu ten 
ogromny sukces.

„Bądź człowiekiem, a nie robotem sprzedażowym” - radzi laureat
MIEJSCE ISPRZEDAWCA ROKU

Ponad dwie dekady doświadczenia, 
setki kompozycji i jedna niezmienna 
rzecz – miłość do kwiatów. Zwycięż-
czyni w kategorii Florysta Roku 
w plebiscycie Mistrzowie Handlu 
2026 od ponad 20 lat buduje swoją 
drogę w branży, łącząc rzemiosło 
z wrażliwością i intuicją. - Z branżą 
florystyczną jestem związana od po-
nad 20 lat, jestem zakochana w kwia-
tach nieustannie, mam poczucie es-
tetyki i dużą wrażliwość - mówi Do-
rota Oniśko z pracowni FlowerArtist 
w Białymstoku. 

Florystyka daje Jej coś jeszcze: 
niezależność. -Uwielbiam tworzyć 
a łącząc pasję z zawodem wybieram 
wolność i niezależność – podkreśla. 
Każde zamówienie traktuje jak nowe 
wyzwanie, bo, jak sama zaznacza, nie 
ma dwóch takich samych realizacji. 

To właśnie ta zmienność i możliwość 
ciągłego tworzenia sprawiają Jej naj-
większą satysfakcję. Radość klientów 
jest dla Niej równie ważna jak sam 
proces pracy. - Radość moich klien-
tów a także tworzenie wciąż czegoś 
nowego bo każde zamówienie jest 
inne - podkreśla Florystka Roku.  

Za sukcesem stoi jednak coś wię-
cej niż technika. - Empatia, zrozumie-
nie … trzeba kochać życie i ludzi - 
mówi wprost. To podejście widać 
w Jej kompozycjach – dopasowanych 
nie tylko do okazji, ale przede wszyst-
kim do osób, dla których powstają. 
Pani Dorota inspiracje czerpie z co-
dzienności i natury. Poza pracą sta-
wia na aktywność i kontakt z przy-
rodą. - Kocham aktywnie spędzać 
czas, narty zimą, pływanie, kajaki la-
tem. Działka i oczywiście kontakt 

z naturą. Polecam wszystkim… - do-
daje. To właśnie tam odnajduje spo-
kój i pomysły na kolejne projekty. Jej 
prace nie tylko zdobią wnętrza, ale 
także budują emocje i wspomnienia. 
Każda kompozycja jest dla niej wy-
zwaniem, które daje satysfakcję za-
równo twórcy, jak i odbiorcy. Dla niej 
florystyka to nie tylko zawód, lecz 
sposób życia, w którym pasja i profe-
sjonalizm idą w parze. 

Zapytaliśmy naszą zwyciężczynię 
o to, jak zareagowała na wieść o tym, 
że zajęła tak wysokie miejsce w ple-
biscycie Mistrzowie Handlu. - Jak 
każdy na moim miejscu. Ucieszyłam 
się bardzo. Oznacza to dla mnie, że to 
co robię ma sens, że mogę więcej i le-
piej … - odpowiada pani Dorota, zdo-
bywczyni zaszczytnego tytułu Flory-
sty Roku

Niezmiennie, od ponad dwóch dekad jest zakochana w kwiatach
MIEJSCE IFLORYSTA ROKU

Ponad 15 lat doświadczenia, setki prze-
prowadzonych transakcji i jedno nie-
zmienne podejście, praca oparta na re-
lacjach. Laureatka pierwszego miejsca 
w kategorii Pośrednik Nieruchomości 
Roku w województwie podlaskim 
w plebiscycie Mistrzowie Handlu 2026 
od lat udowadnia, że w tej branży liczy 
się coś więcej niż liczby. 

- Praca z ludźmi i kontakt z klien-
tem i brak nudy. W branży ponad 15 lat 
- podkreśla Katarzyna Bilbin (Biuro 
Nieruchomości BILBIN, Suwałki). To 
właśnie dynamika tej pracy i różno-
rodność sytuacji sprawiają, że każdy 
dzień wygląda inaczej. Za każdą nie-
ruchomością stoi konkretna historia, 
decyzje i emocje, które wymagają nie 
tylko wiedzy, ale też uważności. Naj-
większą satysfakcję daje Jej realna po-
moc klientom. - Satysfakcjonująca po-

moc, odciążenie klientów z trudnych 
formalności prawnych i zaangażowa-
nie w poszukiwanie lub sprzedaż czy 
wynajmem nieruchomości – mówi 
zdobywczyni tytułu Pośrednika Nie-
ruchomości Roku. Dla wielu osób 
sprzedaż lub zakup mieszkania to 
jedno z najważniejszych wydarzeń 
w życiu, dlatego kluczowe staje się 
wsparcie kogoś, kto przeprowadzi 
przez cały proces spokojnie i bezpiecz-
nie. 

W swojej pracy kieruje się jasno 
określonymi wartościami. - Chęć po-
mocy, uczciwość i etyka, komunika-
tywność, dobre zorganizowanie - wy-
licza pani Katarzyna. To one budują 
zaufanie, które w tej branży jest fun-
damentem. Klienci wracają i polecają 
dalej, wiedząc, że mogą liczyć na rze-
telność i pełne zaangażowani 

Po godzinach znajduje przestrzeń 
na rozwijanie pasji. – Fotografia, archi-
tektura wnętrz, uprawa roślin – wy-
mienia. Te zainteresowania nie są 
przypadkowe – pozwalają Jej jeszcze 
lepiej rozumieć przestrzeń, estetykę 
i potencjał nieruchomości, z którymi 
pracuje na co dzień. 

Zdobycie pierwszego miejsca 
w plebiscycie to dla pani Katarzyny 
ważny moment. - Poczułam się doce-
niona, dziękuję wszystkim klientom 
i współpracownikom! Mam większą 
motywację do dalszej pracy - przy-
znaje. To wyróżnienie nie jest przy-
padkiem, ale efektem lat konsekwen-
cji, zaangażowania i budowania rela-
cji opartych na zaufaniu. W świecie 
nieruchomości, gdzie decyzje często 
wiążą się z dużymi emocjami, takie 
podejście ma szczególną wartość.

Lubi pracę z ludźmi i to, że może im realnie pomagać na co dzień
MIEJSCE IPOŚREDNIK NIERUCHOMOŚCI ROKU
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Małgorzata Grodzka (MEG Real Es-
tate, Białystok) zajmuje drugie miej-
sce w kategorii Pośrednik Nierucho-
mości Roku. To wyróżnienie jest 
efektem Jej zaangażowania oraz po-
dejścia do klientów, którzy cenią so-
bie fachowe doradztwo oraz miłą at-
mosferę.  

Profesjonalizmie, wysoka jakość 
pracy i indywidualne podejście, spra-
wia, że klienci chętnie do Niej powra-
cają, bo wiedzą, ż pani Małgorzata 
zrozumienie, doradzi i przede 
wszystkim pomoże. Swoim doświad-
czeniem, wiedzą i energią dzieli się 
z każdym, kto zechce skorzystać z Jej 
usług niezależnie czy sprzedaje, ku-
puje czy wynajmuje nieruchomość. 

Nasza laureatka wie, że każda nie-
ruchomość to inna historia. Pomaga 
klientom znaleźć miejsce do życia. 

Jest przy komunikatywna, bo wie, 
ża dla wielu pośrednik nieruchomo-
ści to swoisty przewodnik po świecie, 
który bywa trudny i skomplikowany. 
Dlatego mówi wprost, szczerze 
i używa takiego języka, który jest ja-
sny i zrozumiały. Bo podstawą jest 
transparentność i poczucie, że klient 
rozumie to, co się dzieje na każdym 
etapie współpracy.  

Bo dobry pośrednik nieruchomo-
ści wie, że sprzedaż, kupno lub wy-
najem domu, mieszkania, działki to 
często jedna z ważniejszych decyzji 
w życiu. Wiąże się z odpowiedzialno-
ścią, czasami strachem lub niepew-
nością. I ważne jest to, aby wszelkie 
obawy klientów zrozumieć i umieć 
pomóc nie tylko w znalezieniu ideal-
nego rozwiązania, ale także w zbudo-
waniu atmosfery spokoju. Małgo-

rzata Grodzka  wie, że tutaj nie ma go-
towych rozwiązań, są za to inne hi-
storie i inne potrzeby, dlatego w pracy 
przede wszystkim słucha i pomaga 
swoją wiedzą oraz kompetencjami, 
które gromadziła przez lata. W pracy 
nie działa w pojedynkę, dlatego rela-
cje zarówno z zespołem, jak i klien-
tami stawia na pierwszym miejscu. 
Tak buduje zaufanie, które zostaje 
na lata.  

I właśnie takie podejście pełne 
empatii, zrozumienia i profesjonali-
zmu docenili głosujący w plebiscycie 
Mistrzowie Handlu, zapewniając 
pani Małgorzacie wysokie, drugie 
miejsce w skali całego województwa. 
To potwierdzenie, że Jej praca jest do-
strzegana oraz doceniana przez tych, 
którzy w tej branży najważniejsi - 
przez klientów.

Bo każda nieruchomość to inna, wyjątkowa i ważna historia
MIEJSCE IIPOŚREDNIK NIERUCHOMOŚCI ROKU

Mateusz Mańczuk (Properton, Biały-
stok) jest agentem nieruchomości 
działającym w Białymstoku i okoli-
cach, a Jego praca to coś więcej niż 
tylko pośrednictwo w sprzedaży czy 
wynajmie. To często pomaganie lu-
dziom w jednym z najważniejszych 
momentów w życiu. Nie tylko przy-
gotowuje ofertę, pan Mateusz słu-
cha, poznaje historie związane z kon-
kretnym miejsce, stara się zrozumieć 
emocje, jakie towarzyszą klientom, 
a na końcu dobiera rozwiązanie, 
szyte na miarę. Każdego klienta trak-
tuje indywidualnie, bo każdy jest dla 
Niego tak samo ważny. To jeden 
z wielu Jego atutów w tej pracy. Nasz 
wyróżniony pośrednik nieruchomo-
ści nie stawia na gotowe rozwiąza-
nia, każdą historię dokładnie po-
znaje, rozmawia z ludźmi, a potem 

tworzy strategię we współpracy 
z klientem i jego oczekiwaniami. 

Nasz laureat ma za sobą lata do-
świadczenia oraz mnóstwo zrealizo-
wanych transakcji, które nauczyły 
Go, że w tej branży liczy się nie tylko 
wiedza, ale i relacje. Dzięki temu po-
trafi skutecznie łączyć sprzedających 
z kupującymi, a wynajmujących 
z najemcami. Doświadczenie po-
maga Mu także w kontaktach 
z ludźmi, gdzie obok umów i kwestii 
prawnych liczy się zwykłe ludzkie 
zrozumienie i pomoc w tym ważnym 
momencie życia.  

Zna lokalny rynek jak własną kie-
szeń, wie, gdzie tkwi potencjał, 
a gdzie warto negocjować. Jego ce-
lem jest, aby każda współpraca koń-
czyła się satysfakcją i realnym zy-
skiem dla klienta. 

Na stronie internetowej Proper-
ton możemy przeczytać Jego motto, 
którym kieruje się w pracy: „Twoja 
nieruchomość. Moja misja. Twój 
sukces”. Te słowa niejako wyjaśniają 
podejście do zawodu pana Mateusza. 
Każde zlecenie traktuje jak wyzwa-
nie, misję, którą stara się wykonać 
najlepiej, jak tylko potrafi. Podkreśla 
także, że liczy się dla Niego zadowo-
lenie klienta, bo to Jego główna mo-
tywacja do tego, aby działać z peł-
nym zaangażowaniem i pracować 
na wspólny sukces. Nie dziwi zatem 
fakt, że takie poświęcenie zostało do-
cenione przez głosujących w plebi-
scycie Mistrzowie Handlu. Dzięki 
temu Mateusz Mańczuk  zajął wyso-
kie, trzecie miejsce w skali całego 
województwa w kategorii Pośrednik 
nieruchomości Roku.

Zna lokalny rynek jak własną kieszeń i wie, gdzie tkwi potencjał
MIEJSCE IIIPOŚREDNIK NIERUCHOMOŚCI ROKU

Kamil Krystosiak (RCU Ubezpiecze-
nia, Białystok) z branżą finansową 
związany jest od początku swojej ka-
riery, a ubezpieczenia wybrał dlatego, 
że pozwalają pracować z klientem 
w naprawdę indywidualny sposób. 
Największą radość daje Mu świado-
mość, że dobrze dobrana polisa real-
nie pomaga w kluczowych momen-
tach, a klient czuje, że ktoś rzetelnie 
przeprowadził go przez cały proces. 
Bo to właśnie to poczucie spokoju, ja-
kie zostawia po sobie polisa i dobre 
doradztwo jest najważniejsze. 

- Największą satysfakcję daje mi 
moment, w którym klient widzi, że 
ubezpieczenia mogą być proste i na-
prawdę dopasowane do jego sytuacji. 
Lubię, gdy po rozmowie ktoś mówi: 
„Teraz w końcu wszystko rozu-
miem”. To pokazuje, że indywidu-

alne podejście i rzetelne wyjaśnienie 
szczegółów mają realną wartość 
i właśnie to najbardziej motywuje 
mnie w codziennej pracy - podkreśla 
zwycięzca w kategorii Doradca ubez-
pieczeniowy/finansowy Roku. 

W tej pracy najbardziej pomagają 
Mu cierpliwość, uważność i umiejęt-
ność słuchania. Każdy klient ma inną 
sytuację, dlatego ważne jest, żeby na-
prawdę zrozumieć jego potrzeby, 
a nie proponować gotowe schematy. 
Stawia wiec na spokojne tłumacze-
nie, przejrzystość i indywidualne po-
dejście - to buduje zaufanie i pozwala 
dopasować ochronę tak, aby działała 
w praktyce, a nie tylko na papierze. 

Poza pracą najwięcej radości pan 
Kamilowi daje podróżowanie i odkry-
wanie nowych miejsc. Lubi też goto-
wać, to dla Niego sposób na wycisze-

nie się po intensywnym dniu i chwilę 
kreatywności poza biurem. Te dwie 
pasje świetnie się uzupełniają, bo 
z każdej podróży wraca z nowymi in-
spiracjami kulinarnymi. 

Zapytaliśmy pana Kamila także 
o to, jak zareagował na zwycięstwo 
w plebiscycie oraz o to, co oznacza 
dla Niego to wyróżnienie. - Zdobycie 
pierwszego miejsca było dla mnie 
ogromnym wyróżnieniem i potwier-
dzeniem, że sposób, w jaki pracuję 
z klientami, naprawdę ma znaczenie. 
To duża satysfakcja, ale też motywa-
cja, żeby dalej podnosić standard ob-
sługi i rozwijać się w tym zawodzie. 
Takie nagrody cieszą, ale największą 
wartością wciąż jest dla mnie zaufa-
nie klientów, którzy wracają i pole-
cają mnie innym - odpowiada Kamil 
Krystosiak.

Gdy słyszy: „Teraz w końcu wszystko rozumiem”, wie, że było warto
MIEJSCE IDORADCA UBEZPIECZENIOWY/FINANSOWY 

PLEBISCYTA

eprasa.pl 82c436f1f5



5  
Środa, 29.04.2026

Grzegorz Truchel (PZU Ubezpieczenia, 
Zambrów) wybrał pracę, którą lubi 
i mówi o tym wprost. Dodatkową mo-
tywację do realizowania się akurat w tej 
branży jest to, że nasz laureat widzi re-
alne efekty swojego zaangażowania. 
Klienci doceniają Jego pracę, a to dla 
pana Grzegorza nagroda sama w sobie. 
To jeden z czynników, które sprawiają, 
że od blisko trzech dekad wykonuje 
właśnie ten zawód. Grzegorz Truchel 
pracuje jako doradca od 28 lat. To im-
ponujący staż zawodowy i niejako po-
twierdzenie tego, że odnajduje się 
w tym, co robi na co dzień. Jego do-
świadczenie przekłada się na wysoką 
jakość obsługi oraz zaufanie, jakim da-
rzą Go klienci. Pan Grzegorz nieustan-
nie rozwija swoje kompetencje, dosto-
sowując się do zmieniających się po-
trzeb rynku. Ciągle uzupełnia swoją 

wiedzę, by być jeszcze lepszym agen-
tem-doradcą i liczy, że Jego obecni 
i przyszli klienci to docenią.  

Jest przy tym przekonany, że każ-
demu klientowi zaproponuje ubezpie-
czenie, które będzie dopasowane 
do jego potrzeb i oczekiwań. Dlaczego? 
Bo pan Grzegorz przede wszystkim słu-
cha i stara się zrozumieć osoby, które się 
do Niego zgłaszają. Poznaje ich historie, 
potrzeby, obawy i dzięki temu dopaso-
wuje rozwiązanie, które odpowiada in-
dywidualnej sytuacji życiowej oraz fi-
nansowej. Dzięki takiemu podejściu 
buduje trwałe relacje oparte na zaufa-
niu i poczuciu bezpieczeństwa. Klienci 
wiedzą, że mogą liczyć na jego wspar-
cie nie tylko przy wyborze polisy, ale 
również w trudnych momentach. 

Liczy się dla Niego zadowolenie 
klientów, ich uśmiech, ulga wypisana 

na twarzy i wyczuwalny spokój w gło-
sie. Dzięki temu pan Grzegorz wie, że 
realnie pomógł, a to największa satys-
fakcja w tej pracy. To właśnie w takich 
momentach utwierdza się w przekona-
niu, jak ważna i potrzebna jest jego 
praca. Każde spotkanie z klientem trak-
tuje indywidualnie, z pełnym zaanga-
żowaniem i odpowiedzialnością. Świa-
domość, że może dać innym poczucie 
bezpieczeństwa, stanowi dla Niego naj-
większą wartość i motywację jednocze-
śnie.  

Jego główną zasadą jest zdanie, że 
profesjonalnie obsłużony klient, to za-
dowolony klient. To motto pracy wy-
różnionego doradcy. Zadowolenie to 
przekłada się na długoterminową 
współpracę. Właśnie dlatego pan Grze-
gorz od lat buduje relacje oparte na za-
ufaniu.

28 lat pracy, które przekładają się na bezpieczeństwo klientów
MIEJSCE IIDORADCA UBEZPIECZENIOWY/FINANSOWY ROKU

Rozalia Pisiak (Ubezpieczenia Sadow-
scy, Kolno) wybrała zawód doradcy 
ubezpieczeniowego, bo daje Jej on moż-
liwość realnego wspierania ludzi w bu-
dowaniu poczucia bezpieczeństwa. - 
W branży ubezpieczeniowej pracuję 
od 3 lat. Przyciągnęła mnie przede 
wszystkim możliwość pracy z ludźmi 
i pomagania im w podejmowaniu waż-
nych decyzji dotyczących bezpieczeń-
stwa. To zawód, który daje poczucie 
sensu i wymaga ciągłego rozwoju - 
mówi. Największą satysfakcję dają Jej 
klienci, którym realnie może pomóc. To 
ich zaufanie i poczucie, że Jej praca ma 
znaczenie, są dla pani Rozalii najważ-
niejsze. W tej pracy kluczowe są otwar-
tość na ludzi, umiejętność słuchania 
i budowania zaufania. Ważna jest także 
rzetelność oraz indywidualne podejście 
do każdego klienta, bo za każdą decyzją 

stoją konkretne potrzeby i sytuacje ży-
ciowe, a to cechy, które wyróżniają lau-
reatkę. 

- Poza pracą rozwijam się w kierunku 
pedagogicznym, co jest dla mnie waż-
nym obszarem i pasją. W wolnym cza-
sie tańczę bachate, co daje mi dużo ra-
dości i energii, a także angażuję się jako 
wolontariusz w schronisku dla zwierząt. 
To wszystko pozwala mi zachować rów-
nowagę i daje dużą satysfakcję - wyja-
wia. 

Na zdobycie miejsca na podium 
w Mistrzach Handlu zareagowała 
ogromną radością i dumą. To dla Niej 
przede wszystkim potwierdzenie, że ta 
praca i zaangażowanie mają sens. Jest 
też bardzo wdzięczna klientom, że Ją 
zgłosili. Traktuje to wyróżnienie jako 
motywację do dalszego rozwoju i jesz-
cze lepszej pracy 

.Jak wygląda Jej praca „od kuchni”? 
To przede wszystkim dyskrecja, dlatego 
nie opowiada o konkretnych przypad-
kach swoich klientów. Każda historia, 
opowieść, z którą przychodzą do Niej lu-
dzie, jest dla pani Rozalii tak samo 
ważna. Jest profesjonalistką, dlatego 
wszystko, co usłyszy od swoich klien-
tów, nie wychodzi poza cztery ściany, 
w których wspólnie siedzieli. To nie-
zwykle ważne, bo dzięki temu może bu-
dować zaufanie i relacje oparte na wza-
jemnym szacunku. I właśnie ta pouf-
ność to jedna z ważniejszych składo-
wych, dzięki którym klienci wiedzą, że 
mogą powierzyć Jej swoje obawy, po-
trzeby i plany. Bez zamartwiania się o to, 
czy usłyszy o nich ktoś jeszcze. Gdy za-
mykają się drzwi biura, spędza godziny 
na analizie dokumentów,. Na szukaniu 
rozwiązań szytych na miarę.

Pomaga chronić to, co najcenniejsze. Z empatią i po ludzku
MIEJSCE IIIDORADCA UBEZPIECZENIOWY/FINANSOWY ROKU

Sklep REPORTER z Augustowa 
triumfował w tegorocznej edycji ple-
biscytu Mistrzowie Handlu, zdoby-
wając pierwsze miejsce w kategorii 
Sklep Roku w województwie podla-
skim. To wyróżnienie jest efektem 
nie tylko szerokiej oferty i wysokiej 
jakości produktów, ale przede 
wszystkim zaangażowania zespołu 
oraz bliskiej relacji z klientami. 

Zlokalizowany przy ulicy Mickie-
wicza 1a w Augustowie sklep przy-
ciąga młodzież, która poszukuje 
ubrań modnych, wygodnych i dopa-
sowanych do aktualnych trendów. 
REPORTER doskonale odpowiada 
na te potrzeby, oferując kolekcje łą-
czące nowoczesny design z komfor-
tem noszenia. Klienci doceniają za-
równo różnorodność asortymentu, 
jak i starannie dobrane materiały, 

które zapewniają trwałość i wygodę 
na co dzień. 

Jednym z kluczowych elementów 
sukcesu sklepu jest aktywna komu-
nikacja z odbiorcami. Zespół REPOR-
TER na bieżąco informuje o nowo-
ściach, promocjach i aktualnych 
trendach, wykorzystując do tego me-
dia społecznościowe oraz bezpo-
średni kontakt w sklepie. Dzięki 
temu klienci zawsze są na czasie 
i chętnie wracają po kolejne zakupy. 
I zostawiają mnóstwo pozytywnych 
opinii na temat sklepu. 

W trakcie trwania plebiscytu Mi-
strzowie Handlu pracownicy sklepu 
nie kryli swojego zaangażowania 
i otwarcie zachęcali klientów do od-
dawania głosów. Ta autentyczna 
prośba o wsparcie spotkała się z po-
zytywnym odzewem, co przełożyło 

się na imponujący wynik i osta-
teczne zwycięstwo w regionie. 

Wygrana w plebiscycie to nie 
tylko powód do dumy, ale także mo-
tywacja do dalszego rozwoju. Sklep 
REPORTER udowadnia, że połącze-
nie wysokiej jakości produktów, zna-
jomości potrzeb klientów oraz ak-
tywnej komunikacji może przynieść 
spektakularne efekty. To miejsce, 
które nie tylko sprzedaje ubrania, ale 
także buduje społeczność młodych 
ludzi ceniących styl i wygodę. 

Zdobycie zaszczytnego tytułu 
Sklepu Roku w województwie pod-
laskim potwierdza, że REPORTER 
jest marką godną zaufania i uznania. 
To sukces, który pokazuje, jak ważne 
są relacje z klientami oraz konse-
kwencja i determinacja w realizacji 
swojej wizji.

Sklep REPORTER z Augustowa okazał się najlepszy w regionie!
MIEJSCE ISKLEP ROKU- RÓŻNE BRANŻE
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Kwiaciarnia Różany Zakątek (Su-
wałki, Kościuszki 94 oraz Dwernic-
kiego 13) to technologia, świeżość, 
bezpieczeństwo i uczciwość, 
a wszystko po to, by klienci zawsze 
otrzymali kwiaty najwyższej jakości. 
W Ich ofercie znajdziemy m.in. bu-
kiety, flower boxy, wiązanki pogrze-
bowe, kwiaty w koszykach i akceso-
ria przydatne do dbania o piękne 
kwiatowe kompozycje.  

Wyróżnia Ich to, że tu Nich 
po prostu widać różnicę w podejściu 
do kwiatów oraz do obsługi. 
Wszystko jest przemyślane i dopra-
cowane tak, aby proces wyboru kom-
pozycji kwiatowej był jak najprost-
szy i jak najbardziej intuicyjny.  Przy-
kładają dużą wagę do świeżości, i de-
tali, które często tworzą coś więcej 
niż bukiet. Opinie zadowolonych 

klientów napędzają Kwiaciarnię 
Roku do działania. To ich doświad-
czenia budują tę markę. Głosy kupu-
jących, nierzadko  mówią same 
za siebie, to setki rzetelnych poleceń. 
Klienci chwalą zarówno Ich świe-
żość, atmosferę, jak i prawdziwą ja-
kość. Na Ich stronie internetowej 
możemy przeczytać komentarze, że 
widać, że robią to z pasją, ponieważ 
profesjonalizm i podejście z sercem 
to coś, co w Różanym Zakątku jest 
nieodłączną częścią każdego zamó-
wienia. Kolejnym, na co zwracają 
uwagę klienci, jest szybkość realiza-
cji, co jest bardzo ważne, w nagłych 
przypadkach, gdy kwiaty potrzebne 
są na już.  Do swoich klientów pod-
chodzą rzetelnie i tak, jak sami chcie-
liby być obsłużeni, dlatego do za-
kupu dołączają gwarancję na kwiaty. 

Ma być bowiem uczciwie i transpa-
rentnie, a przy okazji to dowodzi, że 
są przekonani o jakości kompozycji, 
które oferują. Dodatkowo dbają o to, 
aby kwiaty był świeże jak najdłużej, 
dlatego Ich klienci mogą liczyć rów-
nież na instrukcję dbania o bukiet. 

Ich największą siłą jest to, że są 
stąd! Nie wysyłają kwiatów w karto-
nach przez pół Polski. Każdy bukiet 
jest układany w Ich pracowni i do-
starczany specjalnym transportem, 
co gwarantuje, że kwiaty dotrą 
do klientów w idealnej kondycji, nie-
zależnie od pogody. Jednak Różany 
Zakątek to więcej niż poczta kwia-
towa to lokalna sieć kwiaciarni. 

Stawiają na technologię i innowa-
cję. Efekt? Kwiaty, które zostają 
świeże znacznie dłużej. A klienci to 
widzą i doceniają.

Działają lokalnie, a Ich największą siłą jest to, że są właśnie stąd
MIEJSCE IKWIACIARNIA ROKU 

Tutaj ubrania oprócz tego, że ładnie 
wyglądają, opowiadają też historię. 
Miss Butik (Łomża, al. Legionów 46) 
to miejsce stworzone z myślą o kobie-
tach, które szukają mody, wygody 
i ubrań dopasowanych do ich wła-
snego stylu. Co Ich wyróżnia? Z pew-
nością asortyment zgodny z najnow-
szymi trendami oraz z tym, czego po-
szukują klientki, czyli jakością. 
Oprócz ubrań, dodatków oraz butów 
znajdziemy tutaj także świetne do-
radztwo. Załoga Miss Butik dba o to, 
aby zakupy nie były koniecznością, 
przykrym obowiązkiem, ale miłym 
procesem, w którym na każdym eta-
pie klienci mogą liczyć na szczerą opi-
nię, radę i małą podpowiedź. 

Kontakt z klientami nie kończy się 
tutaj na zamknięciu drzwi, w tym bu-
tiku dba się o relacje cały czas. Świet-

nym narzędziem do budowania więzi 
z kupującymi są media społeczno-
ściowe, które w przypadku Miss Butik  
stały się platformą, dzięki której załoga 
może być w stałym kontakcie z obser-
wującymi. Właśnie tam znajdziemy 
regularnie publikowane nowości wraz 
z opisem, dzięki któremu klientki 
mogą nie tylko zobaczyć produkt, ale 
też dowiedzieć się czegoś o modzie 
i aktualnych trenach. Zdjęcia, filmy, 
posty - to w nich widać zaangażowa-
nie, ponieważ są one regularne i wy-
sokiej jakości. Bo tu zarówno w kwe-
stii ubrań, jak i prowadzeniu sklepu li-
czy się jakość. W mediach społeczno-
ściowych także zamieszczają aktual-
ności z życia butiku oraz pozostają 
w stałym kontakcie z klientami, odpo-
wiadając na ich komentarze. To ważne 
dlatego, że pokazuje Ich podejście 

do ludzi. Liczą się bowiem relacje i za-
dowolenie klientów nie tylko z ubrań, 
ale także samej atmosfery, jaka panuje 
w sklepie Miss Butik. 

I to widzą oraz doceniają ludzie. 
Czego najlepszym przykładem są opi-
nie o butiku, w których pojawiają się 
głosy, że to wyjątkowe miejsce, przy-
jazny klimat, świetna jakość ubrań 
oraz ciekawy wystrój. Możemy prze-
czytać także, że do tego miejsca 
po prostu chce się wracać. Takie opi-
nie w połączeniu z pierwszym miej-
scem w województwie podlaskim 
w plebiscycie Mistrzowie Handlu to ja-
sne potwierdzenie, że Butik Roku to 
przestrzeń, która zyskała ogromną 
sympatię lokalnej społeczności. Jak się 
okazuje, nie jest to kwestia przypadku, 
ale wielu lat konsekwentnej pracy i bu-
dowania relacji i z klientami.

Bo tutaj po prostu chce się wracać, a to za sprawą atmosfery
MIEJSCE IBUTIK ROKU

Zwycięstwo w tegoroczne edycji ple-
biscytu Mistrzowie Handlu to wyraz 
ogromnego zaufania rodziców, któ-
rzy zaufali sklepowi Mama i ja. Zloka-
lizowany przy ulicy Słonimskiej 4 
w Białymstoku sklep to przestrzeń 
tworzona z pasją, którą pokochał za-
równo dzieci, jak i ich rodzice. Skąd 
to wiemy? Mama i ja już kolejny rok 
z rzędu wygrywa w kategorii Sklep 
z zabawkami i artykułami dziecię-
cymi Roku. Ta nieprzerwana passa 
sukcesów to efekt sympatii kupują-
cych, którzy już po raz kolejny posta-
nowi docenić miejsce, które stało się 
ich ulubionym i któremu zaufali. Ten 
sukces pokazuje, że konsekwentna 
praca i podnoszenie jakości i standar-
dów obsługi realnie procentuje. Za-
angażowanie głosujących już po raz 
kolejny dowiodło, że takie podejście 

do sprzedaży dziecięcych ubrań za-
sługuje na wyróżnienie. A czym jest 
zwycięstwo w plebiscycie dla załogi 
docenionego sklepu? - Sukcesem 
wielu lat pracy - odpowiada konkret-
nie Edyta Targońska. To jasno poka-
zuje, że zaufanie buduje się latami, 
nie z dnia na dzień. A rodzice, kupu-
jący ubrania dla swoich dzieci szukają 
miejsc, gdzie jakość zarówno produk-
tów, jak i obsługi jest na pierwszym 
miejscu.  

Co zatem znajdziemy w Mama i ja? 
Dużo porządnych ubrań, wszystko 
nowe, jakościowe, z angielskich ma-
rek. - Stawiamy na jakość i niepowta-
rzalne wzornictwo - dodaje pani 
Edyta.  

Cel jest jeden - Zadowolenie klien-
tów, szczególnie tych najmłodszych 
- mówi. A to niełatwa nisza. Dzieci to 

bardzo wymagający klienci. Asorty-
ment musi pozostawać w zgodzie 
z obowiązującymi trendami i być 
przy tym wygodny w noszeniu.  

Kameralna atmosfera zapewnia 
klientom możliwość poznania całej 
oferty. Kolejnym ważnym elemen-
tem jest także staranne doradztwo. 
Tutaj każdy może liczyć na wysłu-
chanie i pomoc. Bez pośpiechu, bez 
presji. Za to z sercem i zrozumieniem. 
W sklepie znaczną część klientów sta-
nowią stali bywalcy, którzy wiedzą, 
że w Mama i ja mogą liczyć na dobrej 
jakości produkty, konkurencyjne 
ceny i wspomnianą wcześniej miłą 
obsługę. Nic więc dziwnego, że sklep 
ten święci triumfy w kolejnej już edy-
cji plebiscytu, udowadniając, że Ich 
wysokie miejsce, nie jest przypad-
kowe, a wynika z ogromnej pasji.  

To miejsce, które pokochały zarówno dzieci, jak i ich rodzice
MIEJSCE ISKLEP Z ART. DLA DZIECI ROKU
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F.H-U Szafir (Wysokie Mazowieckie, 
Długa 6) istnieje na lokalnym rynku 
od 2007.  To już blisko dwie dekady 
odkąd tworzą miejsce, w którym bi-
żuteria ma duszę, a klient zawsze jest 
na pierwszym miejscu. Bo dla Nich 
każdy produkt to nie tylko piękna 
ozdoba, świecidełko, które świetnie 
wygląda, ale opowieść, którą mogą 
współtworzyć razem z kupującymi. 

W ofercie sklepu znajdziemy sta-
rannie wyselekcjonowaną biżuterię 
złotą i srebrną, pierścionki zaręczy-
nowe, obrączki, zegarki, biżuterię ze 
stali nierdzewnej, biżuterię sztuczną, 
srebrne obrazy, a także eleganckie 
portfele, idealne na prezent lub dla 
samego siebie. Zajmują się również 
naprawą biżuterii, bo wiedzą, że nie-
które przedmioty mają wartość sen-
tymentalną. I są częścią ważnej hi-

storii albo pamiątką, która znaczy 
bardzo dużo. 

To, co jednak wyróżnia Ich najbar-
dziej, to indywidualne podejście 
do każdego klienta. Dają możliwość 
stworzenia biżuterii według wła-
snego projektu oraz wykonania sper-
sonalizowanego graweru, dzięki 
czemu każdy zakup staje się niepo-
wtarzalną pamiątką. I jest dopaso-
wany do człowieka, a nie do trendu 
czy mody. 

Od progu dbają też o prawdziwie 
domową, serdeczną atmosferę. Za-
wsze znajdują czas na rozmowę, nie 
tylko o biżuterii, ale też o życiu, nie 
brakuje też przestrzeni na doradztwo 
bez pośpiechu i z uśmiechem. Bo 
wiedzą, że tu nie chodzi tylko 
o sprzedaż, ale także o budowanie 
wyjątkowego klimatu i relacji, które 

podobnie jak biżuteria zostaje 
na długie lata.  

Tutaj stawia się na jakość, serce, 
rodzinne wartości i biżuterię z cha-
rakterem. Dlatego szczególnym wy-
różnieniem okazało się dla Nich 
pierwsze miejsce w plebiscycie Mi-
strzowie Handlu 2026, ponieważ sta-
nowiło ono czytelny sygnał, że po-
dejście z sercem do ludzi i do biżute-
rii jest zauważane i doceniane. Wy-
grana w kategorii Sklep z biżuterią 
i salon jubilerski Roku dla całej załogi 
F.H-U Szafir to ogromne wyróżnie-
nie i dowód na to, że to, co robią z pa-
sją i poświęceniem każdego dnia, ma 
sens. W swoich mediach społeczno-
ściowych dziękowali klientom za tak 
duże zaufanie, bo to najlepsza na-
groda za codzienny trud i zaangażo-
wanie. 

Biżuteria ma duszę, a klient zawsze jest na pierwszym miejscu
MIEJSCE ISKLEP Z BIŻUTERIĄ I SALON JUBILERSKI ROKU 

Ekologiczny Sklepik (Brańsk, Boć-
kowska 20) kolejny rok z rzędu zostaje 
Eko Sklepem Roku w naszym woje-
wództwie. To jasny dowód, że droga, 
którą obrali i którą konsekwentnie po-
dążają jest zauważana i doceniana 
przez lokalną społeczność. Ekolo-
giczny sklepik to miejsce, gdzie znaj-
dziemy zdrową żywność. Wszystkie 
oferowane tam produkty są natu-
ralne, bez konserwantów, sztucznych 
barwników. Misją sklepu jest dostar-
czanie  zdrowych produktów pocho-
dzenia  naturalnego, wszystko w tro-
sce o zdrowie i ekologię.  

Ekologiczny Sklepik oferuje sze-
roki wachlarz produktów, od artyku-
łów spożywczych, przez środki czy-
stości, aż po kosmetyki. Oferta sklepu 
dostępna jest zarówno stacjonarnie, 
jak i online. Widać, że ekologia i życie 

w zgodzie z naturą to nie tylko strate-
gia marketingowa, ale prawdziwa fi-
lozofia sklepu, która znajduje swój 
wyraz w działaniach, podejmowa-
nych przez załogę. Przy sklepiku 
działa gospodarstwo ekologiczne spe-
cjalizujące się w uprawie róży po-
marszczonej. W 2018 roku rozpoczęli 
uprawę rośliny  poddali się certyfika-
cji w jednostce Ekogwarancja PTRE, 
a efektem tego jest certyfikat zgodno-
ści.  

Tutaj nie tylko sprzedają, ale też 
edukują. W swoich mediach społecz-
nościowych oraz na stronie sklepu do-
dają materiały, w których jasno i zro-
zumiale tłumaczą działanie produk-
tów, które mają w swojej ofercie. 
Wszystko po to, aby oferować nie 
tylko produkty, ale też sporą porcję 
wiedzy na temat ekologii i szeroko po-

jętego zdrowia. To nie tylko sposób 
na promocję oferty, ale też okazja 
do przekazania klientom praktycz-
nych ciekawostek, np. o składnikach 
odżywczych zawartych w poszczegól-
nych produktach. Klient mający wie-
dzę na temat składu i działania, bę-
dzie mógł podjąć świadomą decyzję 
przy zakupie żywności.  

Wyróżniony sklep udowadnia, że 
ekologiczne podejście do życia może 
iść w parze z jakością, profesjona-
lizmem i szczerą troską o dobro ludzi 
i planety. Tutaj ekologia to nie moda, 
ale prawdziwa codzienność. Nie dziwi 
więc, że właśnie ten sklep zdobył ty-
tuł najlepszego w regionie i głosami 
Czytelników został wybrany nume-
rem jeden na Podlasiu w wojewódz-
kim etapie głosowania już kolejny rok 
z rzędu.

Ekologia i zdrowie to nie chwilowy trend, a świadomy wybór
MIEJSCE IEKO SKLEP ROKU 

Luxoptica Salon Optyczny (Biały-
stok, Lipowa 20 lok. 3U) to miejsce, 
gdzie nowoczesność spotyka trady-
cją i dbałością o każdego klienta. 
Firma została stworzona z myślą 
o najbardziej wymagających oczeki-
waniach w dziedzinie optyki, łącząc 
innowacyjność z wieloletnim do-
świadczeniem, by zapewnić najwyż-
szą jakość usług oraz produktów. Tu-
taj dba się dba się o każdy detal, po-
czynając od precyzyjnej diagnozy 
stanu wzroku, poprzez fachowy do-
bór okularów i soczewek, aż po wy-
jątkową oprawę optyczną oferowa-
nych produktów. Zespół Luxoptica 
przy Lipowej 20 lok. 3 tworzą wy-
kwalifikowani optometryści. Słu-
chają potrzeb klientów, dopasowu-
jąc rozwiązania indywidualnie, aby 
każdy mógł cieszyć się wyraźnym 

i komfortowym widzeniem. Co wy-
różnia salon na tle konkurencji? 
Kompleksowa diagnostyka wzroku, 
profesjonalny zespół, bogata oferta 
produktów oraz nowoczesny design 
salonu. Przestrzeń odzwierciedla Ich  
podejście do nowoczesności: ele-
gancki, funkcjonalny oraz przyjazny 
klientowi. Atmosfera stwarza kom-
fortowe warunki do przeprowadze-
nia kompleksowych badań wzroku, 
co dodatkowo podkreśla Ich pasję 
do perfekcji. 

W Salonie Optycznym Roku łączą  
tradycję z nowoczesnością, oferując 
usługi na najwyższym poziomie. Ich 
pasja, wiedza i nieustanne dążenie 
do doskonałości są gwarancją, że 
każde spojrzenie będzie nie tylko 
wyraźne, ale przede wszystkim kom-
fortowe. Ich wartości to przede 

wszystkim profesjonalizm, zaanga-
żowanie w potrzeby klienta oraz in-
nowacyjność. Wprowadzają  nowo-
czesne technologie diagnostyczne 
oraz narzędzia, które umożliwiają 
dokładną analizę stanu wzroku. 
Dzięki temu są  w stanie rekomendo-
wać rozwiązania na miarę indywidu-
alnych potrzeb, nawet w najbardziej 
skomplikowanych przypadkach. 

Takie podejście zyskało sympatię 
lokalnej społeczności, czego najlep-
szym dowodem jest wygrana w ple-
biscycie Mistrzowie Handlu 2026. 
Warto podkreślić, że w ubiegłym 
roku także zajęli pierwsze miejsce 
w tej samej kategorii, co potwierdza 
jakość Ich usług. To też jasny sygnał, 
że droga, którą obrali, jest tą wła-
ściwą, ponieważ klienci doceniają sa-
lon Luxoptica.

Nowoczesność spotyka się z tradycją i dbałością o każdą osobę
MIEJSCE ISALON OPTYCZNY ROKU
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SPRZEDAWCA ROKU 
Białystok Piotr Jabłoński, Diadom Okna I Drzwi, Białystok 
Łomża i powiat łomżyński Krystyna Ewa Modzelewska, MK Butik Trend, Łomża 
powiat augustowski Karolina Dubinin, Sklep firmowy Sokołów, Augustów 
powiat białostocki Agata Jaśkiewicz, Biedronka, Czarna Białostocka 
powiat bielski Emilia Kamińska, Żabka, Bielsk Podlaski 
powiat grajewski Anna Banach, Hebe, Grajewo 
powiat hajnowski Kamila Broniewicz, Delikatesy Centrum Arhelan, Narew 
powiat kolneński Justyna Tomczyk, Centrum Elektronik, Kolno 
powiat moniecki Anna Chmielewska, Arhelan, Mońki 
powiat sejneński Kamil Luto, Mol, Sejny 
powiat siemiatycki Marcin Konstanciuk, Partner AGD RTV, Siemiatycze 
powiat sokólski Agnieszka Kreczko, Bricomarche, Sokółka 
powiat wysokomazowiecki Hanna Cepowicz, Awista Godlewski i Mazur Sp. J., Klukowo 
powiat zambrowski Krystyna Tyszka, Market Żelazny Anna, Zambrów 
Suwałki i powiat suwalski Przemysław Sawicki, Kiosk Przemysłw Sawicki, Suwałki 

FLORYSTA ROKU 
Białystok Dorota Oniśko, FlowerArtist, Białystok 
Region białostocki (powiaty:  
białostocki, bielski, hajnowski,  
moniecki, siemiatycki, sokólski) Monika Omelańczuk, Studio La Flor, Siemiatycze 
Region łomżyński (powiaty:  
grajewski, kolneński, łomżyński,  
wysokomazowiecki, zambrowski) Izabela Kalinowska, Kwiaciarnia Kwiaty od Izy, Zambrów 
Region suwalski  
(powiaty: augustowski,  
sejneński, suwalski) Agata Durtan, Kwiaciarnia Kwiaty u Agaty, Sejny 
Suwałki Kamil Krawcewicz, Kwiaciarnia Różany Zakątek, Suwałki 

SKLEP ROKU - RÓŻNE BRANŻE 
Białystok Sklep Rybny Ryblux, Białystok, Dubois 4A/11 
Łomża i powiat łomżyński Sklep Spożywczo-Przemysłowy Jedynka, Jedwabne, pl. Jana Pawła II 25 
powiat augustowski Sklep REPORTER, Augustów, Mickiewicza 1a 
powiat białostocki Arhelan, Juchnowiec Górny, Białostocka 1A 
powiat bielski Masarnia Tradycyjna Marcin Pietraszuk, Boćki, Bielska 14/1 
powiat hajnowski Hurtownia Mango, Hajnówka, 11-go Listopada 16A 
powiat kolneński Centrum Elektronik, Kolno, Wojska Polskiego 51/10 
powiat siemiatycki PARTNER AGD RTV, Siemiatycze, Górna 1 
powiat sokólski Arhelan, Suchowola, 3 Maja 38 
powiat wysokomazowiecki Awista Godlewski i Mazur Sp. J., Klukowo, Mazowiecka 43 
powiat zambrowski Sklep spożywczy Prima, Zambrów, Jana Pawła II 6A 
Suwałki i powiat suwalski Komis Janka Anna Naruszewicz, Suwałki, Pułaskiego 30L 

KWIACIARNIA ROKU 
Białystok Powód do uśmiechu, Białystok, Nowy Świat 3/U8 
Region białostocki (powiaty:  
białostocki, bielski, hajnowski,  
moniecki, siemiatycki, sokólski) Kwiaciarnia Magnolia Łucja Omielan, Mońki, Wyzwolenia 6A 

Region białostocki  
(powiaty: białostocki, bielski,  
hajnowski, moniecki, siemiatycki,  
sokólski) Studio La Flor Siemiatycze, Siemiatycze, Ciechanowiecka 8/1 
Region łomżyński  
(powiaty: grajewski, kolneński,  
łomżyński, wysokomazowiecki,  
zambrowski) Kwiaciarnia Kwiaty od Izy, Zambrów, Białostocka 26C 
Region suwalski  
(powiaty: augustowski,  
sejneński, suwalski) Kwiaciarnia Red Rose, Augustów, ks. Skorupki 2 
Suwałki Kwiaciarnia Różany Zakątek, Suwałki, Kościuszki 94 oraz Dwernickiego 13 

BUTIK ROKU 
Białystok Atelier Ewa Ambrożko, Białystok, Lipowa 2 lok. 1B 
Łomża i powiat łomżyński Miss Butik, Łomża, al. Legionów 46 
powiat bielski Sklep odzieżowy Męska Szafa, Bielsk Podlaski, Mickiewicza 29 
powiat grajewski Butik Małgorzata, Wąsosz, 11 Listopada 18 

POŚREDNIK NIERUCHOMOŚCI ROKU 
1 miejsce Katarzyna Bilbin, Biuro Nieruchomości BILBIN, Suwałki 
2 miejsce Małgorzata Grodzka, MEG Real Estate, Białystok 
3 miejsce Mateusz Mańczuk, Properton, Białystok 

DORADCA UBEZPIECZENIOWY/FINANSOWY ROKU 
1 miejsce Kamil Krystosiak, RCU Ubezpieczenia, Białystok 
2 miejsce Grzegorz Truchel, PZU Ubezpieczenia, Zambrów 
3 miejsce Rozalia Pisiak, Ubezpieczenia Sadowscy, Kolno 

EKO SKLEP ROKU 
1 miejsce Ekologiczny Sklepik, Brańsk, Boćkowska 20 
2 miejsce Biolinka sklep ze zdrową żywnością, Białystok, Żelazna 9 
3 miejsce Sklep Zielarski FITO, Siemiatycze, 11-go Listopada 18 

SALON OPTYCZNY ROKU 
1 miejsce Luxoptica Salon Optyczny, Białystok, Lipowa 20 lok. 3U 
2 miejsce Optyk Izabela, Białystok, gen. Józefa Bema 3 

SKLEP Z BIŻUTERIĄ I SALON JUBILERSKI ROKU 
1 miejsce F.H-U Szafir, Wysokie Mazowieckie, Długa 6 
2 miejsce Yosso Design Joanna Bruzgo, Sokółka, Torowa 10 

SKLEP Z ARTYKUŁAMI DLA DZIECI ROKU 
1 miejsce Mama i ja, Białystok, Słonimska 4 
2 miejsce Pisak Cwalina Leszek, Łomża, Śniadeckiego 29 
3 miejsce Kuleczka, Białystok, Watykańska 20
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